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Zusammenfassung

SNOW ist ein FORTRAN IV-Programm zur ILdsung der zweidimensionalen
Neutronentransportgleichung mit der Methode der Diskreten Ordinaten im
Multigruppenmodell (SN-Methode). Der Code rechnet die Geometrien
(x,y)-Platte und (r,z) bzw. (r,0)~Zylinder, die Streuguelle kann
gsowohl nit isotropen als auch mit anisotropen Querschnitten berechnet
werden, Eine Vielzahl weiterer Optionen liegt vor, insbesondere wurden
mehrere Verfahren zur Konvergenzbeschleunigung eingebaut. In der
vorliegenden Version des Codes kann keine Aufwértsstreuung behandelt

werden.

SNOW, a Two-Dimensional SN-Program for Solving the Neutron-Transpori-

Equation in Rectangular and Cylinder Geometry

Abstract

SNOW is a FORTRAN IV program for solving the two dimensional multi-
group transport equation by the method of discrete ordinates (SN-method).
The geometries of (x,y)-plane and (r,z), (r,0)~cylinder, isotropic

and anisotropic scattering and a lot of other special options are

permitted. Three methods of convergence acceleration are incorporated.
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Finleitung

SNOW ist ein in Karlsruhe entwickeltes zweidimensionales SN~-Programm
zur L&sung der Neutronen-Transportgleichung. Die Diskretisierung der
Boltzmann-Gleichung erfolgte mit Hilfe des "Diamond Difference Scheme'
von B. Carlson und K. Lathrop /3/, die numerische Integration der
winkelabhéngigen Fliisse wurde mit Hilfe des Verfahrens von B. Carlson
und C.E, Lee /1/ durchgefiihrt. Wegen der hohen Dimension der Matrizen
war die Einfiihrung von effektiven Konvergenzbeschleunigungen fir die
#duBeren und inneren Iterationen unumginglich. Neben "Rebalancing" und
Tschebyscheff-Beschleunigungen wurde eine weitere Option eingebaut,
die ohne groBen zusétzlichen Aufwand die Berechnung des Problems mit
verschiedenen Schrittweiten und verschiedenen SN-Ordnungen erlaubt
und bei giinstiger Kombination der Schrittweiten etwa 50 % der Rechen-
zeit einspart (Grobgittertechnik, /4/). Je nach den gewﬁnschten
Ergebnissen kann der Benutzer eine "fluRorientierte" oder eine auf den

Eigenwert k ausgerichtete Genauigkeitsabfrage vergeben. Weitere

eff ‘
Optionen sind: Berechnung inhomogener Probleme (Fremdquelle), Verwendung
von Bucklings, Anisotropie, adjungierte Rechnung, verschiedene Rand-
bedingungen. MSgliche Geometrien sind: Platte (x,y); Zylinder /(r,z)

und (r,0)/.

Der Bericht stellt eine Anleitung zur Benutzung des Codes dar. Er ent-
hilt neben der Eingabebeschreibung auch eine Programmliste (Anhang 2)
und ein Eingabebeispiel (Anhang 1). Obwohl der vorliegende Bericht
keine Programmbeschreibung sein soll, wurde versucht, die Funktion

einzelner Unterprogremme in grober Form zu beschreiben (IV.1).



I. Spezifische Eigenschaften von SNOW

1. Differenzengleichungen

Die linke Seite der zu l8senden kontinuierlichen Boltzmann-Gleichung
QVé+o ¢=8 (¢ = ¢(w, Q))

1Rt sich mit Hilfe der in /3/ beschriebenen Differenzengleichungen
("Diamond Difference Scheme") diskretisieren., Diese Differenzen-
gleichungen besitzen neben der Konsistenz mit der Boltzmann-Gleichung

noch die folgenden Eigenschaften:

a) Die Eindeutigkeit der LOsungen ist bei Vorgabe von Randbedingungen
gewdhrleistet /5/

b) Bei Plattengeometrie (x,y) konnte die Konvergenz der Ldsungen

gegen die des kontinuierlichen Problems bewiesen werden /5/.

¢) Es kdnnen negative winkelabhingige Fliisse auftreten. In diesem
Fall werden vom Code Korrekturen vorgenommen ('"Negative-flux-

fi X-up" ) °

2. Geometrien

Die Koordinatenrichtungen sind in der folgenden Abbildung fiir alle
Geometrien veranschaulicht. Die Zonengrenzen verlsufen achsenparallel
(vgl. Abb,). In dem ersten Bild (xy-Geometrie) sind als Beispiel
neuen Zonen eingezeichnet. Die Eingabe der Mischungszahlen (vgl. K11)

verlduft in der Reihenfolge der eingezeichneten Zahlen
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3. Richtungen und Gewichte

SNOW benutzt fiir die Diskretisierung der winkelvariablen Richtungen, die
mit Hilfe der in /1/ beschriebenen Methoden berechnet wurden. Bei einer
SN-Rechnung mit der Quadraturordnung ISN werden fiir die Vollkugel

insgesamt
ISN#x( ISN+k)

verschiedene Richtungen angenommen., Jeder Richtung ist ein Gewicht zu-
geordnet, welches in die numerische Integration der winkelabhéngigen
Fllisse bei der Berechnung des Skalarflusses eingeht. Es wird darsauf
hingewiesen, daR fiir niedrige ISN unter Umst#&nden Unebenheiten der Fliisse
auftreten kénnen., Letzteres ist auf den bei zweidimensionalen SN-

Programmen zuweilen auftretenden "Ray-Effekt" zuriickzufiihren.

Falls Q = (um, N, * V/1 - um2 - nmz) ein diskreter Richtungsvektor

bedeutet, so lautet die filir die numerische Integration der winkel-

abhédngigen Flisse benutzte Integrationsformel:

(1) §¢(w, Q) ae % J w ¢ (v, Q)
m

Da. ¢ nur von zwei Ortsvariablen abhéngig ist, kann der FluB als

symmetrisch bezliglich einer Ebene angenommen werden. Die Integrations-

formel (1) benutzt daher nur Richtungen Qm einer Halbkugel. Man kann

sich diese Halbkugel fiir (x,y) und (r,9)-Geometrie liegend, fiir

(r,z)-Geometrie stehend vorstellen.

Im folgenden sind die in SNOW einprogrammierten Richtungen (u, n)

und Gewichte (wm) gelistet.

a.) S,-Gewichte und Richtungen

Gewichte n U

0.00000000 -0.57735027 -0.81649658
0.25000000 =0,.57T735027 =-0.57T735027
0.,25000000 =0.57735027 =0.57T735027
0. 00000000 0.57T735027 0.816L9658
0.25000000 0.57735027 =0.57TT35027
©.25000000 0.57T735027 0.57TT735027



b.) Sh—Gewichte und Riechtungen

Gewichte

0.00000000
0.08333333
0.08333333
0.08333333
0.08333333
0.00000000
0.08333333
0.08333333
0.00000000
0.08333333
0.08333333
0.08333333
0.08333333
0.00000000
0.08333333
0.08333333

c.) S6—Gewichte und Richtungen

Gewichte

0.,00000000
o.0l021531
0.04311802
0.0k021531
0.0k021531
0.04311802
0.04021531
0 . 00000000
0.04311802
o0.04311802
0.04311802
0.04311802
0.00000000
0.0l4021532
0.04021532
0.00000000
0.04021531
0.04311802
0.0k021531
0.0ko021531
0.04311802
0.04021531
0.00000000
o.04311802
0.04311802
0.04311802
0.04311802
0.00000000
0.0l4021532
0,0l021532

n

-0.33333333
-0,33333333
-0.33333333
-0.33333333
-0.33333333
-0.88191710
-0.88191710
-0,88191710
0.33333333
0.,33333333
0.33333333
0.33333333
0.33333333
0.88191710
0.88191710
0.881917T10

n

-0,25819889
-0.25819889
-0,25819889
-0.25819889
-0.25819889
-0.25819889
~-0.25819889
~0.68313005
-0.68313005
-0.68313005
~0.68313005
~0.68313005
-0.93094934
-0.93094934
-0.93094934
0.25819889
0.25819889
0.25819889
0.,25819889
0.25819889
0.25819889
0.25819889
0.68313005
0.68313005
0.68313005
0.68313005
0.68313005
0.93094934
0.9309493k
0.9309493k

H

-0.94280903
-0,88191710
-0,33333333
0.33333333
0.88191T710
-0.4T14oks51
-0,33333333
0.33333333
~0.94280903
-0,88191710
-0,33333333
0.33333333
0.88191710
-0.4T14oks51
-0.33333333
0.33333333

u

~-0.96609180
-0.9309493L
-0.68313005
-0.25819889
0.25819889
0.68313005
0.9309493L
~0.T730296Th
-0.68313005
-0,25819889
0.25819889
0.68313005
-0.36514839
-0.25819889
0.25819889
~0.96609180
-0.93094934
~-0.68313005
-0.25819889
0.25819889
0.68313005
0.9309493k
-0.T730296Th
-0.68313005
-0.25819889
0.25819889
0.68313005
-0.36514839
-0.25819889
0.25819889



d.) SS—Gewichte und Richtungen

Gewichte

©0.,00000000
0.,02665019
0.02529318
0,02529318
0.02665019
0.,02665019
0.02529318
0.02529318
0.02665019
0.00000000
0.02529318
0.,01829035
0.02529318
0.02529318
0.01829035
0.02529318
0.00000000
0,02529318
0.02529318
0.02520318
0.,02529318
0.00000000
0.02665019
0.02665019
0.00000000
0.02665019
0,02529318
0.02529318
0.02665019
0.02665019
0.02529318
0.02529318
0.02665019
0.00000000
0.02529318
0.,01829035
0.02529318
0.02529318
0.01829035
0.02529318
0.00000000
0.,02529318
0.02529318
0.02529318
0.02529318
0,00000000
0.02665019
0.02665019

n

-0.21821789
-0.21821789
-0.21821789
-0.21821789
-0.21821789
-0.21821789
-0.21821789
-0,21821789
-0.21821789
-0.57735027
-0.,57735027
~0.,57735027
-0.57735027
=0.5T7T735027
-0.57735027
~0.57735027
~0.T86T79579
~0.786T79579
=0, 78679579
-0.78679579
-0.78679579
-0.95118973
-0.95118973
-0.95118973

0.21821789

0.21821789

0.21821789

0.21821789

0.21821789

0.21821789

0.21821789
0.21821789
0.21821789
0.57735027
0.5T735027
0.57735027
0.57735027
0.57735027
0.57735027
0.57735027
0.78679579
0.T8679579
0.78679579
0.78679579
0.78679579
0.95118973
0.95118973
0.95118973

u

-0,97590007
-0,95118973
-0.78679579
~-0.57735027
-0.,21821789
0.21821789
0.57735027
0.78679579
0.95118973
-0.81649658
-0.78679579
-0.57735027
-0,21821789
0.21821789
0.57735027
0.78679579
-0.617213bo
~0.57735027
-0.21821789
0.21821789
0.57735027
-0.30860670
-0,21821789
0.21821789
=0.,9T7590007
-0,95118973
-0.78679579
-0.5TT735027
-0,21821789
0.21821789
0.57735027
0.78679579
0,95118973
-0.81649658
-0.78679579
-0.57735027
-0,21821789
0.21821789
0.57735027
0.78679579
-0.617213ko
~0.57735027
-0,21821789
0.21821789
0.57735027
-0.3086067T0
-0,21821789
0.21821789
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L, Iterationen und Konvergenzbeschleunigungen

4.1 AuBere Iterationen

Die Gesamtheit der Differenzengleichungen bildet ein Gleichungssystem
der Gestalt

(2) Tu = — Fu + Su (k = k

1 )
k eff

wobei T, F, S Matrizen und u der FluB in Vektorform bedeuten (T = Leckage,

F = Spaltung, S = Streuung). Die Ldsung erfolgt durch die Iterationen

P + suPM

(3)  mP''- (e, = [|Fa®|])

xra

D

Die Iterationen werden abgebrochen, wenn fiir Ap = kp/kp_1 die folgende

Ungleichung erfiillt ist:

|1—Ap|-o,6 + |1—Ap_1|'o,3 + |1—Ap_2|°o,2 < EPS
wobei EPS vom Programmbenutzer eingegeben wird.

188t sich auf Teilaktivitéten reduzieren, die fiir jede Gruppe in der
Lésung eines Teil-Gleichungssystems bestehen. Diese Systeme werden
durch "innere Iterationen" geldst. Abbruch erfolgt, wenn fiir die

Fliisse ¢ij der betreffenden Gruppe gilt: (q = Iterationsindex)



N - Max |¢§§) - ¢f?‘1)| <lo*¢e+ !¢§9)I (N=Anzahl der

i,3 : +J = i3 M Raumpunkte)

Dabei wird i.A. € = 0,1 » EPS (vgl. Kap. b4.1) gesetzt. Falls vom

Benutzer die KenngrdBe EPSA gesetzt wurde, wdhlt des Programm e = EPSA.

4,3 Konvergenzbeschleunigungen

Die folgenden Konvergenzbeschleunigungen stehen SNOW zur Verfiigung:
1) Rebalancing (vgl. /2/) (innere Iterationen)
2) Tschebyscheff-Beschleunigung (innere und &uBere Iterationen)

3) Grobgittermethode (vgl. /4/).

Zum letzten Verfahren ist folgendes zu bemerken:

Mit Hilfe der in (vgl. Eingabebeschreibung) GrdB8en IB in K2, ITP3 und
ITP4 in K3 und den GrdBen von K26 ist es mdglich, vor den eigentlichen
SN-Lauf eine Folge von Vorléufen mit weniger Ortspunkten und einer
niedrigeren Quadraturordnung vorzuschalten. Jeder folgende Lauf {iiber-
nimmt dann als AnfangsfluBschétzung den im Vorlauf berechneten und an-
schlieBend linhiar interpolierten FluB.Durch glinstige Strategien erhidlt man
bis zu 6o % Rechenzeitgewinn. Versuchsweise wurden 120 verschiedene
k_pp~Rechnungen durchgefithrt mit verschiedenen Vorlauf-Strategien
(vgl. /4/). Als im statistischen Sinne optimsl (60 %) erwies sich

die folgende:

Alle Vorléufe werden mit der gleichen Quadraturordnung und mit der
gleichen Fehlerschranke (EPS) gerechnet. Im ersten Vorlauf sollten in
jeder Zone mindestens 2x2 Stiitzstellen liegen.‘Wenn die eigentliche

Rechnung mit pxq Punkten gerechnet wird, sollte der letzte Vorlauf
1
2

q) Punkten, der vorletzte und (%-p) x (% q), der vor-
vorletzte mit (l§ p) x (l§ q) usw. rechnen. Der Rechenzeitgewinn

. 1

mit (5 p) x (
. . 2 2

liegt zwischen 5o und 66 %.

Zur Weitergabe der Flisse mit oder ohne Vorléufe werden die Einheiten

ITP3 und ITP4 benutzt. Am Anfang eines Falles wird der FluB von ITPh
gelesen, falls ITP4 # o. Eine Ausnshme (siehe K2). Am Ende eines Falles
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wird auf ITP3 geschrieben, falls ITP3 + o. Wird mit IB # o gerechnet,

so werden fiir jeden neuen Fall ITP3 und ITP4 vertauscht.

5. Fremdquelle

SNOW erlaubt auch die Berechnung des inhomogenen Problems:
Tu = Fu +Su+r

wobei r eine einzugebende "Fremdquelle" ist. Sie kann sowohl punkt- und

gruppenabhéngig als auch zonen- und gruppenabhéngig vorgegeben werden.

6. Randbedingungen

In der Plattengeometrie (x,y) sind die Parameter fiir die Identifikation der
Randbedingungen (vgl.Seite 13,K4) folgendermaBen zu setzen:IBL fiir x=03;IBR fii
x=R; IBU fiir y=o; IBO fiir y=R. In der (r,z)-Zylindergeometrie steht

IBU fiir z=o; IBO fiir z=R und IBR fiir r=R. IBL ist stets 1. SchlieBlich

ist in der (r,0)-Zylindergeometrie IBL=3 und IBU=IBO=2 zu setzen,

wihrend IBR die Randbedingung bei r=R charakterisiert (i.A.=o0).

7. Buckling

Unter bestimmten physikalischen Voraussetzungen 188t sich fiir ein drei-

dimensionales Plattengeometriesystem (x-y-z), wenn

1) die physikalischen Daten, d.h. die Querschnitte, von der z-Koordi-

nate nicht abhéngen,

ol

2) der WinkelfluB ¥ (x,y,2,2) an den z-Réndern z = + %— und z = -

die Vakuumrandbedingung erfillt,

ein Ansatz filir den WinkelfluB wg(x,y,z,ﬂ) in der Gruppe g in der Form

¢g(x,y,LQ) = Elg(X,y,Q)'cosBz
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machen. Integriert man die winkelabhingige Neutronentransportgleichung,
so sieht man, daB dieser Ansatz zu einer Gleichung filhrt, bei der die
Leckage in z-Richtung durch einen Term DB2-¢, in dem D die Diffusions-
konstante ist, beschrieben wird, der wie eine zus8tzliche Absorption

behandelt werden kann, ¢ = @g(x,y,ﬂ)dn.

Es gibt verschiedene Arten, die Leckage in z-Richtung mittels Buck-

ling mehr oder minder gut zu erfassen. Man hat die Mdglichkeit,

1) sowohl DB2 als ganzes oder auch D und-B2 getrennt zu approximieren.

Im zweiten Falle ist D immer 1/3¢  héngt dann immer von der

tr> %
Gruppe und der Mischung ab, ‘
2) DB2 oder B2 von der Energiegruppe oder von der Zone und der Energie-

gruppe

abhéngen zu lassen,

Falls man nur die Ausdehnung H in z-Richtung kennt, verwendet man als

DB2 den Wert
' 2
e
I: tr— E{-&-on )‘tr_l
T

d.h. als B die Zahl , wobeil (H+220-A%r) die extrapolierte Hohe

H+220')‘1;r
(z-Richtung) in der Gruppe g ist. Dieser Option entspricht in der Ein-

gabe die GrdBe MBK=1 in Kk,

Will man, sofern maen mehr Information iiber die Leckage in z~Richtung
hat, dem Programm dieselbe zugénglich machen, so kann man sie als
gruppenabhéngiges wie auch als gruppen- und zonenabhéngiges B2 (MBK=2
oder MBK=3) oder DB? (MBK=-2 oder MBK=-3) in K13 oder K1k eingeben.

Der Fall MBK=lU bei Zylindergeometrie liegt &hnlich. Man bestimmt in
einer r-z-Rechnung die B gruppen- und r—-abhingig, so daB sie in einer
r-0-Rechnung verwendet werden koénnen zur Erfassung der Leckage in

z-Richtung.

Die {ibrigen Fédlle der Zylindergeometrie (r-0-Systeme) entsprechen

den Fdllen in Plattengeometrie.



-1 -

8. Anisotropie

Entwickelt man den winkelabhéngigen Streuquerschnitt os(w, v, v, Q', Q)
nech Legendre~Polynomen Pj(Q'Q) (9'Q = Streuwinkel):

M ‘
2 o \
US(W,V',V’Q'9Q) = Z —T;gr:l oj(w,v',v) * Pj(Q'Q) (M21ISN)
J=0

und setzt diese Rechenentwicklung in die Streuquelle der Boltzmann-
Gleichung ein, erhdlt man eine anisotrope Darstellung der Streuquelle.
SNOW ist bei Vorgabe der Streuquerschnitte °j in der lLage, in jeder
beliebigen Zone bis zu beliebig hohem M anisotrope Quellen zu berechnen

(Querschnitteingabe siehe Kap. II,2).



II. Eingabe der Parameter

1. Eingabebeschreibung

- 12 -

Im folgenden sind Konventionen beschrieben, unter denen die Ein-

gabeparameter dem Code vorgegeben werden kdnnen. Die Parameter sind

Worte von SAtzen mit fester Linge (80 bytes, Lochkartenformat). Ganze
Zahlen (Integers) werden grundsétzlich im FORTRAN-Format I6, reelle
Zahlen (Reals) im FORTRAN-Format E 12.5 eingegeben. Die Eingabe-Records

(Karten) werden im folgenden durchlaufend mit K1, K2 etc. bezeichnet;

S1, S2 ... bedeutet eine Verzweigung zu bestimmten "Karten'". Uber die

Eingabe der Querschnitte siehe II.2,

Karte Variable Bedeutung
K1 beliebiger Informationstext (wird aus-
gedruckt)
K2 ID beliebige Identifikationszahl (>0)
ITH 0 -reguldre Rechnung
1 —adjungierte Rechnung
ISN Quadraturerdnung (2,4,6,8)(vgl.Kap.3.1)
IGE Geometrie: O - Platte
1 - Zylinder (R,Z)
2 - Zylinder (R,9)
IB Wenn IB=n, werden vor dem SN-Lauf n ver-
schiedene Vorléufe mit den in K26 spezi-
fizierten GrdRen gerechnet. (IB<O: Im
ersten Vorlauf wird der FluB von Band
ITP4 gelesen). Bei einer Rechnung mit
Fremdquelle ist IB=0 zu setzen.
Wenn keine Vorléufe gewlinscht: IB=0
(vgl. I, 4.3)
IB2 normal O, Fir IB2=1 werden auch die Daten
der Vorldufe ausgedruckt.
IGM Anzahl der Gruppen
IEVT

1—keff-Rechnung
0~ Fremdquelle
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Karte Varisble Bedeutung
IXM Anzshl der Zonen in x bzw., R-Richtung
IYM Anzahl der Zonen in y bzw., z bzw. &~
Richtung
MT Anzahl der Mischungen
ICM Maximalzahl &uBerer Iterationen
K3 IIM Maximalzahl innerer Iterationen pro

duBere Iteration
ITL (=IIM)
KTR -1 -Alle Flisse werden ausgedruckt
0 -Keine Fliisse werden ausgedruckt
1 -Einige Fliisse werden ausgedruckt
(werden in K20 spezifiziert)
KDUM 0 - Querschnitte von Bandeinheit IINP
1 - Querschnitte iiber Karteneingabe
IINP 0 fails KDUM=1, sonst vgl. KDUM
($5,6,9,10,11,12,13,1k4)
IREBAL o
ITSCH 0 ~keine Tschebyscheff-Beschleunigung
der &duBeren Iteration

1 -Tschebyscheff-Beschleunigung

ITP1 zu deklarierende Bandnummern, falls

ITP2 ITSCH=1, sonst ohne Bedeutung, ITP1 u. ITP2
(¥ 5,6,9,10,11,12,13,14)

ITP3 Bandnummer (% 5,6,9,10,11,12,13,1k4)

ITPh Bandnummer (% 5,6,9,10,11,12,13,14)

Bedeutung in I.4.3 beschrieben

K4 IBL linke Randbedingung 0~Vakuum
IBR rechte Randbedingung  1-Reflektor
IBU untere Randbedingung 2-Periodizitét
IBO obere Randbedingung (vgl. Kap.I.6)
IQUELL 0 -~ keine Fremdquelle

1 - Fremdquelle, gruppen- und punktweise
-1 - Fremdquelle, gruppen— und zonenweise
(bei IQUELL=1 ist IB=0 zu setzen (XK2))
MBK 0

kein Buckling o8
Buckling-Korrektur und B2= ir,

3
i 2
{BF~o%r+1,h2} (BF aus K6)
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Karte Varisable Bedeutung
2 - Gruppenabhé&ngiges Buckling
3 - Grﬁppeq- und zonenabhéngiges Buckling
4 ~ Gruppen- und ortsabhiéngiges Buckling
zu 2,3,4: Die eingegebenen Buckling-
werte werden in jeder Gruppe durch
'3'ofr dividiert (vgl.Kap.I.T.).
Falls MBK=-2 bzw. =-3 wie MBK=2,
bzw.=3, nur wird nicht durch B.O%r
dividiert.
JBKTP O falls MBK$h, sonst Bandeinheit, von
der Buckling und FluBschétzung gelesen
werden. JBKTP muB in einem friiheren Fall
JOUT gewesen sein (vgl. Kap.I.T)
JOUT Auf Einheit JOUT werden Buckling und FluB
geschrieben (vgl. Kap. I.7)
1ZT 0
INNTS O - keine Tschebyscheff-Beschleunigung der
inneren Iteration
1 - Tschébyscheff—Beschleunigung
IQUER Ausdruck der Querschnitte: O nein
' ‘ 1 Jja
KAUSW Auswertekennzahl
letzte Ziffer:  Anzahl der Bilanzenwertung
flir Quasizonenmodelle
vorletzte Ziffer:0 - keine Zonenbilanzen
1 — Zonenbilanzen
drittletzte Ziffer:0 - keine Mischungsbilanzen
1 - Mischungsbilanzen
K5 (Falls keine Auswertung gewiinscht, ist
K5 eine Leerkarte)
ID1
ID2
ID3 siehe Kap. III.2
IDh
IDS
NFF normal O

‘falls 1, wird ein anderes "Negativ-flux-

 fix-up" benutzt. Es wird nicht empfohlen,

NFF=1 zu wahlen.
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Karte Variable Bedeutung
JBKOUT 0 normal
1 Vertikale Bucklings
2 Horizontale Bucklings ¥ werden
3 Alle Bucklings
auf Unit Nr. KPCH ausgegeben.
KPCH siehe JBKOUT '
(normal 0)
KPLOT normal O
falls + T, werden Plots der Flilisse aus-
gegeben (siehe Karte 21 - 23)
(XKPLOT=Unit -Number)
ISCT 0: isotrope Quellberechnung
n: anisotrope Quellberechnung bis zur
Ordnung n.
S1 falls ISCT=0 KT, sonst K6
K6 MTP Anzahl der zu verwendenden Mischungen
KTPUN 1 Unit-Nummern (dazu
KTPUN2 DD-statements definieren)
K7 EPS Fehlerschranke (vgl. Kap. I.hk.1.)
EV 1.0
BF normal O. Nur definieren, falls
MBK=1 (in K.4)
RHO normal O
falls $#0 und ITSCH=1 (K3)
Schétzung fiir den Fehlerreduktionsfaktor
EPSA Fehlerschranke, Falls EPSA=0, ohne
Bedeutung (vgl. Kap. I.4.2)
TEPS 0.006>TEPS>0.002
K8 N1(I),I=1,IXM Anzahl der Zonenintervalle pro Zone in
X(bzw.R)-Richtung, Summe der N1(I)=IM.
K9 N2(I),I=1,IYM Anzahl der Zonenintervalle pro Zone in y
(bzw. z, ©)-Richtung, Summe der N,(I)=JM
K10 RX(I),I=1,IXM Rechte Zonenradien (X,R-Richtung)
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Karte Variable Bedeutung

K11 RY(I),I=1,IYM Zonenradien in Y (bzw. Z,0)-Richtung

K12 MZ(I,J),I=1,IXM, Mischungszahlen der Zonen, I l&duft in x-
J=1,IYM (R)-Richtung und J in Y(Z,0)-Richtung.

(vgl. Kap. I.2)

s2 falls ISCT=0 in K5, nichste Karte K14, sonst K13
K13 +I, I=1, MIP (das Vorzeichen ist +,falls fir die Mischung i
nur isotrope Querschnitte eingegeben werden, andernfalls: -1.
s3 falls MBK = 1 oder MBK=l sk
falls MBK = 2, -2 K13 dann Sh
Falls MBK = 3, -3 K1k / dann Sk
K1k B(J),J=1,IGM Bucklingfaktor fiir jede Gruppe J
K15 B(J,I),J=1,IGM, Bucklingfaktor pro Gruppe und Zone
I=1, IXMxIYM
sk falls IQUELL=0 ; S5
" " =1, K16 dann S5
" " =2, K17 dann S5
" " ==1, K18 dann S5
" " =2, K19 dann 85
K16 (((q(r,Jq,X),I=1,IGM), Punkt- und gruppenabhingige Fremdquelle

J=1,IM),K=1,JM)

K17 Q1(I),I=1,IGM, Quellspektrum
((Q2(J,K),J=1,IM), Ortsabhéngige Intensitét.
K=1,JM) Es wird Q(I,J,K)=Q1(I)XQ2(J,K)
K18 (({Q(1,J,K),I=1,IGM), Zonen- und gruppensbhingige Fremdquelle

J=1,IXM),K=1,IYM)

K19 Q1(I),I=1,IGM, ' Quellspektrum
((Q2(J,K),J=1,IXM), Zonenabhingige Intensitét.
K=1,IYM) Es wird Q(I,J,K)=Q1(I)xQ2(J,K)
S5 falls KTR=1 K20, sonst S6
K20 N,(J{I),I=1,N) N=Anzahl der Gruppen, fiir die Skalarfliisse

ausgedruckt werden sollen,J(I) = Nummer
einer Gruppe, flr die Fliisse ausgedruckt

werden soll.
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Bedeutung

s6

falls KPLOT#0O (s.K5), folgt ST,
andernfalls S9

ST

falls KPLOT=T K21
" KPLOT=~T K22

K21 N,(IG(I),I=1,N)

N=Anzahl der Gruppen, die gezeichnet werden
soll. IG(I), die Gruppen, die gezeichnet

werden sollen.

S8

Weiter zu K23

K22 (£I,I=1,IGM)

die Gruppenzahlen in aufsteigender Reihen-—
folge, mit + und - Zeichen, benachbarte
Gruppen mit gleichem Vorzeichen werden

zusammengefalt.

K23 KNUMB

MODUS

IBILD

die Anzahl verschiedener Hohenlinien pro

Zeichnung

1 - Aquidistante HOhenlinien

2 = Logarithmisch angeordnete Niveaus,
gehduft bei hohen Werten

3 — Logarithmisch angeordnete Niveaus,
gehduft bei niederen Werten

0 - Netzlinien werden gezeichnet

1 = Netzlinien werden nicht gezeichnet.

59

falls KDUM=-1 K24, sonst S10

KoL (x(J),J=1,IGM)

Spaltspektrum

K25

Querschnittseingabe, vgl. 2,

810

Falls IB+0 fiir I=1,2,...IB Jje eine Karte
K26, andernfalls S11

K26 ISN'
M’

JM!

EPS!

(<ISN), Quadraturordnung des Vorlaufes Nr.I
(¢IM), Anzahl der Intervalle in X~ oder
R-Richtung bei Vorlauf Nr.I

(¢JM), Anzahl der Intervalle in Y- oder

Z- oder 8-Richtung bei Vorlauf Nr. I

(#0), Fehlerschranke analog EPS fiir
Vorlauf Nr.I

(K26 hat das Format 316, E12.5)
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Karte Variable Bedeutung

S Falls KAUSW=0 oder
die letzte Ziffer von KAUSW=0 S12
Falls die letzte Ziffer von KAUSW=K>O,
folgt K-mal K27

K27 MU, ((MZT(I,J), =Anzahl der vorhandenen Quasizonen

I=1,IXM),J=1,IYM)

Fiir jede der IXMxIYM Zonen wird ange-
geben, zu welcher Quasizone K=MZT(I,J),
(1gKgMU), sie gehdrt.

S12 Falls Karteneingabe fiir einen weiteren
Fall folgt, K28, sonst K29

K28 Leerkarte, dann K1

K29 99999 (linksbiindig)
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2. Eingsbe der Querschnitte

Die Querschnitte werden entweder i{iber externe Einheiten mit Hilfe des
Karlsruher Programmsystems NUSYS in das Programm eingegeben oder direkt
{iber die Karteneingabe (siehe "Eingabebeschreibung"). Zur Erléuterung der

letzten MOglichkeit gelten die folgenden Betrachtungen:

Der Querschnittsblock ist ein dreidimensionaler Array der Form C(K,L,M).
Dabei bedeutet L die Gruppenanzshl und M die Zahl der Mischung (Tabellen).
K gibt die Anzahl der Typen an. Es entspricht:

Querschnitt NUSYS-Bezeichnung

K=1: otr STR

=2 cf SFISS
K=3: Oabs SFISS+SCAPT
K=k (vof) NUSF
K=5: Otot STR oder STRTR
K=6: o

grg
o7 5 SMTOT
_ (g-1)>g

Die Querschnitte werden in den Block eingegeben durch den FORTRAN-
Befehl:

DO 1t I=1,M

1 READ (5:5) ((C(kalal): k=1’K)s L=1,L).
5 FORMAT (6E125)

Entsprechend sind die Eingabe-Records zu setzen.

Im Falle der Anisotropie erhdlt die Mischungszahl P, die dem Material
entspricht, das anisotrop gerechnet werden soll, ein negatives Vor-

zeichen. Der Teilblock

C(k,l,lP]) (k=1,...K,L=1,2,...L)
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enthélt dann die isotroven Juerschnitte. Die ersten Momente befinden
sich in der Tabelle C(k,l,fP|+1) (wobei Nicht-Streuquerschnitte wie
O abs® v°og etc O zu setzen sind). Entsprechend befinden sich die
anisotropen Querschnitte zweiter Ordnung auf C(k,1,|P|+2) etec.

Beispiel: Bei zwei Mischungen und zwei Gruppen mit anisotroper Rechnung
1. Ordnung in der ersten Mischung hat der Querschnittsblock den fol-

genden Aufbau:

C(I,J,1) C(I,J,2) C(I,J,3)

;\i 1 2 I J 1 2 I J 1 2

1 Ot1;r oi 1 0 0 1 o,lr Oir

2 c; o? 2 0 0 2 c; o?

3 0;bs Oibs 3 0 0 3 c;bs 0abs
L (\)of) (\)of 2 L 0 0 I (\mrf)1 (\’Uf)2
2 Géot cyiot > 0 0 > 011:01', 012',01:
6 °§33 Uéig 6 °$-1>3 "él; 6 | 9451 | %2u2

T o | el T Wi T 12 | %

Die Materialzahlen (K...) lauten entsprechend: -1, 2. Es ist MI'=3 und
MIP=2
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III. Ausgabe (Output)

1. Die Ausgabeliste

Nach der Reproduktion der Eingangsparameter folgt der "Iteration monitor",
ein Protokoll Uber den Vorlauf der Iterationszyklen. Fir jede &uBere
Iteration wird die Gesamtzahl der bis dahin ausgeflihrten inneren Itera-
der Wert k(n)/k(n—1)= LAMBDA sowie der

eff)’ eff' "eff
ermittelte Reduktionsfaktor ausgedruckt. Es folgen die Anzahl der inne-

tionen, der Eigenwert (k

ren Iterationen pro Gruppe sowie Rebalancing-Faktoren, deren Abstand
von 1 die Glite der in den inneren Iterationen errechneten Werte an-—

gibt.

Hinter der Wiedergabe der Bilanzen findet sich unter "EIGENVALUE" der
endgliltig errechnete Wert fiir keff‘ SchlieRlich werden auf Wunsch die
iiber alle Winkel integrierten Fliisse ausgedruckt.

Es besteht die M8glichkeit, Fliisse und Bucklings auf externe Einheiten zu

schreiben.

2. Auswertung

Die durch die rdumliche Diskretisierung definierten Raumvolumina seien
Vij' Es sei o_ ein vom Gruppenindex g abhéﬁgender makroskopischer Quer-
schnitt sowie ¢g(i,j) der (diskretisierte) FluB. Dann kdnnen die folgen-—

den Werte berechnet und ausgedruckt werden:

(1) g{ og-cpg(i,j) fir alle i,]

fir alle Querschnittstypen sowie

(2) é og'(pg(l,g)-vij | fiir alle i,j

Die Auswertung (1), (2) wird durch die Parameter ID1, ID2, ID3, IDL,
ID5 in K5 gesteuert. Es bedeuten
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0 - keine Auswertung
ID1= 1 - Auswertung (1) fiir Og = STR
2 - Auswertung (2)

ID2 - wie ID1, fiir O'g= SFISS
ID3 - wie ID1, fir Og= SCAPT+SFISS
Ipk - wie ID1, fﬁrﬁog= NUSF
ID5S - wie ID1, flr Og= STRTR

3. Bilanzen

Die Bilanzen, die SNOW ausdruckt, sind von vierfacher Form:

1) Systembilanz, wird immer ausgedruckt

2) Mischungsbilanzen, werden wahlweise ausgedruckt (KAUSW=...1..)
3) Zonenbilanzen, werden wahlweise ausgedruckt (KAUSW=...1.)

4) Quasizonenbilanzen, werden wahlweise ausgedruckt (KAUSW=....n)

Falls KAUSW=0, wird nur die Systembilanz ausgegeben, andernfalls ver-
anlassen die Ziffern von KAUSW weitere Bilanzenausdrucke. Diese sind

i.a. selbsterléduternd. Folgende Bemerkungen sind dazu noch notwendig.

1) Bei der Systembilanz wird die Leckage aus den Winkelfliissen be-
rechnet, bei den iibrigen Bilanzen aus der Neutronenbilanz. Ver-
langt man die Zonenbilanzen, so erhdlt man zusétzlich die Leckage
aus dem System (!) pro Zone, die am Rand liegt. AuBerdem werden
pro vertikales und horizontales Zonenband mittlerer FluB, mittlere
(systemverlassende) Leckage und das Verhdltnis (Leckage/mittl.
FluB) pro Gruppe ausgedruckt. Diese GrdBen kdnnen u.U. bei eindi-
mensionalen Rechnungen als Buckling (fiir DBQ) verwendet werden.

Das Verhdltnis "Leckage/mittl.FluR" kann pro Gruppe und vertikale
und/oder horizontale Zone auf Einheit KPCH geschrieben werden.
Dieses Schreiben findet formaliert mit dem Format 6E12.5 statt. Die
Streuung dieser Mdglichkeit geschieht iiber die Eingabegrofe JBKOUT.
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2) Unter Quasizonenbilanzen wird folgendes verstanden:
Man denkt sich jede der IXMXIYM Zonen einer Quasizone i 1<i<m
zugehdrig. Uber diese Quasizonen werden dann Bilanzen berechnet.
Ist KAUSW=....n, sow ird dies n mal getan. Man muR dazu jedesmal
(IXMXIYM+1) Zahlen einlesen, zuerst m, die Anzahl der Quasizonen
und dann pro Zone in der iiblichen Reihenfolge die Zugehdrigkeit
zur entsprechenden Quasizone. Man kann démit z,B. eindimensionale

radiale und axiale Bilanzen simulieren.

4, Graphische Auswertung

Darstellungen von HShenlinien des Neutronenflusses sind mdglich.
Diese werden in einem Rechteckgitter, mit (x,y), (r,z) oder (r,9)

Koordinaten eingetragen.

Man kann solche Darstellungen fiir alle Gruppen (KPLOT=T7) oder auch
fiir Zusammenfassungen von Energiebereichen (=Gruppen) erhalten
(KPLOT=-T). Die weiteren Parameter, die die Form dieser graphischen
Ausgabe steuern, sind in der Eingabebeschreibung unter K23 angegeben.
Sollen diese Darstellungen auf Papier gezeichnet werden, so ist

eine Job-Control-Karte der Gestalt
|| . FTOTFOO1 DD SYSOUT=P
zu verwenden.
Es besteht auch die Mdglichkeit, diese Darstellung iiber das System TCP
auf einen Bildschirm zu bringen. Da dieses System in ndherer Zukunft nicht

mehr zur Verfiigung stehen wird, soll diese Variante hier nicht beschrie-

ben werden.
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5. Speicherung von Fliissen

Die Fliisse und einige weitere informative Daten kdnnen temporir oder
zur Weiterverwendung auf die Einheiten ITP1, ITP2, ITP3 oder ITP4 ge-

schrieben oder von diesen such wieder gelesen werden.

ITP1 und ITP2 werden bei der Tschebyscheff-Extrapolation fiir die
duReren Iterationen bendtigt, wenn sich nicht alle zu speichernden
Fliisse im Kernspeicher halten lassen. Sie sind nur zum internen

Gebracuh gedacht.

Zur FluBweitergabe werden die Einheiten ITP3 und ITP4 benutzt, deren
Funktion in Abschnitt I.4.3. beschrieben wird. Ist IB=0 gewesen, so
steht nach AbschluB einer Rechnung, falls ITP3+0 ist, eine Datenmenge
auf Einheit ITP3, die u.a. die Skalarfliisse enthdlt und deren Struktur
weiter unten beschrieben wird. Man kann diese Daten daher auch unab-

héngig von SNOW weiterverarbeiten.

Ist IB=0 gewesen, so steht am Ende der Richtung dieselbe Datenmenge
auf ITP3 oder ITP4, Auf welcher Einheit diese Daten stehen, 148t sich
der Druckausgabe entnehmen. Falls ITP3=ITPh ist, dies ist zuldssig und
in vielen Féllen sinnvoll, érﬁbrigt sich die Fragestellung. Die Daten-
menge, die auch die Skalarfliisse enthdlt, wird in verschiedenen Sétzen
(records) geschrieben. Das Unterprogramm, in dem dies geschieht, heiBt
TOPROV. Es enthélt der 1.Satz 13 Integer-Zshlen, deren Namen sind

ip, I1Icc, IM, JM, IGM, IXM, IYM, ISN, MM, IBL, IBR, IBU, IBO.

Die Benutzung der Namen ID, IM, JM, IGM, IXM, IYM, ISN, IBL, IBR,

IBU, IBO 148t sich der Eingabebeschreibung, Abschnitt II, entnehmen.
Es bedeutet

ICC - Anzahl der BuBeren Iterationen des abgespeicherten Falls
MM - ISN X (ISN+L)/2.

es enthdlt weiter

Setz 2 - die Zonenradien in X-(R-)-Richtung
Satz 3 - " " " Y-(2-0)-Richtung
Satz 4 - die Intervallradien in Y-(R-)-Richtung
Satz 5 - " " " Y-(Z~0)-Richtung
Satz 6 - zwei REAL X L4 Zahlen.
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Dann folgen IGM Satze, die mit den folgenden beiden FORTRAN-Anweisungen

geschrieben werden:

DO 5 IG = 1, IGM
5 WRITE (ITP3) ((xw(I1,J,IG), I=1, IM), J=1, JM)

XN(I,J,IG) ist der skalare NeutronenfluB im 1.Punkt der X-(R-)-Richtung
im J. Punkt der Y-(R-0-)-Richtung und in der IG.Energiegruppe.

Palls die GroRe IBL, IBR, IBU, IBO nicht alle den Wert Null haben,
enthélt die beschriebene Datenmenge noch winkelabhingige Neutronenfliisse
des Systemrandes. Eine genaue Beschreibung der Struktur dieser Daten

soll hier nicht vorgenommen werden.
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IV. Implementierung

1. Allgemeines

SNOW ist ein FORTRAN IV-Programm, bestehend aus 35 Subroutinen und ca.
6060 Statements. Es wurde auf der IBM 370/165 ausgetestet, zur Uber-

setzung wurde der H2-Compiler benutzt.

2. Kurze Beschreibung der Subroutinen

Subroutine ADJG: Transponiert die Matrizen fiir eine adjungierte
Rechnung,
Subroutine ANISO: Berechnet Kugelfunktionen flir anisotrope Quell-

Subroutine

berechnungen.

ANFISS: Berechnet die Anfangsquellschétzung.

Subroutine

BILAN1: Berechnet Bilanzen.

Subroutine

DUMMY: Fixiert den Gesamtspeicherbedarf.

Subroutine

FISSION:Berechnet die Spaltquelle.

Subroutine

FOLGE: Setzt und berechnet notwendige Parameter fiir Vorliufe

‘Subroutine

(Folgelédufe)
GECKO: Filhrt eine Eingabepriifung nach Plausibilitédts—

Subroutine

iberlegungen durch.

GEO: Berechnet die Koeffizienten der Differenzengleichungen.

Subroutine

IFUNC:Hilfsroutine zur Initialisierung der Spaltspektren.

Subroutine

INNER:Fiihrt die inneren Iterationen durch.

Subroutine

IPOLAN: Teilroutine zu PROV1

Subroutine

LEVLOC: Zeichnet FluBhdhenlinien.

Subroutine

UESZ: Ubernimmt die Querschnitte von dem in Karlsruhe zur

Verfiigung stehenden Programmsystem NUSYS.

Subroutine MALE: Zeichnet eine Skizze der zu berechnenden Reaktor-
Anordnung.

Subroutine MESSAG:

Subroutine NEWS: Druckt am Jobanfang neue Mitteilungen aus fiir den

Subroutine

Benutzer

ORDV: Erstellt Steuerparameter fiir den Output der Fliisse.

Subroutine

QUTER: Fihrt die auBeren Iterationen durch und berechnet die

isotrope Streuquelle.
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PROU1: a) Liest mit TOPROU auf Einheit ITP3 geschriebene

Subroutine

Fliisse, jetzt unter dem Namen ITPL.
b) Interpoliert bei nichtilbereinstimmender Orts-—

punktzahl und nichtlibereinstimmender S,~Ordnung

N
die Skalarfliisse und die Winkelfliisse am Systemrand.

PUT: Hilfsroutine zum Auffiillen von Arrays.

Subroutine

REMUS: -Dummy-Subroutine. Sie dient als offenes Programmende.

Subroutine

Sie kann bei einem CLG-Lauf durch eine beliebige
Routine mit gleichem Namen ersetzt werden,

READER: Hilfsroutine

Subroutine

RICH2, RICH4, RICH6, RICH8: Die Routinen erstellen Richtungen

Subroutine

und Gewichte fiir eine S2, S,
86, S8-Rechnung.

SECRET: Druckt alle Parameter im Falle eines anormalen

Abbruches einer SN-Rechnung.

Subroutine SNOW: Die Routine steuert den Gesamtablauf einer SN-
Rechnung.

Subroutine TEMP1: Fiihrt die Tschebyscheff- Extrapolation fiir die inneren
Iteration durch und kontrolliert deren Ablauf.

Subroutine TOMBO: Hilfsroutine

Subroutine TOPROV: Schreibt die Fliisse auf mit ITP3, so daB sie mit der

Routine PROU1 wieder gelesen werden kdénnen.

Subroutine TSCHEB: Flihrt die Tschebyscheff- Extrapolation fiir die
aguBeren Iterationen durch.

Subroutine WOORG: Hilfsprogramm fiir LIES2.

Subroutine WRIT: Hilfsprogfamm fiir den Output.

Subroutine

WRITER: Hilfsroutine filr TSCHEB.

20

Erhdhung des Speicherbedarfs

Falls der Kernspeicherplatz, der durch die Dimensionierung der Haupt-

arrays A(I); IA(I) vorbestimmt ist, nicht ausreicht, 148t sich eine Ver-

gréBerung des Speicherplatzes leicht dadurch erreichen, daB die er-

wihnten Arrays in ihrer Dimension (normal:A(27000), IA(1000)) in der

aus sieben

Statements bestehenden Hilfsroutine DUMMY entsprechend ver-

gréoBert werden.
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Anhang I

Sample Problem
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Anhang II

Programmliste




- 31 -

Anhang TII

Anlageabhingige Teile

SNOW enthilt einige Programﬁteile, die bei einer Ubertragung des Codes
auf eine andere Anlage nicht funktionieren werden., Es handelt sich dabei
fast ausschlieBlich um Teile, die Unterprogramme ausrufen, die nur auf

der Karlsruher Anlage verfiigbar sind.

1. Die MBglichkeit der Wirkungsquerschnittseingabe mit dem Parameter
KDUM=0 ist nur gegeben, wenn gleichzeitig sogenannte SIGMN-Bl&cke
aus dem Programmsystem NUSYS verfiligbar sind. Das wird im Normalfall

nur der Fall sein, wenn dieses System ebenfalls verfligbar sein wird.

2. Die Mdglichkeiten zur graphischen Ausgabe benutzen eine spezielle in
Karlsruhe viel benutzte Routine PLOTA. Bei externer Benutmung sollte

daher KPLOT=0 gewdhlt werden.

3. Um alle anlageabhéngigen Referenzen auch bei externer Benutzung auf-

16sen zu kénnen, wird empfohlen, folgendes Kartenpaket bei der Compil-

ation hinzuzufiigen.

SUBROUTINE PLOTA FUNCTION ZEIT (X)
ENTRY FSPIE RETURN
ENTRY FREESP END
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Anhang I: Sample Problem
A A KKK K e e e e o D e — L e e e e e e o m m e mm e m e ———————————— Rt At A A
SNEAK A1 - SNOW~RECHNUNG 00000070 RkEH Rk Rk L
——————————————————————— e e Aok e ke R
----------- ok
REAL CORE STORAGE 10955
INTEGER CORE STORAGE 338
NUMBER OF INTERNAL TAPES USED 0
_________________________ ok
_________________________ %k
-------------------------- ok
10ENT IF1CATTON w1 (10 )
THEORY (0=REGULAR,1=ADJOINT) 0t ITH)
SN-QRDER 4 { ISN}
GEQMETRY (0=(X,Y),1=(R,7),2= (RyTHETA}) o ( IGE )
NUMARER OF GROUPS 4 | IGM )
NUMRER OF ZOMES (X/R-DIRECTION) 3 0 1zM )
N'MBER OF ZONES (Y/Z/THETA=DIRECT ION) 1ot )
NUMBER 3F MATERIALS 3 ( MT )
NUMBER OF INTERVALS (X/R-DIREGTION) 65 ( 1M )
NUMAER OF INTERVALS(Y/Z/THETA-DIRECTION) 3¢ JM )
MAXTHUM NUMBER OF OUTER ITERATIONS 80 ( ICHM )
HAXIMUM NUMBER OF INNER 1TERATIONS 80 ( 1M}
INITIAL-MAXIMUM NUMBER JF INNER ITERATIONS 80 ( 11L )
PEBALANCING USED (1=NO,0-YES ) 1 (IPEBAL)
TSCHEBYSCHEFF-ACCELERATION USED (0=NO,1=YES) 0 { ITSCH)
CROSS CECTION INPUT BY TAPE {1=NO/0=YES) 1t KDUM )
CROSS SECTION TAPE NUMBER 0 { LINP )
PRINT CROSS SECTION TABLES {0=ND, 1=YES) 1 ( TQUER)
FIRST FILE FOR OUTER TCHEBYCHEW EXTRAP, 0 (1TPL )
SECOND FILE,SAME PURPOSE ,NIFFERENT FROM ITPL o ¢ 1Pz )
FINAL FLUX WRITTEN ON UNIT (IF=0 NOT USED) 0 € 173
AFTER EACH OUTER ITERATION
INITIAL FLUX READ FROM UNIT (0=NOT USED) 0 C1TP& )
EVALUATION TRIGGER, BALANCES 0 ( KAUSK)
NUMRER OF INTERPOLATING STEPS ot I8l )
TCHEBYCHEHW ACCELERATION IN INNER(0=NO) 0 { INNTS)
NTSTRIBUTED SOURCE (0=NO,1=RY GROUP AND
€PACE,-1-BY GRIUP AND ZONE 0 (IQUELL)
BICKLING(0=ND,1=YES,2=BY GROUP,3=8Y GROJP
. AND ZONE,4=BY GROUP AND SPACE 0 MEK )
PROBLEM TYPE 1 IEVT )
DETATLED NEG. FLUX FIXUP HANDLING{O=NO,1=YES) 0 { NFF )
BUCKL ING DUTPUT DN <PCH 0 (JBKOUT)
UNIT 70 GET BUCKLINGS
—————————— —— ok

CONVERGEMCE CRITERION 0.1
BUCKLING HEIGHT 0.
FLUX CONVERGENCE CRITERION 0.0

0000E-03 ( EPS )

( bz )
( EPSA )




RANDIT (X/R-DIRECTION}

0.0
N.T4074F
0.148) 5€
0.23000€
0.33000F
0.42500F
0.50833F

ol

CRITERION FOR ACCEL.
ESTIMATED OUTER EXTRAP.

g

0.74074F
0.B81481F
0.15556E
0.24000F
0.34000F
0.43333F
0.51667E

66

00 0.14815€
01 0.88889E
02 0.16296E
02 0.25000F
02 0.35000E
02 0.44167E
02 0.52500E

RADIT  (Y/Z/THETA-DIRECTION) 4

0.0

0. 33333E

00 0.66667E

PARAMETER SEARCH .
PARAMETER 0.0
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.

(

TEPS )
RHO )

L33

01 0.22222¢
01 0.96296E
02 0.17037E
02 0.26000E
02 0.36000E
02 0.45000€
02 0.53333E

00 0.10000E

01

0.29630E 01 0.,37037E
0.10370E 02 0.11111E
0.17778E 02 0.18518BE
0.27000E 02 0.28000E
0.37000E 02 0.38000E
0.45833E 02 0.46667E
0.54167E 02 0.55000E

01
02
02
a2
02
02
02

0.44444E
0.11852E
0.19259€
0.29000E
0.39000F
0.47500€

THE 65 TNTERVAL S IN (X/R)-DIRECTYON ARE LOCATED IN THE ZONES WITH NUMBER

N N ke

BN

W NN e
W NN =

[N N

WN A

W
W NN e

WW NN -

W NN e

THE 3 INTFRVALS IN (Y/Z/THETA}-DIRECTION ARE LOCATED IN THE ZONES WITH NUMBER

1

1

1

BOUNDARY CONDITIONS

oy

=< < X

REFLEXION
VACUUM
PERIODIC
PERIODIC

OIRECTIONS

REFL.DIRECTIONS

WEIGHTS

0.51852E
0.12593E
0,20000E
0.30000E
0. 40000E
0.48333E

0.59259E
0.13333E
0. 21000E
0.31000E
0.40833E
0.49167E

0.66667E
0.14074E
0.22000F
0.32000E

2 0.4166TE

0.50000F

01
02
02
02
02
02



MUE ETA MUE ETA
~0.94281E 00 -0.33333E 00 5 9
~0.88192E 00 -0.33333€ 00 5 10
~0433333E 00 -0.,33333E 00 4 11
0.33333E 00 ~0.33333E 00 3 12
0.88192F 00 -0.33333E 00 2 13
~0.47140€ 00 -0.8B192E 00 8 14
~0.33333E 00 -0.88192E 00 8 15
0.33333E 00 -0.88192E 00 7 16
~0,94281E 00 0.33333E 00 13 1
-0.88192F 00 0433333 00 13 2
=0.33333F 00 0.33333E 00 12 3
0.33333€ 00 0.33333E 00 11 4
0.88192FE 00 0.33333E 00 10 5
-0.47140E 00 0.88192E 00 16 .}
-0.33333E 00 0.88192E 00 16 7
0.33333E 00 0.88192E 00 15 8
FISSTON FRAC 5
0.90500F 00 0.95000E-01 0.0 0.0 0.10000E 01
MATERIAL 1, GROUP 1,(1.0 - CALC TOT X-SECT/INPUT TOT X-SECT}
MATERTAL 2, GROUP 1,(1.0 - CALC TOT X-SECT/INPUT TOT X-SECT}
MATERTAL 3, GROUP 1,4(1.0 - CALC TOT X-SECT/INPUT TOT X-SECT)
MATERTAL 3, GROUP 2,{1.0 - CALC TOT X-SECT/INPUT TOT X-SECT)
CROSS SECTIONS
MATERTAL 1
GrROUP 1 GROUP 2 GROUP 3 GROUP 4 GROUP
0.17746E 00 0.28344F 00 0.39199F 00 0.49656F 00
0.0 0.0 0.0 0.0
0.50919E 02 0.90090F-02 0,45315€-01 0.16841E 00
0.98967F 02 0.111156~01 0.52403€6-01 0,16795E 00
0.177246F 00 0.28344E 00 0.39199E 00 0.49656E 00
0.150186 00 0.27276E 00 0.%4588E 00 0.32817E 00
0.0 0.17228E~-01 0.16690E-02 0,80936E-03
0.0 0.0 0.95905E~05 0.89721E~05
0.0 Q.0 0.0 0.0
MATERTAL ?
GrROUP 1 GROUP 2 GRayP. 3 GROUP 4 GROUP

0.0

0.83333E~01
0.83333E-01
0.83333E-01
0.83333E-01
0.0

0.83333€E-01
0.83333E-01
0.0

0.83333E-01
0.83333E-01
0.83333E-01
0, 83333E~01
0.0

0.83333E-01
0.83333E-01

~0.287128E-03
0.550648E~02
0.388803€-02

~0.244741E-01

O RNV SN -

et et s = s put s
NP WN D
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0.17759E 00 0.28367F 00 0.39212E 00 0.49648E 00
0.0 2.0 0.0 0.0

0.40800F~02 0,89895E-02 0,45195€6-01 0,.16791E 00
N.98675F~-02 0.11071E-01 0.522176E~-01 0.16733E 00
0.17259F 00 0.28367FE 00 0.39212E 00 0.49648E 00
0.15031E 00 0.27300E 00 0.,34612€-00 0,32858E 00

0.0 D.17240E-01 0.16784E-02 0.81391E-03
0.0 0.0 0.96179E-05 0.90254E-05
0.0 0.0 0.0 0.0

MATFR IAL 3

GROYP 1 GROUP 2 GROUP 3 GROUP 4 GROUP

0.23301F 00 0.41444F 00 0.44305E 00 0.46002E 00
0.0 0.0 0.0 0.0

0.84191€ 02 0.,10663E-01 0.33476F~01 0.10055E 00
0.10430E-01 N.69570E-03 0.30268E-02 0.16574E-01
0.23701E 00 0.41444F 00 0.44305€E 00 0.46002E 00
0.20423E 00 0.41378E 00 0.40959E 00 0.35948E 00

0.0 0.19455E~01 0,14003E-03 0.40540E~06
0.0 0.0 0.0 0.0
0.0 1.9 0.0 0.0

MATERIAL DISTRIBUTION ON THE ZONES

MATERIAL DISTRIBUTION ON THE INTERVALS

PPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPEP .,

Rl e e e e e e e m S A e e e — - N e — E - s — A e e m e .. —— m————— ——
LRI 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 112 2 2 2.0
RI I .e
RY 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1rz2 2 2 240
R1 I .o
RY 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 112 2 2 240

S B -~ -~

PPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPP,,

PP PPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPPEP.,

se 7 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

.o
3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3.0

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3..

.
—

ve 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2






OUTER
TTERATIONS
o]
SROUP
1
2
3
4
1
GROLP
1
2
3
4
2
GROUP
1
2
3
4
3
GROUP
1
2
3
4
4
GROUP
1
2
3
4
5
GrouP

PWN S

.37

dokkkk [TERATION MONITOR kkdesk

INNER
TTERATIONS
0
INNER TTERATIONS
0
0
0
0
160
INNER ITERATIONS
80
0
0
447
INNER T1TERATIONS
80
80
80
47
701
INNER ITERATIONS
57
80
80
37
914
INNER 1TERATIONS
25
80
77
3l
1097
INNER ITERATIONS
24
80
55
24

EIGENVALUE
1.00000000

PER GROLP
0.0
0.0
0.0,
0.0

0.54896414

PER GROUP
0.10155239¢
0.73076129E
0.0
0.0

1.00854015

PER GROUP
0.10007973¢
0.11107149E
0.10070686E
0.10001068E

1.15504456

PER GROUP

0. 10002470E
0.10397139E
0.10014315E
0.10001125E

1.20729923

PER GROUP

0. 10002003E
0.10149403E
0.10005560E
0.10001049€

1.22644901

PER GROUP
0. 10001297E
0.10058174E
0.10006104E
0.10001240E

01
00

o1
o1
01
o1

01
01
01
01

o1
0l
01
o1

01
01
ol
01

LAMBDA

0.0

0.54896384E 00

0.18371696E 01

0.11452637E 01

0.10452404E 01

0.,10158615¢€ 01

oooQ ocoo [=R=Nele) [= NN [=N~NaRe)

[~NoNoNe)

REDUCT .FACTOR

0.10000000E 01

oo
o« s .
[=X=N=Ne]

0.45103616E 00

0.18561029E 01

0.17351758E 00

0.35060495€ 00

[oRoNoNag
v e o
ocoooQo
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1260 1.,23349571 0.10057459€ 01" 0.36225349¢E

GROUP INNER ITERATIONS PER GROUP

1 27 0.10000467E 01 0 0.0
2 80 0.10023336E 01 o} 0.0
3 38 0.10005884E 01 0 0.0
4 18 0.10001326E 01 0 0.0
1345 1.23474121 0.10010099E 01 0.17576760F
GrouUP INNER ITERATIONS PER GROUP
1 25 0. 10000057 01 0 0.0
2 30 0.10017033E 01 0 0.0
3 19 0,10004549E 01 ] 0.0
4 11 0.10001068E 01 0 0.0
1383 1.23502636 0.10002308E 01 0.22051741E

GRAOUP INNER ITERATIONS PER GROUP

1 15 0.9999951 7€ 00 0 0.0
2 10 0.10015392€ 01 o} 0.0
3 7 0.10004234E 01 0 0.0
4 6 0.10000887€ 01 0 0.0
1402 1.23513126 0.10000849€ 01 0.36776859E

GrRaUP INNER TTERATIONS PER GROUP

1 0.99999231F 00 0 0.0
2 4 0.10014763E 01 0 0.0
3 4 0.10003901E 01 0 0.0
4 4 0.,10000772€ 01 0 0.0
1409 1.23515129 0.10000162E 01 0.19101119€E
GROIIP INNER JTERATIONS PER GROUP
1 4 0.99999100E 00 0 0.0
2 1 0.10014591€ 01 0 0.0
3 1 0.10003796E 01 0 0.0
4 1 0.10000744E 01 0 0.0



c

»
1
2
3
4
5

R )

AP N =D

RN, SOURCE

ABSORPTION
0.1558189€ 00
0.5657695%F Q0
N.8736736F- 01
0.1970684F-02
0. 8109264E 00

NFUTRAN BAT .
0.1017326F 01
0.8779883F 00
0. 1000648E 01
9.1709115€ 0t
0.9512277E 00

=%
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NEUTRON BALANCE OF THE WHOLE SYSTEM: 1

FISSTION SOURCE
0.7326970E 00
0.7691276E-01
0.0
0.0
0.8096097E 00

BUCKL . LEAKAGE
0.0

T LEAKAGE

INSCATTER
0.0
0.5478097€ 00
0.8932173E-01
0.1971111E-02
0.6391025E 00

OUTSCATTER
0.5480908E 00
0.8951318€E-01
0.1498986E-02

0.0
0.6391029E 00

RIGHT 1 EAKAGE
0.1630848E-01
0.5625579E-01
0.3976682E-03
0. 1977304E-06
0.7796205€E-01

TOTAL PRODUCT.
0.7326970E 00
0.624T224E 00
0.8932173€-01
0.1971111E-02
0.1448711E 01

TOTAL LEAKAGE
0.1630848E-01
0.5625579E~01
0.3976682E-03
0.1977304E-06
0.7296205E-01

LOWER LEAKAGE
0.0
-0.4564448E-05
0.1901853€-06
0.1485823E-08
=0.4372777E-05

TOTAL FLUX

0.3149583E 02
0.6124174E 02
0.1959155€ 01
0.1182033E-01
0.9470854E 02

TOTAL LJISSES

0.7202182€ 00
0.7115384E 00
0.8926392E-01
0.1970882E-02
0.1522991E 01

UPPER LEAXAGE
0.0
0.4564448E~05
~0.1901853E-06
~0.1485823E-08
0.4372777E- 05

FISSION PROD,
0.3125668E 00
0.5884868E 00
0.9701574E~01
0.1943029E-02
0.1000011E O1

CAPTURF DENSITY

0.1558189E 00
0.5657695E 00
0.8736736E-01
0.19T7T0684E-02
0. 8109264E 00

HORIZ. LEAKAGE
0.1630848E-01
0.56255T9E~01
0.3976682E~03
0.1977304E-06
0.7296205€~01

&

SELFSCATTER
0.4854129E 01
0.1794461E 02
0. 6849385 00
0.3889271E-02
0.2348B755E 02

FISSION DENSITY

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0

VERTIC.
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0

LEAKAGE



FLHX ’Y

SROUC AND SPACE

(Y =X/R-DTRECTION, J=Y/Z/THET A-DTRECT TON)

neoue

J71

N1 667
0.5000
0.8333

bras

0.1667
0.5000
0.83373

G711

N.1667
0.50Nn0
0.8333

J/1

N, 1667
N.50Nn0
0,837

11

0.1667
0.5000
0.83133

J/7

0.1667
0.5000
0.8333

J71
0.16A7
0.5000
0.8333

RO ?

0.3704
0. 90791F

0.90791F
0.90791 €

7.7778
0.88780F

0. 88780F
0.88780F

15.1852
0.83166F

0. B3164KE
D.831A6F

23,5370
0. 72672E

0.72A32F
0.72632E

33.53800
0. 53757E

0.53757€
0.53757F

42,9166
0.24040CF

0. 24041F
0.240640F

51.2499

0, 75662E~
0.75662F-
0. 75662E-

00

092

00
00
00

00
o0
00

00
00
00

00

0o

00
no
20

01
0ot
01

1.1111

0.90753€ 00
0.90753F 00
0.92753E 00

8.5185

0.88380FE 00
0.88380E 00
0.88380E 00

15,9259

0.82409E 00
0.82409E 00
0.82409F 00

2445000

0, 71070 00
0.71070E 00
0,71070E 00

34,5000

0.51281F 00
0.51381F 00
0.51381E 00

43,7499

0.21633E 00
0.21633C 00
0.21633F 00

52.0832

0. 64655E-01
0.64655¢-01
0.64655E=01

1.8519

0.90580E 00
0.90680E 00
0.90680E 00

9.2592

0.87944E 00
0.879%3E 00
0,87943E 00

16.6666

0.81617€ 00
0.81617€ 00
0.B1617E 00

25.5000

0.69443E 00
0.69443F 00
0.69443E 00

35,5000

0.48877E 00
0.48877E 00
0.48877E 00

44,5823

0.19472E 00
0.19%72E 00
0.19472E 00

52.9165
0.53966E-01
0.53966F-01
0.53966E=01

2.5926

0.90569E 00
0.90569E 00
0.90570€ 00

10.0000

0.87471E 00
0.87T471E 00
0.87471F 00

17.4074

0.80789E 00
0,80789E 00
0.80789F 00

26.5000

0.67749E 00
0.67749E 00
0.67T749€ 00

3645000

0.46224E 00
0.462264E 00
0.46224E 00

4544166

0.17518E 00
0.17518E 00
0.17518E 00

53,7499
0.43390E-01
0.43390E-01
0.43390E-01
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3.3333

0.90423E 00
0.90423F 00
0.90423E 00

10.7407

0.86963E 00
0.86963F 00
0.86963E 00

18.1481

0.79925€ 00
0.79925E 00
0.79925€ 00

27.5000

0.65987E 00
0.65987E 00
0.65987E 00

37.5000

0.43391E 00
0.43391E 00
0.43391E 00

4642499

0.15740€ 0O
0.15740E 00
0.15740E 00

54.5832
0.32669E-01
0.32670E~01
0.32669€~01

4.,0741

0.90240¢E
0.90240E
0.90240E

11.4815

0.86419E
0.86419E
0.86419E

18.8888

0.79025E
0.79025F
0.79025E

28.5000

0.64152E
0.64153E
0.64152E

38.5000

0.40340F
0.40340E
0.40340E

47.0832

0.14112E
0.14112E
0.14112E

00
00
00

00
00
00

00
00
00

00

00

00
00
00

00
00
00

4.8148

0.90020E
0.90020E
0. 90020E

12,2222

0.85840E
0.85840F
0.85840E

19.6296

0.78089E
0. 78089F
0.78089E

29.5000

0.62244E
0.62244E
0.62244E

39,5000

0.37015F
0.37015E
0.37015€

47.9166

0.12613E
0.12613E
0.12613E

00
00
00

00
00
00

00
00
00

00
00
00

00
00
00

00
00
00

5.5555

0.89765E
0.89765€
0.89765E

12.9629

0.85225E
0.85225¢
0.85225E

20,5000

0.76940E
0. 76939E
0.76940E

30.5000

0. 60256E
0.60256E
0.60256E

40.4166

0,33373E
0.33373¢
0.33373F

48. 7499

0.11224E
0.11224E
0.11224E

00

00

00

o0

00
00
00

00
00
00

00
00
00

00
00

6.2963

0.89473E 00
0.89473E 00
0.89473E 00

13,7037

0.84574E 00
0. B4574E 00
0.84574E 00

21.5000

0.75565€ 00
0.75565€ 00
0.755A5E 00

31.5000

0.58184E Q0
0.58184E 00
0.58184E 00

41,2499

0.29826E 00
0.29826F 00
0.29826E 00

49,5832

0.99303E-01
0.99303E-01
0.99303E-01

7.0370
0.89145F

0.89144E
0.89145¢E

14,4444
0.83888E

0.83888¢E
0.83888F

22.5000
0,74130€

0.74130E
0.74130E

32.5000
0.56021F

0.56021€E
0.56021€

42,0833
0.26748BF

0.26748E
0.26748E

50,4165

0.87159E-
0.87160€~
0.87159E-

00
a0

00

00

00
00
00

00
00
00

00
00
00

01
ot
01



J/1

0.1667
0.5000
0.8333

i/1

0.1667
0.5000
0.83313

RFAl

0.1667
0.5000
0.8333

RYAS

O.16A7
N.5000
0,337

J/1

0.16A7
0.5000
0.8333

VAl

Q.1667
0.5000
N.8333

Aval
0.1667
0.5000
N. 82772

GROYP 3

J/1

0.1667
0.5000
0.8332

J/71

Q. 1667
0.5000
0.8333

0.3704

0. 15594E
0.15594€E
0. 15594F

T.7778

0.15270F
0.15270F
0.15270E

15,1852

0.14385€
0. 14385E
0414385¢

23.5000

0.12825F
0.1?825E
0.12825F

33,5000

0, 10513
0.10513E
0. 1051 3E

42,3166

0. 84481E
0.844821
0.84481F

51,2499
0.37631F
0.37532€F
0437621F

0.3704

0.55925F~
0.55925E~
0. 55925F~

7.7778

01
o1
ol

01
01
01

01
42}
01

01
01
o

01
01
01

20
00
00

00
0o
a0

01
01
01

0. 54782E-01

0.54782€E-
0.54782E~

01
01

o1t

0.15588E
0.15588F
0.15588E

8,5185

0.15206E
0. 15206E
0.15206E

15.9259

0.14268E
0.14268E
0.14268E

24,5000

0.12606E
0.12606%
0. 12606F

34,5000

0.10286F
0.10287€
0.10786E

43,7499

0. 80930E
0. 80931E
0.897930E

52.0832
0.31947F
0.31947€
0.31947€

1.1111

0, 55904E-
0.55904E~
0. 55904~

8.5185

0.54555E~
0.54555€~
0,54555E-

01
01
01

o1

01

(%
01
01

c1
[} 3
01

01

01

00
00
00

00
00
o0

o1
oL
0l

01
oL
[¢3 ]

1.8519

0.156576E
0.15576E
0.15576E

9.2592

0.15137E
0,15137E
0.15137E

16.5666

0.14146E
0.14146E
0.14146E

25.5000

0.12383E
0.12383E
0.12383E

35.5000

0.10067E
0.10067E
0.10067E

44,5833

0. 77035E
0, 77036E
0.77335¢€

52,9165
0.26070F
0.26070E
0. 26070E

1.8519

0.55862F—~
0.55862E~
0.55862E-

9.2592

01
01
01

01
01
ol

01
01
01

01
01
01

01
01
01

00
00
00

00
00
00

o1
o1
01

0.54309E-~01

0.54309E-

01

0.54309E~01

2.5926 "

0.15559E
0. 15559E
0.15559E

10.0000

0.15061E
0.15061E
0.15061E

17.4074

0.14020€
0.14020€
0. 14020E

26.,5000

0.12155E
0.12155€
0.12155E

36.5000

0.98591E
0.98591¢E
0.98591E

45.4166

0.72845E
0.72845E
0.728B45E

53.7499
0.19907E
0.19908E
0.19907€

2.5926

0.55800E~
0.55800E-
0.55800E~

10.0000

0¢54044E~
0. 54044E~
0.54044E~

01
01
01

01
01
01

o1
01
01

01
01
01

00

00

00
00
00

00
00
00

01
01
o1

01
01
01

-4 §=

3.3333

0.15535E
0.15535E
0.15535€

10.7407

0.14980E
0.14980E
0.14980E

18.1481

0.13889E
0.13889E
0.13889E

27.5000

0.11923E
0.11923E
0.11923€

37.5000

0.96663E
0.96663E
0.96663E

46 .2499

0.68395E
0.68395€E
0.68395E

54,5832
0.13261€E
0.13261F
0.13261E

3.3333

0.55716E—
0.55716E~

01
ol
01

01
0l
01

01
01
01

01
01
01

00
00
00

00
00
00

00

00

01
01

0.55716E~-01

10.7407

0.53759E-01

0.53759E-

oL

0.53759€-01

&.,0741°

0.15505E
0.15505E
0.15505E

11.4815
0.14894E

0.14894E
0.14894E

18.8888
0.13754€

0.13754E
0.13754E

28.5000
0.11689E

0.11689E
0.11689E

38.5000
0.94960E

0.94960E
0.94960E

47.0832
G.63T15€

0.63716E
0,63715E

4. 0741

0.55612E~
0.55612E~

01
01
01

01
01
01

01
01
(43

123
01
01

00
320
00

00
00
00

01
01

0.55612E-01

11.4815

0.53456E-01

0.53456E-
0.53456E~

01
o1

4.8148 °

0.15470F
0.15470E
0, 154708

12.2222
0.14803E

0.14803E
0.14803E

19,6296
0.13615E

0.13615E
0.13615E

29,5000
0.11453€

0.11453E
0.11453E

39.5000
0.93592E

0.93592E
0,93592E

47.9166
0.58833E

0,58833E
0.58833E

408148

01
01
01

ol
01
01

o1
ol
oL

01
o1
01

00

00

00
00
00

0.55486E~01

0.55486E~

ol

0.55486E~01

12,2222

0.53134E-01

0.53134E—

01

0.53134E~01

5.9555
0.15429E

0.15429E
0.15429E

12.9629
0.14T06E

0.14706E
0. 14 T06E

20, 5000
0.13446E

04 13446E
0. 13446E

30.5000
0.11216E

0.11216E
0.11216E

40,4166
0.92221E

0.92221E
0.92221F

48,7499
0.53768E

0.53768E
0.53768E

5.5555

0.553416~
0.55341E~
0.55341€~

12.9629

0.52794E~
0.52794E-
0.52794E~

o1
01
o0

o1
01
031

01
01
o1

01
01
01

00
00
00

00
00
00

01
0l
o1

01
0l
01

642963

0.15382E 01
0.15382E 01
0.153282E o1

13,7037

0.14604E 01
0.14604E 01
0.14604E 01

21.5000

0.13245E 01
0. 13245E 01
0.13245E 01

31.5000

0.10980E 01
0.10980E 01
0.10980F 01

4102499

0.90258E 00
0.90259€ 00
0.90258E 00

49.5832

0.48539E 0O
0.48539E 00
0.48539€ Q0

6.2963

0.551756-01
0.55175E-01
0.55175E-01

13,7037

0. 52436E-01
0.52436E-01
0.52436E-01

7.03¢0
0.15329E

0.15329E
0.15329€

14,4444
0.14497E

04 1449TE
0.14497E

22.5000
0.13038E

0.13038E
0.13038E

32,5000
0.10745E

0.10745E
0.10745E

42.0833
Q. 87624E

0.87624E
0.87624E

50,4165
0.43159€

0.43159E
0.43159E

7.0370

0, 54988E-
0.54988E-
0.54988E~

14,4444

0.52061E~
0.52061E-
0.52061E-

01
01
01

01
01
¢33

[eR §
ol
o1

01
ot
01

00
00

00
00
00

01
01
01

o1
(28
01
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0.1667
0.5000
0.9333%

J77

0.1667
0.5000
0.8333

71

0.1667
0.5210
N.8333

371

0.1667
0.5200
0.8333

J/1
N.1667
0.5000
01,8333

GROUP 4

J/
0.1667

0.5000
0.83313

J71
0.1667

0.5000
0.8323

M1
0.1667

1.5000
0.8333

a7

15,1852

0.51669E-01
0.51669E-01
0.51669E-01

23.5000

0.46217F-01
04 46217E~ 01
0.46217F-01

33,5000

04 36036E-01
0.36036£-01
0. 36036F - 01

42,9166

0. 12584F- 01
0.12586F-01
(.12586F~01

51,2499
0.29303F-02
0. 29304E-02
0.,29303F-02

0.3704
0.35092F-03

0.35092E-03
0.35092E-03

7.7778
0.343756-03

0.34375€-03
0. 343756~ 03

15.1852
0.37420E-07

0.37430E-03
0.32430E-03

23.5000

15,9259

0.51261E=01
0.51261E-01
0.51261€-01

2445000

0.45404E-01
0. 45404E- 01
0.45404E-01

34,5000

0.34611E-01
0.34612E-01
0. 34611E-01

43,7499

0.13930€6-01
0.10930E-01
0.10930E~01

52,0832
0.,24117€-02
0.24118€-02
0.24117€-02

1.1111
0.35079F-03

0.35079E-03
0.35079¢-03

8.5185
0.34233E-03

0.34233£-03
0,34233F-03

15.9259
0.32177€~03

0,32177E-03
0.32177€-03

24,5000

16,6666

0.508376=01
0. 50837E-01
0.50837E~01

25,5000

0.44554E-01
0.44554£-01
0.44554E~ 01

35.5000

0. 33034€E-01
0.33034E-01
0.33034E-01

44,5833

0,951 75€E-02
0.95176E~02
0,951 756~ 02

52,9165
0.19178E-02
0.19178E~02
0.19178E-02

1.8519
0.35053£-03

0.35053E-03
0.35053E-03

9,2592
0.34079E~03

0.34079E-03
0.34079€E-03

16. 6666
0.31916E-03

0.31916F-03
0.31916E~03

25.5000

17.4074

0.50399E~01
0.50399E~01
0.50399€E-01

26 .5000

0.43667E-01
0.43668E-01
0.4366TE-01

36,5000

0.31254E-01
0.31254E~-01
0.31254E-01

45,4166

0.82993E-02
0.82993E-02
0.82993E~02

53.7499
0.14334E-02
0.14334E-02
0.14334E-02

2.5926
0.35014E-03

0.35014E-03
0.35014F-03

10.0000
0.33912E-03

0.33912E-03
0.33912€-03

17.4074
0.31648E-03

0.31648€~03
0.31648E~03

26.5000

42

18,1481

0+49946E-01
0.49947€-01
0.49946E-01

27.5000

0.42742E-01
0.42742E-01
0.,42742E-01

37.5000

0.29192E-01
0.29192E-01
0.,29192€-01

46,2499

0.72390E-02
0.72391 €-02
0.72390E-02

54.5832
0.93509E-03
0.93510£-03
0.93509E-03

3.3333
0.34961E-03

0.34961€-03
0.34961E-03

10. 7407
0.33734E~03

0.33734E-03
0.33734E-03

18.1481
0.31375E-03

0.31375E-03
0.313756=-03

27.5000

18.8888
0.49482E-01

0.49482E~01
0.49482E-01

28.5000
0.41TT4E-01

0.41774E-01
0.41774E-01

38,5000
0.,26708E-01

0.26708E-01
0.26708E-01

47.0832
0.63085E-02

0.530B5E-02
0.63085E-02

4.0741
0.34895E-03

0.34895E-03
0.34895E~03

11.4815
0.33544£-03

0.33544E~03
0.33544E-03

18.8888
0.31101E-03

0.31101E-23
0.31101E~03

28.5000

19.6296
0.49008E-01

0.,49008E-01
0.49008E~01

29.5000
0.40758E-01

0.,40758E~01
0.40758E-01

39.5000
0.23536€E-01

0.23536E-01
0.23536E-01

47 .9166
0.54851E~-02

0.,54851E-02
0.54851£-02

4, 8148
0.34817E-03

0.34817E-03
0.34817€~-03

12.2222
0.33343E-03

0.33343€-03
0.33343E-03

19.6296
0.30833E-03

0.30833€-03
0.30833€-03

29,5000

20. 5000
0.48431E~01

0.48431€-01
0.48431€-01

30.5000
0.39688E-01

0.39688E-01
0.39688E~-01

40.4166
0.20015€-01

0.2001 56~ 01
0.20015€E-01

48,7499
0,47502E-02

0.47502E-02
0.47502E~02

5. 5555
0.34T726E-03

0.34726E-03
0.34726E-03

12,9629
0.33130E-03

0.33130€~03
0.33130E-03

20,5000
0.30514E-03

0.30514E-03
0.30514E~03

30. 5000

21,5000
0.47734E-01

0.47734E-01
0.47734E-01

31.5000
0.38554E-01

0. 38554€~ 01
0.38554E-01

41,2499
0.16966E-01

0.16966F-01
0.16966E-01

49.587%2
0.,40881€-02

0.40881E-~02
0.40881E-02

6.2963
0.34621E-03

0.34621E-03
0.34621E-03

13,7037
0.32907€-03

0.32907E-03
0.32907€-03

21,5000
0.30110€-03

0.,30110€-03
0,30110E~-03

31,5000

22,5000
0.46995€-01

0. 46995E-01
0.46995€-01

32.5000
0.37342E-01

0.37342E-01
0.37342E-01

42.0833
0.14559E-01

0.14559E-01
0. 14559E-01

50.4165
0.34854E~02

0.34854E-02
0.34854F~02

7.0370
0.34504E-03

0.34504E-03
0.34504E-03

1444444
0.32673E-03

0.326T3E~03
0.32673€E-03

22.5000
0.29661E-03

0.29661£~03
0.29661E-03

32.5000



0.1667
0.5000
0.8333

$/1

0N.1667
0.5000
0.8333

ST

N.1667
0.50170
N.87%77%

31
0.1667
0, 5000
0.837%3

0.29180E-03 0.28672€-03
0.?9180F-03 0,28672E-03
0.,291R0E-03 0.28672E-03

33.5000

34,5000

0.22637F-03 0.21656E-03
0422537603 0.21555E-073
0.22637F-03 0.21656F- 03

42,9166

43,7499

0.31499F~04 0.23420E-04
0.31499E-04 0,23420E-04
0.37499E-04 0.23420E-04

51,2499

52,0832

0.17816F~-05 0.13203E-05
0,17816F-05 0,13203E-05
0.17816F-05 0.13203C-05

VOLIME-TNTEGRATED FISSTON SOURCE

GRNONP

T -

FresInnNe

0.72270E 00
0.76914E-01

0.0
D.0

0.87962F 00

NYJMBER
N'IMRER
NIMRER
NIMB ER

oF
nre
OF
nF

NEG. COMPONENTS
NEG. COMPONENTS
NFEG. COMPONENTS
NEG. COMPONENTS

0.28139E-03
0. 281 39E-03
0,28139E-03

35.5000

0,20531E-03
2.20531E-03
0.20531E-03

44,5833

0.17523E-04
0.17524E-04
0.17523E-04

52,9165

0.96204E-06
0.96206E-06
0.96204E-06

IN GROUP
IN GROUP
IN GROUP
IN GROUP

R N

—[‘ 3_
0,275806~03 0.269956~03
0.27580E~03 0.26995E-03
0.27580E-03 0.,26995E-03

36.5000 37.5000

0. 19202E-03 0,17561£-03
0.19202E-03 0.17561E-03
0.19202E~-03 0.17561E-03

45.4166 46,2499

0,131576E-04 0.98978E~05
0.13158£~04 0.98979E-05
0.13158E~04 0.98978E~05

53,7499 54,5832

0. 6T480E-06 0.42737E-06
0.67483E~06 0.42735E~-06
0.67480E-06 0.4273TE-06

0 POINTS
0 POINTS
0 POINTS
0 POINTS

0.26380E-03
0.26381E-03
0.26380E-03

38.5000

0.15386E-03
0.15386E-03
0.15386E-03

47.0832

0.74523E-05
0. T4524E-05
0.74523E-05

0.25733E-03
0,25733€E-03
0.25733E-03

39, 5000
0.12112E-03

0.12113E-03
0.12112€-03

4T7.9166

0.56123E-05

0.56123E-05"

0.56122E-05

0.25045E~03
0. 25045E-03
0.25045€-03

40,4166

0.85171€-04
0.851T1E-04
0.85171E-04

48.7499

0.42251E-05%
0.42251E-05
0.42251E-05

T 0J24310E-03
0.24310E-03
0.24310E-~03

41,2499

0.59434E-04
0.59434E-04
0.59434E-04

49,5832

0.31774E-05
0.31775E-05
0.31774E-05

052351303
0.23513E-03
0.23513E-03

42,0833

0.42846E-04
0.42847E-04
0.42846E-04

50.4165

0.23843E-05
0.23843E-05
0.23843E-05
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Hktetstsx FINAL ITERATION RESULT soksoiokkskst

OUTER TNNER EIGENVALUE LAMBDA REDUCT.FACTOR
ITERATIDNS ITERATIONS
11 1413 1.23517609 0.10000200€ 01 0.12352934E 01

GROUP INNER ITERATIONS PER GRODUP

1 1 0.99999064€ 00 0 0.0
2 1 0,10014448€E 01 0 0.0
3 1 0.10003738BE 01 [ 0.0
4 1 0, 10000763E 01 0 0.0
DL T - . ok
TIME USED BY THE CASE WITH 1D, 101 5.0062 HMINUTES
TNNER USED 4.,9782 MINUTES, = 99.4 PER CENT

H Ko ———— e _— "ok
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LENGTH OF THE MASTER ARRAY 27000 HWORDS

PERMANENT RESTDENT MEMBERS 10955 HORDS

FOR TEMPORARY RESIDENT ARRAYS AVAILABLE 16045 WORDS

CROSS SECTION INPUT USED -1 WORDS
(KENN=0/1)=EXTERNAL/CORE STORAGE VERSION OF TSCHEB, KENN = 0
EXTERNAL STORAGE VERSION 4160 WORDS *0PT. NOT USED *
CORE STORAGE VERSION 11044 HORDS *DPT. NOT USED *

TOTAL NUMBER OF INNER ITERATIONS IN GROUP 345

1
TOTAL NUM3AER OF INNER TTERATIONS IN GROUP 2 526
TOTAL NUMBER OF TNNER ITERATIONS IN GROUP 3 362
TOTAL NUMBER OF INNER ITERATIONS IN GROUP 4 180
T A e e s (R e R T G i o *k
1.BALANCE TYPE 105 WORDS * USED *
2 +BALANCE TYPE 210 WORDS *NOT USED*
3.RALANCE TYPE 379 WORDS %NOT USED%®
-——— o e e




&k

TIME USED 3Y THE WHOLE JOB

—ff-

5.0065 MINUTES

——— R

FREE CORE STORAGE PLACE AT THE

END 4 K BYTES
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15

13
20

25

30

35
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ﬁnhang]f: T#og¢anwn“s{e

SURROUTINE ADJGC g XKI 3 YE y TGP, THM,MT ,1GM)
DIMENS ION C{ THM, IGM,MT ), XKT(IGP),VE(IGP)
COMMON NACOM,A(1000)
COMMON/FIX/NICOM, TA(300)
EQUIVALENCE(THSy TA(49) )y { THT, 1A(48))
J=1

K=1GM

TF(K.LF.J) GOTD 10
T1=XKT(K)

T2=VE(K)

XKT (K) =XKTI(J)
VE(K)=VE(J)
XKI(J)=T1

VE(J) =72

K=K~-1

SENTS

507N 5

1=1

J=THM

16=1

K=IGM

TF{J.LE,IHT) GOTO 30
IF(J.LE.IHS) GOTD 25
1G=J+1=THS

6GOTH 30

IC=J-THS+IGM
IF(TC.LE.Q) GOTO 35
K=10

TF(K.LE.IG) GOTO 35
T=C{JyKy1)
CLIyKy1)=ClLd, 16y 1)
Gl TG, T) =T

16=16+1

K=K-1

6070 30

J=J=1

TF(J.GE.1) GOTO 18
I=1+1

IF(T.LE.NT) GDTO 15
RETURN

FND
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SURRGUTINE AMFISSI{RX,RY,LB,XARI MAT MAI,MZ,CyCA,FG, IM,IM,IP,JP,
1IXM, TYMGZMT,TGM,THM)
DIMENSION RX{UIP)IsRY(IPY,CRUIM) ¢ XART(U UMY MATLIMI s MAJ(IMN) g MZ(IXM,TYM
1) yCUTHM,IGM, MT) yDALIM,TYM), FGLIM,IM)
COMMON NACIM,A(100)
COMMOCN/FIX/NINOM,1A{200)
EQUTVALENCETTA(T8) yKWT) o {TA{13),1BL),(TA{14),IBR),,(TA{15),1BU),
1{IA{16), IRD)
EQUI VALENCE(TA(44) 4ITP4 ), {TA(2),1TH)
EQUIVALENCE (IA(49),IHS),(IAL48),IHT) ,{MBK,IA(81))
IF(ITP4 6T 0.0R MK, EQ.4)RETURN
R1=RX(1IP)
RP2=RY {JP)
TFIIBL.EQ.2) 5OTO 101 .
IF{IRL .EQ.0.0NR, IBL,EQ.4)GO TN 102
TF{IPR.FGQ.0.NDR.IBRL,EN.4)GO TO 103
161 CALL PUTI(DR,IM,1.)
GATO 105
102 TF{IRR,EGeN.ORLIBR.EN.L)GD TO 106
AL=0.5
AH==R1
AA=0. C
GOTO 167
103 AL=1.0
AH=R 1
AA=R1
~OTO 167
106 AL=1.0
AH=0.0
AA=R 1
107 £N 108 I=1,1IM
V=P1%R1
108 DAL= AL ¥RX{ 1) +AH)I*( AA-RX{I))/V
1¢5 TF(TRU,L,EG.2) GOTO 201
TF{IPUEQ.N.NR,IBY,EQ. 4)G0 TG 202
IFIIR0.EQ.0.ORIRNLED.4)GO TN 203
291 CALL PUT(XART ,JM,1.)
GOTO 205
202 TF(TRNL.EQ.0.DR.IBDENLA)IGO TO 206
BL=0.5%
RH=—-R?2
RA=0.0
5070 207
203 2L=1,0
BH=R?
PA=RD
6070 207
206 3L=1.0
3H=0,0
RA=R 2
207 DO 208 J=1,JM
Y=R2 %R2
208 XART{J)=(BLXRY{ J)+BH)Y *(BA=RY(J))/V
205 CONTYNUE
IF{TTH.NE. D} 6DTH 61
DD A0 I=1, IXM
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DO 60 J=1l,1YW
DO 60 K=14,1GM
13=M207,0)
13=TABS(13)
60 DACT I I=CACT,J)+C I THT-1,K,13)
G070 T
€1 NN 62 T=1,1XM
DD 62 J=1,1YM
£2 DA(T ;0) =1,
71 CONTINUE
DO 70 1=1,1M
N 7C J=14 UM
T1L=MAI{T}
T2=MAJ(I)
70 FGIT,J)=CRITI)=XARI(J)*DALI1,12)
CALL PUT(XART,JM,0.)
RETURN
END

SUNRDUTINE BILANYMIT,ITYP,INDEX,IGP)

DIMENSICN TUITYP,INDEX,I1GP)

CALL PUTUTHIGPXITYPXTNDEX,0.)

RETURN

ENTRY RTILANP{IG, SyXSViXSKaXNICyXKEZMAT MAJ\MZ,yF,FGy XNET, XNEJ,
IXNFI Ty XNEJJ gy XKTHyL 140 2,L3,L4,0L5,L640.79LByLGyIMyIM, IGM,MT,1HM,
2IGP s IXM,IYMy MMy V,4DA,CB,4,DF,D, 1P, Q,L 10,L 11,7, 1TYP, INDEX,MWERT,
MPQ)

DIMENSTON QUIGMyL10,01 11),MPQCIXM, IYM)

DIMENSTON DA(CTM,TYMyMMY ,DRETM MM) yW{NMM) gDE(MM), DU (MM, VIIM, TYM)
DIMENSION SUIHM,JM)Ya XSVIIM, M) 3 XSKIIMyJM) , XBILT,L841.9) y XKE(IGP),
TOOTHM G IGMoMT )y MATCTM) g MAJCIM) g MZUTIXMy TYM), FOIM UMY, FGIIM, M),
PXNETEIM oMM g XNEJCIMeMM) 3 XNETT (L1 4L240L3) o XNEJIILE 41540613 XKICIGP)
COMMON NACOM, 2(200)

COMMON/FIX/NICOM,TA(300)

COMMON/ORG/IN43), TE( 20) ’

REAL®8 HAUPT(8)/*THE WHOL'Y,'E SYSTEM' ,' MATERIA';'L NR. 'y
1 ZONE 'y ' NR, 'yIPSEUDODZOY W 'NE NR.,  */,ADELE(2)
EQUIVALENCE(THS, TA(43 )Y, (THT,TIA(48 ))

EQUTVALENCE(TA(B) ,IEVT) ‘

EQUIVALENCE (I0{23),JDELY ), {I0019),JRY) , (TA(4)sIGE),{IRX,T1D({18))
COMMUN/TSCH/TITSCH,ZRHO,L,ITPL,ITF2, INCRM.
FAUIVALENCE(TACL3) 4 IBLY, (TALY4),IBR)(TIALLS) IBUYs{TA(L6)},1RD)
EQUIVALENCE(KWT, T1A(78))
ENUIVALENCE(TQUELL,TA(B2)) , (TTHy1A(2)),(IGE,1A(4) ), (JFX, I0(30})
EQUIVALENCE(IB, ID131)),(MBT,TA(81))
EQUIVALENCRE(RLOG,A(LG6) )Y, (CZ,A(3)),(EV,2(2))
EQUIVALENCEIRLOG,ALLO)Y) 4 IDZ,A(3)) ,(EV,AL2))

FQUIVALENCE(A(L), EPS) ’

EQUIVALENCELJBKAOUT,T1A(20))

EQUIVAL ENCE(KPCH, IA(91))

EQUTVALENCELJQ,T10(3%5))

EPPO=RLOGKEPS
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1 CONTINUE
MBK=TABS(MBT)
DO 304 I=1,IM
NO 304 J=1,JM
I1=MAT(I)
12=MAJ(I)
13=M2{11,12)
13=TABS(713)
MM2=1
IFIMWERT LEQ.1IMM2=173
TEFIMWERTLEN 2 IMM2=T1+IXM*(12~1)
TRIMWERT.GE.3)MM2=MPQ(T1,12)

*REXT ERNAL SQURCE*®

=0 °

TFLIGQUELL)3301,3302,3303
1301 14=11

I5=12

ITMMAX=TXM

GO TO 3305
3303 14=1

T65=4

TMMAX=TIM
3305 DU=Q(1G,74,15)

TEITABSIUIQUELLY JEQ.2) U =ALIQ+IG-1)¥A(JQ+ICM~1L+ T4+ (151 )%IMMAX)
3302 T(l MM2, IG)=T(1,MM2, IG)+UU*V(I,I?)

=XSVIT , ) xVLT,12)
IF(TTH GT.0) GO TO 350

*%FISSION PRCCUCT TON**
*%FISSION SOLRCE®*

TLoMM2, IG)=T(H,MM2,IG)+CLIHT-1,1G,13)%U
GO 740 351 '
350 TL6E,MM2, 16)=T(6,MM2, IG)+U*XKE(IG)
DD 352 IGQ-]. ,IG
1582 T{2yMM2,1G6S8)= T(7;MM2,IGQ)*U*XKE(IF)*C(IHT lyIGS,[X)
351 CONTINUE
*¥SELFSCATTERINGH %
TLTyMM2 5, 1G) =T (7 yMM2,IG)+II*C{IHS, T, T13)
F¥%ABSORPTION*
T( 8yMM2, 16G)=T( 8 yMM2,IG)+UXC(IHT-2,1G,13)
*¥FISSION DENSITY 3k

CCC=C(THT=3,1G,13)
TU14,MM2,16)=T{ 144MM2,1G)+CCC*U

ACAPTURE DENSITYH*%

T{134MM2,1G)=TL13,MM2,1G)+(C(1FT=2,1G,13)~CCC)*U
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*%BUCKLING LEAKAGE**

BKLI=0.
QR=Cl{IHT~-4,1G,13)
IFIMBT.LT.0)QQ=0.3333333
IF(MBK-1)700,701,702

7C1 BKLI=QQ*(1.81375/(QQ*D2+1.4208))*%2
GO 70O 700

702 IF{MBK-3)703,704,705

7C3 BKLI=A{JB+16-1)/(3.%*0Q)

GO 70 700

7C4 BKLI=A{JB=1+1G+(I1=1)*IGM+ (12=1)*IGMXIXM)/ (3.%QQ)
GO TO 700 '

705 BKLI=A(JR-1+IG+(I-1)*IGM ) 7(3.%QQ)

7C0 CONTINUE
T 9yMM2,1G)=T( 9,MM2, IG)+%BKLI

#%TOTAL FLUX%%

TU 59MM2,I6) =Tl 5,MM2,1G)+U
*%¥TNSCATTER IN GROUP Lkx*%

IGU=T1G+1
IF{IGU.CT.IGM)IGO TO 302

DO 303 L=1IGU, IGM
TI3,MM2,L )=T(3 yMM2,L Y+UXC(IHS+L=IG,L,13)

[§3]
(@]
98]

*%QUTSCATTER FROM GROUP IG*%

558=0.,
DD 306 LIG=1IGU,IGM

306 SSS=SSS+C{IHS+LIG=1G,LIG,13)
TUL0,MM2,1G6)=T(10,MM2,1IG)+U%SSS

302 CONTINUE
304 CONTINUE

*%RIGHT AND LEFT LEAKAGE*¥

IF(MWERTLEQ.1.O0R . MWERT.GE.3)G0 TO 430
MM2 =1
IT=JRX+IM-1
R=A(1)%*6.283185
IF{IGE.EQR.0) R=1,
DO 322 J=1,JM
J4=MAJ(])
MM2=1
I=JDELY#14~1
DO 320 M=1,MM
IF(DUIMY.LT.0.)G0O TO 321
IF(MWERT EQ.2)MM2=T14%IXM
TO17 4 MM2,1G)=T(17,MM2 yIGI+XNEI( Iy M)EWIM)XDU(MIAR%A(T)
GD 70 320 :
321 IF{IGE.GT.0) GOTA 320
IF(MWERTEQ. 2) MM2=T XM% (I 4~1)+1
T{164MM2, IG)=T (16, MM2, IG)-XNEI(J,M)*¥WIM)FDUIM)I*A(T)
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3120 CONTINUE
322 CONTINUE

*¥UPPER AND LOWER LEAKAGE¥*

DO 324 I=1,1IM

T4=MAT (1)

MM2=1

DO 325 M=1,MM

IF(DE(M).GT.0.) GO TO 326

IF(MWERT .EQq 2YMM2=14

T(18,MM2,1G)=T (18,MM2,1G)

1 ~XNEJ(T,M)%W (M) #DB T, M)*DE (M)/ (ABS (DE (M))%2.0)

G0 TO 325
326 TF(MWERT.EQ.2IMM2=TIXM*(IYM=1)+14

TU194MM2,1G)=T(19,MM2,1G)

1 #XNEJ (T, M)%H{M)*DB( L, M)*DE(M) /U ABS (DE (M) 1%2,)
125 CONTINUE
324 CONTINUE

DD 400 MM2=1, INDEX
DD 400 IK=1l,4
KKENN=TA(12+1K)
TF(KKENN=1)400,401,402

401 TU15+4IK,MM2,1G)=0.
GO TOQ 400

402 TF{KKENN.EQ.3)G0O T0O 401
TF(KKENNLEQ.4)GO TO 400
IF{LIK=2)%(IK=4).EQ.0)GO TG 400
SSS=TL164IK,MM2,IG)=~T{15+IKMM2,1G)
T{16+IK,MM2,1G)=5S88
TO15+IK,MM2,15)==SSS

400 CONTINUE

*¥%TOTAL LEAKAGEX*
DD 1787 MM2=1,INDEX '
DO 327 IK=16,19
327 TL114MM2,1G)=T(11,MM2,1G)+T(IK,MM2,T1G)
T(20,MM2,1G) =T(164MM2,IG)FT(1T 4MM2,1G)
T(21sMM2,1G)=T{18,MM2,IG)+T(19,MM2,1G)
1787 CONTINUE

383 FDRMAT(1HO,4X,'GR. EXTERN.SOQURCE FISSION SOURCE INSCATTER
1 TOTAL PRODULT. TOTAL FLUX FISSION PROD. SELFSCATTERY)
384 FORMAT(//3Xy' GR. ABSORPTION BUCKL.LEAKAGE OUTSCATTER
1 TOTAL LEAKAGE TOTAL LOSSES CAPTURE DENSITY FISSION DENSITY?
2)

430 RETURN
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ENTRY BILAN3(T,ITYP, INDEX, IGP ;MWERT ;TT(IXYM; MPQ,VX,VY)
DIMENSION TT(3,IXYM,IGP) s UXTIXM) VY LIY M)
IF(MWERT .NE.OJIGO TO 1157
XNF =1,
IFCINORM.NE. 2)GO TO 2000°
E1=0,
E2=0,
DO 2001 I=1,1IM
DO 2001 J=1,JM
11=MAI(T)
12=MAJ(J)
13=M7(11,12)
13=1ABS{13)
DD 2001 KI=1,1GM
UW=VITIsTI2)%XNIT ¢ J,KT)
El=E14UWAC(IHT-3,KI,13)
2001 E2=E24+UW*C(IHT=-1,K1,1I3)
XNUE=E2/E1
XNF=XNUE*3.125E+10
WRITE(K®T32002) XNUE
2002 FORMAT(////7710X,?® MITTLERES NUE = ',E15.7)
2000 CONTINUE
TF{IEVT.EQ.0)GO TO 1155
BB=XNF/A{JFX+IGM)
BB=XNF/{AUJFX+TIGM)*EV)
IF{INDRM.GE.1)BB=XNF/A{JFX+IGM)
DO 1147 I=1,1GP
1147 ACJFX+I-1)=A{JFX+1-1)%*B8
DO 1148 I=1,1M
DD 1148 J=1,JM
F{I;J)=F(1,J)*BB
1148 FG(I ,J)=FG(T,J)%*BB
DO 1149 I16S=1,1GM
DO 1152 I=1,1IM
IFC(TIBO+TIBU) . LE.Q)GO TO 1200
DO 1150 M=1,MM
1150 XNEJJ(I M, IGS)=XNEJJ{T,M;IGS)*EB
1200 CONTINUE
DO 1151 J=1,JH4
1181 XN(T3J3IGSI=XN{1,1,IGS)*BB
1152 CONTINUE
DO 1154 J=1,JM
IFI(IBR+IBL) . LE.OIGO 1O 1201
DO 1153 M=1,MM
1153 XNEIT(JyMyIGSY=XNETI(JyM,1GS)*BB
1201 CONTINUE
1154 CONTINUE
1149 CONTINUE
1157 TF{IEVT.EQ.0)GO TO 1155
DO 1146 MM2=1,INDEX
N 1146 I=1,17YP
DO 1146 I1GS=1,IGM
1146 TOIMM2,1GS)=T{I MM2,IGS)*BAB
1155 CONTINUE
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DO 340 MM2=1, INDEX

DO 340 I=1,1ITYP

DO 340 1GS=1,IGM

T{I yMM2,1GP)=TI(I,MM2, IGP}+T(1,MM2,1GS)
IF(MWERT.NE.,2)GO TO 3010

VERTICAL AND HORTIZGNTAL BUCKLING

CALL PUTH{VX, IXMy0,)

CALL PUT(VY,1IYM;0.)

EQUI VALENCE(JRX,,I0(18)), (JRY,IC(19))

DO 3990 I=1, IXM
YX(II=A(JRY+IYMIRX{LA(IRX+II=A(JRX+I=1))

DO 3991 I=1,IY¥YM

VYT I=A{ORX+IXMIX{A{JRY+T)=A(JRY+I-1))

CALL PUT({TT3%(IXM+IYM)I®XIGP;0,)

DO 3003 1GS=1,1IGP

DO 3000 I=1,1XM

DO 3000 J=1,1I¥YM

VERTICAL

MM2=T1+T1 XM*{J=1)
TT{1,1,IGS)=TT(1s71,IGS)+T(5,MM2,1GS)

HORT ZONTAL

TT{Ly IXMHJZ IGSI=TT{ 1, IXM+I5IGS)I+T(54MM2,1IGS)
CONTINUE

NN 3001 I=1,1XM
TT(141,1G8)=TT{1,1,1IG5)/VXI(T)
TT{2315IGS)=T{18T,IGSY+T{19 414+ ({IYM=1)HIXM,IGS)
IF(TT Ly 15 IGSYeGT o1 E=8)TT(331,1GS)=TT(2,1,1GSY/TT(1,1,IGS)

DO 3002 J=1,1YM
TT(L,IXM+I,IGS)=TT (1, IXM+J,1GS5)/VY{J)
TTE2;IXM+I,IGS)=TE1 T, IXMX IR IGS)+T{16514(J=1)%TIXM; IGS)
TFITT(L, IXM+J 4 IGS) oGT o 1.E=8)
LTT{3 s IXMEIGIGS) =TTI2, IXM+J1GS)I/TT(L, IXM+J,1IGS)
CONTINUE
CONT INUE
*%FISSION DENSITY *x*

IF{ITH.GT.0) GO TO 360

DO 341 MM2=1,INDEX

D0 341 1GS=1,1GM

T(2,MM2,1G5)=T(64MM2,IGP)*XKE(IGS)

DO 347 MM2=1,INDEX

DO 347 1GS=1,1IGM

T2, MM2, TIGP)=T(2 MM2,IGP)Y+T (2,MM2, 1GS)

CONTINUE -

IF(MWERT .NE.O)GD TO 343

MM2=1

DO 342 IGS=1,1GP

T4y MM2,5 IGS)=T (1 MM2,IGSI4T(2,MM2, IGS)}+T{3,MM2,1GS)
TO12,MM2,IGS)=T{8,MM2,IGS)+T(9MM2,IGS)+T{10, MM2 ,ICS)+T{11,MM2,1GS
1
IF(T(124MM2,1GS)GTRLOG)IT(15,MM2,IGS)=T(4,MM2,1GS)/T(12,MM2,1IGS)
CONTINUE

GO TG 344

DO 410 MM2=1,INDEX

DO 410 IGS=1,1GP
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410 TOLL MM2,I6GS)=T(1 ,MM2,TIGS)+T(2,MM2,1GS)+T (3, MMZ;IGS)“T(B,MMZ,IGQ)
1 “T(QyMMZ’IGS) T(lO,MMZyIGS)
344 CONTINUE
WRITE(KWT»3034)
3034 FORMAT("1°%)
TF{MWKERT.LT.3)G0 TO 3033
KARO=MWERT=2
WRITE(KWT;3036)KARO )
3036 FORMATI(®0® y30X,*PICTURE OF THE QUASIZONES,; CASE NRe.: *,11//)
CALL MALE(MPQy;MAT, MAJ, IXM, IYMy IXMyI¥YM;0,Q,IGM)
3033 CONTINUE
WRITE{KWT,3034)
DO 421 MM2=1, INDEX
MWE=MWERT
IFIMWE.GT .3 IMWE=3
ADELE(L )=HAUPTI(2%MWE +1)
ADELE(2)=HAUPT{ 2¥MWE +2)
WRITE(KWHT y422)YADELE(1)s ADELE(2) ,MM2
422 FORMAT(////731X,"NEUTRCN BALANCE QF *4,2A8,%:9,1X, 13/ )
WRITE(KWT,;383)
DO 380 I=1,IGP
380 WRITE(KWT438L)11{T(JyMM2,1),J=1,7)
381 FORMAT( 33Xy 14,7(2X,E14.7))
WRITE(KWT 3384%)
DO 382 I=1,1GP
382 WRITE(KWT4381)I,(T(JIyMM2,1),J=8,14)
IFI{MWERT.GT.0)G0O TO 421
WRITE(KWT,398)
398 FORMAT(//3X,* GR. NEUTRON BAL. LEFT LEAKAGE?®,
1 ' RIGHT LEAKAGE LOWER LEAKAGE UPPER LEAKAGE
2 HORIZ., LEAKAGE VERTIC. LEAKACE?®)
DO 399 I=1,IGP
399 WRITE{KWT 381} 1, (T(J,MM2,1),J=15,21)
421 CONTINUE
CALL WRIT
420 IF(MWERT.NE.2)1GO TO 423
WRITE(KWT,3034)
WRITE(KWT,3035)
DD 2C0 IX=1,TXM
DO 200 JX=141IYM
MM2 =TX+IXM*(JX~-1)
TFOUTIX=1)%(IX=T XM)* (JX=1)% (JX=IYM).NE.O)GC TO 200
3035 FORMAT (13X, *LEFT—=?4312Xs *RIGHT—"5 10Xy *LOWER-", 10X, *UPPER-")
WRT TE(KWT ,201) MM2
201 FORMAT(//3Xs' GR.Y;23X,'LEAKAGE OF BCUNDARY 2ICNE *,I13)
DD 202 T1=1,IGP
202 WRITE(KWT381)T 4(T(JI,MM2,1) 4J=16,19)
200 CONTINUE

3005 FORMAT(///30X,*VERTICAL BUCKLING, VERTICAL ZONE ',13/)
3008 FORMAT(///30X, "HORTZONTAL BUCKLING, HORIZONTAL ZONE *,13/)

3009 FORMAT(//°0%33Xy*% GR. AVERAGE FLUX LEAKAGE BUCKLING® /)
3040 FORMATI '
1 20X, *COLUMN *BUCKLING* ONLY MEANINGFUL, IF THE VERTICAL BOUND

2ARIES ARE VACUUMY'/)

3050 FDRMATI
1 20X, *COLUMN *BUCKLING* ONLY MEANINGFUL, IF THE HORIZONTAL BOUND
2ARTIES ARE VACUUM!' /)
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WRITE(KWT53034)
DO 3006 I=1,1IXM
WRITE(KWT43005)1
WRITE{(KWT,;3009)
WRYTTE(KWT $3040)
DO 3006 1GS=1,1GP
3C0C6 WRITE(KWT y38L)IGS,{TT(J,1,168),J=1,3)
EQUIVALENCE(JBKOUT,IA(90))
KPCH=7
TF{JIBKOUT,EQel «sOR. JBKOUT.EQe3 YWRITE(KPCH, 3051 LUTT(3,1,1G8)y I=1, IX
M), IGS=1, IGM)
3051 FORMAT(6E12.5)
TF(JBKOUTEQe2.0R JBKOUT,EQu3)WRITELKPCH3051 M {(TT(34I+IXM,1IGS),
11=1,1IYM), IGS=1, IGM)

WRITE(KWT$3034)
DO 3007 I=1,1Y¥YM
WRITE(KWT ,30081)1
WRITE(KWT¢3009)
WRITE(KWT,$3050)
DO 3007 IGS=1,IGP
3CCT7 WRITE(KWT$331)IGSs (TT(IyIXMEILIGS)»J=143)
CALL WRIT
423 CONTINUE
RETURN
END

SUBROUT INE DUMMY

COMMON NACOM,A{27000)
NACOM=27000

COMMCN /FIX/NICOM, 12(1000)
NTICNM=1000

RETURN

END

SUBROUTINE FISSN(FX,F,FG,V,XKE,IGP,IM,JM,C,MAI,MAJ,MZ'IXM'IYM,
LIHM, IGM4MT)

NDIMENSICON FX{IGP)y FUIMyJIM), FGLIMyIM),VI(IM,IYM) , XKE{IGP)
DIMENSION CUTHMoTGMoMT) 3 MAT(IM) yMAJ(IM) g MZ(IXM, TYM)

COMMON NACOM,A(1000)

COMMCN/FIX/NICOM,14(300)

EQUIVALENCE(MBT,TA(81))

FQUIVALENCE(IEVT,1A(8))

COMMON /CONTR/IREBAL,IDIM(26) yFUNK(26) 4DEV1(26), DEV2(26)
EQUIVALENCE( IA(60),NFN), (AU12),FTP),(A(16),RLOG),
TOAC13) g XLA) o (TACT8) yKWT) o (AL15),EPG),(AL1),EPS)
3 (TA(2)5 ITH)

EQUIVALENCE(A(2),EV), (ITP4,1A(44 )) L (ICC,T1A(69))
EQUIVALENCE (TA(49),THS) 4(TA(48),1HT)

El1=0.0
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5 FTP=FX{(IGP) _
IF{ICC.EQe 0. AND.ITP4.GT,0)GO TO 1
IF(ICC.EQ.0.ANDMBT .EQ.4)G0O TO 1
IF(FTP.LE.RLOG,AND.NFN.NE. O AND.IEVT .NE.O)GO TC 200

1 CONTINUE
IF(ITH.NE.O) GOTO 55

10 DO 15 I=1,1IM
DO 15 J=1,JM
12=MAJL )
FUTI,J)=FCG(I,J)%V(I,12)
15 El=F1+F(I,.J)
£2=0.0
DO 20 I1=1,1GM
FX{IV=XKE(T)*E1
20 E2=E2+FX(1)
FX{IGP)=E2
IFINFN)30,100,30
30 E1l=FTP
IF{TIEVT.EQ.0)GO TO 36
IF{ICC.EQs0.,AND.1TP4,GT.01G0 TO 32
TF{ICC.EQ.0.ANDMBT .EQ.4)G0 TC 32
XLA=FX{IGP)/E1l
BR=1,0/XLA
GO T0 31
BB=1./EV
XLA=1,
31 DO 50 I=1,I1GP
XKE(I)=BR%XKE(I)
50 FX{T)=BB*FX(I)

[$8]
N

IF(ITH.EQ.0) GOTO 35
DD 40 I=1,1IM
DO 40 J=1,JM

40 F{(I1,J)=F(1,J)%*BB

35 CONTINUE

RETURN
36 DIMAX=0,
D2MAX=0,
DO 101 IG=1,1GM
IF(DEV1({IG).GT .DIMAX)DIMAX=DEV1(IG)
IF{DEV2(IG).GT.D2MAX)D2ZMAX=DEV2(IG)
101 CONTINUE
IF(E1.GT.RLOGIGO TO 37
XLA=1,+AMAX1(D1MAX,D2MAX)
GO TO 35
37 XLA=FX({IGP)/E]

GO TO 35
100 NFN=1
RETURN

55 DO 60 I=1,1IM
NN 60 J=1,JM
12=MAJL )
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200
202

70
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E2=0.0

N0 65 K=1,IGM

DO 70 1=1,1IM

DD 7C J=1,JM
11=MAI(]}
12=MAJ(D)
13=M7{(11,12)
13=1ABS(13)
FI=E14F( 1, ) *C{TIHT=1,4K,13)
FX{K)=E1

E2=E2+F X{(K)
FX{IGP)=E2
IFINFN) 30,100,30

WRITE(KWT 5202)

FORMAT(///30X,? *%%% FISSICN SCURCE Z2ERQ Hddkx?)
CALL SAFETY

STOP

END

SUBROUTINE FOLGELISNyIMyJMEPS/MFOL/,

1 /MFO2/ . s MMyEPG,IPsJP, MRX,yMRY,
1 IXMgIYMGITP3,1TP4 4MISNyMIMy,MIM, ZEPS, MMRX ;MMRY )

COMMON NACOM,; A{1000)

COMMCN/FIX/NICOM, TA(300)

EQUIVALENCE(EPSA,A(17))

EQUIVALENCE (IA(79),KRD)

EQUI VALENCE(KWT ;TA(T78))

DIMENSTON MRX(IXM) ¢MRY{IYM),MISN{MFO2) ,MIMIMFO2),MIM(MFO2),
LZEPS {MF02 ), MMRX {IXM) ;MMRY (TIYM)

FORMAT(//20X,**WARNING*, INTERPCLATING STEP MCDIFIED')
IF{MFD1.NE.QO) GOTO 10

MF=MF02-1

MISNIMFO2)=15SN

MIMINMFO2)=TM

MIMUMFR?2) =JM

ZEPS (MFD2)=EPS

DO & I=14MF

READUKRD,; 8) {MISNIT) 4MIMIT) MIM(TI) ,ZEPS(I))
TFUMISNIT) . GT s ISNIMISN{T)=1ISN

TF(MIMIT) GT.IMIMIMIT)=IM

IFIMIMIT) GT o IMIMIMIT I=IM

TFIMISNII) cGToISNeORMIM(I)oGT cIMORMIMIT) oGT IMIWRITE(KWT 70)
CONTINUE

FORMAT(316,E12.5)

DD 7 T=1,1TXM

MMRX{T)=MRX( 1)

DO 9 J=1,1YM

MMRY (U J)=MRY(J)

MFO1=MFOl+1
ISN=MISN(MFOL)
VI=MIM{MFOL)
VJ=MJIMIMFOL)
EPS=ZEPS (MFO1)
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MM={1SN+4)*ISN/2
79279722222227
EPG=0,1%EPS
TF(EPSA.NE. 0. )EPG=EPSA
IF(MFOl.EQ.1) GOTO 15
1=1TP3

ITP3=1TP4

ITP4=1

CONTINUE

IM=0

JM=0

V2=MIM{MFD2)

V3=VI/Vv2

DO 20 I=1,1XM

VS=MMRX{T1)

V4=V E%xV3

MRX({I)}=V4
ITFIMRX({IY.LE.O0) MRX(T)}=1
IM=TM+MRX(I)
V2=MJM(MFO2)

V3i=vJ/v2

DD 30 J=1,1YM

V5=MMRY(J)

V4=V5%y3

MRY (J)=V4
IFIMRY(J).LE.0) MRY(J)=1
JM=JM+MRY (J)

IP=TM+1

IJP=gM+1
COMMCN/SPEICH/MBOUNDI(25)
COMMCN/CRG/10(40),1E(20)
EQUIVAL ENCE

{TIAL55),L5),({TA(54),L6)

EQUIVALENCE(JXNEIIZIN(36)), {IXNESISTOU3TY ), (JXN,I0(38)),(JFIN,
LIA(46)) ,{IRIS,yTA(42)),(IBL,TA(13)),(IBR,TA(14)), (IBU,IA(15)),

2 (1IBO,IAL16))
EAQUIVALENCE(TA(T),IGM)
JXNE JI=JXNET I+ JM*MM*IGM

IF{IBL.EQ.O0-AND.IBR.EQ.0)GO TO 46

GO 7O 47
JXNEJJI=IXNEII+1

L1=1

L2=1

L3=1

JXN=JXNEJJ+]I MEMMXTGM
IF(TBU.EQ.0.,AND.IBO.EQ.0)GD TO 50
GO TC 60
JXN=JXNEJJI+1

La=1

L5=1

L6=1

JFIN=JXN+ IMXIM*IGM
IRYS=NACCM=JFIN
MBOUND( 2)=JFIN
MBOUNC(16)=IRIS
RETURN

END

(TA(59),L1),(TA(58),L2),(1A(S57),L3),(1IA(56),L4),
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SUBROUTINE GECKO
INTEGER*2 P(B0),ME(L15}/%1 P,%2 *,%3 9,94 ¥,05 8,06 1,07 0,98 0,09
1!,'. ',l+ ',!_ "' |’lE ','O '/
DIMENS ION REALS{6)4 INTEGS(12)
KRD=5
KHT=6
REWIND KRD
READ(KRD,51yEND=T00)(P(1},1=1,80)
Jd=2
WRITE(KWT,460)

60 FORMAT(///°0%)

601 CONTINUE
51 FORMAT(8CAY)
READ(KRD;y 51, END=700)(P(I),I=1,80)
DO 70 K=1,45
TF{PIK).NE.ME(9))IGO TO 71
70 CONT.INUE
REWIND KRD
RETURN
71 CONTINUE
DO 77 1=1,72
DD 78 J=1,15
TF{P(T).EQ.ME(J))IGO.TO 77
78 CONTINUE
WRITE(KUT479)JJ
G0 TO 600
77 CONTINUE
79 FORMAT(20X,
1 9 s Aefedokokokok CARD',I3, ' CONTAINS NONNUMERIC CHARACTER®,
2 23X ¥aokskkEokkR )
INDE X=1
B0 50 1I=1,80
IF(P(I).EQ.MEl10))GO TD 52
GO TO 50
52 INDEX=2
IFIT1.LE.18)GD TO 57
INDEX=3
DO 53 J=1,18
TF{P{J).NE.ME{13))GD TO 57
53 CONTINUE
INDEX=2
50 CONTINUE
57 CONTINUE

BACKSPACE KRD
IF{INDEX-2)200,3004400
200 READ{KRD 201 ,ERR=T02) {INTEGS(K)K=1,12)
201 FORMAT(1214)
DD 202 K=1,12 :
IF(IABSCINTEGS(K) ) LE.117)GO TO 202
WRITE(KWT;203)K,5JJ
203 FORMAT(20X, ¥ sl ok Aok % ASCERTAIN THAT POSITION®,
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1 I3,% IN CARD*,I4,' IS CORRECT WRITTEN Aok ikt )

CONT INUE

BACKSPACE KRD
READ(KRDy51)¥(P(1),1I=1,80)

DO 204 K=1,12

IF(Pl6*K) NE.ME(13))G0O TO 204

DO 205 J=1,5

IF(P(6%K=J) . EQ.ME(13))GC TO 205
WRITE(KWT203)K,J4d

GO TC 204

CONTINUE

CONT INUE

G0 70 500
READ(KRDy301sERR=T02) {REALS{K) yK=1,;6)
FORMAT (6E12.5)

DN 302 K=1,6 :
IF(ABS(REALS(K)V.LT.1.E10,0R LABS{REALS(K)).GT.1.E-10.0R .

1 REALS(K).EQ.0,)G0 TO 302

WRITE(KWT,203)K5JJ

CONTINUE

GD TG 6060

READ(KRD401, ERR=TO2)( INTEGS{K) yK=1,3) o REALS{I);I=4,6)
FORMAT(316,4E12.5)

DO 402 K=1,3

TF(TABSUINTEGS(K)).LE.70)GD TO 402

WRYTE(KKT203)K,Jdd

CONTINUE

K=4

IF(ABS(REALS{K}) . LE.1.)GO TO 405

WRITE(KWT4203)K,JJ

DO 406 K=5,6

IF(REALS({K).EQ.0.)G0 TD 406 ‘

WRITE(KWT 4203 )K,J4 .
CONTTINUE

CONT INUE

JJ=JJ+1

G0 TO 601

WRITE(KWT,701)

FORMAT( /20X, ¥ sikiokskokk MISSING THE 99999, THE JOB WILL DIE ANYWHE

1RE AT ANY TIME ek okt )

REWIND KRD

RETURN

WRITE(KWT ,703)

FORMATI 20X, ¢ sk ASCERTAIN THAT CARD® , I3, *CONTAINS NO ILLEGAL

1CHARACTER okskokskskkk ¢ )

GO 10 600
END
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SUBROUTINE GEDI(RAX RAY MRXyMRY,DELXyDELY sRXsRY s MAI,MAJ, DBy CA, DAL,
IV IP s JP s IMeIMy IXM,y IV MM DU W  MTETACZRAX s ZRAYyDESALPHA s MMM)

DIMENSICN ALPHA(IM,IYM,MMM]

DIMENSTION RXCIP)sRY{JP) sRAXIIP) sRAYIJP) sDBIIM;MM) yDALIM,IYM,MM),
1DELX (IXMY, DELYUIYMI,MRX{IXM) o MRY(TIYM),MAT(IM) (MAJ(JIM) ,VIIM,TYM),
2DALLTIMIVYMyMM ) o ZRAXCIXM) yZRAY(TIYM) DU(MM) o DEIMM) oW {MM),
3MTETA(JIM)

COMMCN NACOM,A(1000)

COMMON/FIX/NICOMSIA{300)

COMMCN /0ORG/10(43),1E(20)

EQUIVALENCE(TAUB) s TEVT) 9 (TAL69) 4ICC),{TA(T8)Y,KWT )y (TA{4), ICE)

EQUIVALENCE (A(16)yRLOG)y (TA{L11) ,MTYS(TALT) ;IGM) (TA(T5) ,IHM)

EQUIVALENCE(JXART Z101(29) )4 {JC,10(16)), (JFG,10(28))(KZ,TE(6))

EQUIVALENCEINFF,1A(88))

EQUIVALENCEUJUXN, 10(38) ) LIXNEJJ,IO0(3T) ), (UXNETII,I0(36))

TFINFF.GT.OICALL PUT{ALPHA,IMXIYNMRNMM,0.,.)

T2=72RAX(1)}

T1=0.0

M1=MRX(1)

M2 =2

M3=M1+1
VX=M1

Z={T72=T1)/VX

DELX{1)=Z

DO 1 I=M2,M3

11=1-1

RX(I)=RX{I-1)+Z

MAT(T1)=1

IF{TIXM.LE.1) GOTO 5

DO 4 J=2,1IXM

T1=T72
T2=7RAX(J}

ML=MRX{J)

M2=M34]

M3=M3+M1

VX=M1

I={(T2-T1)/VX -

DELXUJ)=2
DD 3 I=M2,M3

11=1-1
RX(I)=RX(11)+2Z
MAT(TI1)=J

CONTINUE
T2=ZRAY(1)

T1=0.0
M1 =MRY(1)

M2=2
M3 =M1 +1
VX=M1
2=(T2=-T1)/VX
DELY(1)=2
DO 8 I=M2,M3
I1=1-1
RY[{I)=RY(I1)+7Z
MAJ(TI1)=1

IF(IYM.LE.1) GOTO 11
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DO 1C J=2,1YM

T1=T72

T2=ZRAY (J)

M1=MRY{(J)

M2=M3+1

M3 =M3 +M1

VX=M1

I={T2-TL1)Y/VX

DELY(J)=2

DO 12 I=M2,M3

11=1-1

RY(I)=RY(I1)+2

MAJ(IL)=J

CONTINUE

CONTINUE

IF{ICC.NE.O) GOTO 135

CALL ANFISS(RX4RY DByA{JIXART) ;MAT,MAJ, TA(KZ),AlIC)4DA;ALJIFG),
LIMp My IP o JPy I XMy I YMyMTIGM,THM)
CONT INUE

IF(IGE.GT.0) GOTO 101

DO 16 M=1,MM
VU=ABS{DU(M} ) *2,0
VE=ABS{DE(M) )*2,0

DO 18 I=1,1IM

K=MATI(1)

CB{I,M)=VEXDELX(K)

DD 18 J=1,1YM

DAL J4yM)I=VUXDELY{J)
DAL(I,J,M)'—'OcO

CONTINUE

DO 15 K=1,1IM

I=MAT (K)

NO 15 J=1,1¥WM

VIK, JI=DELX{T}*DELY (J)

GOTD 3C0

P1=3,141593

P2=6,283185

DO 104 N=1,MM
VH=ABS (DU (M) ) %P2

DO 104 I=1,1M

VE={RX{TI)Y+RX{ T+1))*VU

DO 104 J=141IYM

DALTI I, M)=VEXDELY( )

CALL PUT (DAL, TYM&*IM3MM; 0,)
CALL PUT(DByIMXMM,0.)

DO 105 J=1,1IYYM

DO 109 I=1,1IM
VE=P2%(RX(1+1)=RX{(1)})}
VE=VEXDELY (J)

DD 109 M=2,MM
DB{IsM)=DB(I,M-1)-WIM)*DU{M)*VE
DO 119 M=2 ,MM

VE=WIM)

IF{(VE.LE.RLOG) GOTO 119

DO 118 I=1,1M
IF(NFF.GT.OJALPHA(I ,J,M+1)=DB(] M)
DALII;JsM)=(DB(I,M)4+DB(I,M=1))/VE
CONTINUE

CONT INUE
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IFLIGE.EQ.2)60TD 310
DO 208 I=1,1M
K=MAI(Y)
VE=P1*#*DELX{K)¥(RX{ I+1)+RX( 1))
DO 209 M=1,MM
209 DBOTM)I=VEXABS(DE(M))*2,0
DO 210 J=1,1YM
210 V(T ,J)y=DELY{J)*VE
2C8 CONTINUE
GOTO 300

310 DO 211 I=1,1IM
K1=MAI(TI)
VX=DELX (K1)
VU=VX*2,0
VE=P IXYX*{RX(I+1)+RX{(1))
DO 212 J=1,1YM
212 VIT1,3)= VE* DELY(J)
DO 214 M=1,MM
214 DB(I,M)=ABS(DE(M))*VU
211 CONTINUE

300 CONTINUE

DD 20 I=1,1IM
20 RAXII)=(RX(T)+RX(T+1))*%0,5
D 21 J=1,JM
21 RAYUJ)=(RY(J)+RY(J+1))*0.5
200 CDONTINUE :
IF(IGCE.NE.2)GOTO 41
T1=RY{(JP)
T2=T1/2.0
DO 6 I=1,JM
VX=RAY{(I)+T2
IF(VXeGT.TL) VX=VX-T1
DD 9 J=2,4P
IF(RY(J).LE.VX) GDTO 9
MTETA(I) =J=1
GDOT0D 6
9 CONTINUE
6 CONTINUE
41 CONTINUE
30 FORMAT(////1X410E12.5)
40 FORMAT(//7//1X410112)
RETURN
END

SIBROUTINE IFUNC(XKE, XKI,IGP)
DIMENSIGN XKI{IGP) s XKE(IGP)
IGM=1GP~-1
AR=0,0
DD 1 1=1,IGM
AB=AB+XKI(I)

1 XKE(TI)=XKI(I)
XKI(IGP)=AB
XKE(IGP)=AB
IF(XKE(IGP) . LE. 0. JCALL PRINT3{10)
RETURN
END
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SUBROUTINE INNER{XSKyMRMyXNETI sXNEJsXSVCoMATsMAJyMZ,y CUy DE, W,
ICALyCBsSyVyDAy XART ¢ XARNy MRMY , TMy JMyMMyIGM TP, JP s THMoMT oI XM, IYM,
2MTETA 3RX yDELY  ALPHA ;MMM 4SSy TW, TF,IS)

DIMENSION RX(IP) yDELY(IYM) ALPHACTIMIYM,MMMN)

DIMENSION XSK{TIM,JM), MRM{MM) ¢ XNET (JMyMM )y XNEJ (IMpMM) o XSVI IMy UMy
IC{IHM IGMyMT) yMAT(IM) yMAJ(IM) yMZUIXM;IVM) ,DUIMM) sDE(RM) W{MM),
2S(IM; IM) s XART(IM ) XARN(IM; JM) s MRMY (MM ), UAL(IMrIYMyMM),MTETA(JH),
3DB{IMMM) sDACTMIYM MM) ,VIIM;,IYM)

DIMENSION SSUIMyJMyMM) s TRF(IMeJMyIS,1S) s THWIIS,IS,MM)

COMMCON NACOM,A(250)

COMMON/FIX/NICGM,1A(250)

COMMCN/SPEICH/MBOUNDI{25)

COMMCN /ORG/I0(43),1E(20)

EQUIVAL ENCE(MBOUND( 18}, INNTS)

EQUIVALENCE{JARN,I10(4)),{(JSK,10(1))

EQUIVALENCE (IA{(30),IIL),(1A(80),LC),
LUIA(T76),IIC); (ALL6),RLOG) s (TA(TB) yKWT)H{TALT2),I6G),{A(15) ,EPG)

2 s (TA(4),IGE) 2 (TA{13),I8LY{IA{14),IBR),(TIAL15),1BU),{IA(16),1IB0)
EQUIVAL ENCE (TA{49),IHS) ({TA(48) ,IHT)(TA(81),MBT),(A(3),DZ)
EQUIVALENCE(ID(31),JB), (KWT,TIA(78))

DIMENSION BIM(26),BAM(26)

COMMCN/TSCH/ ITSCHyRHO ITP 1, ITP 2, INORM,KLAR(300)

EQUI VALENCE(TIA(61),ICVT)

EQUIVALENCE(IA(88)4NFF}

EQUIVALENCE(ITP4,TA(44)) 4 (XLA;AL13)), (XLAR;A{L4)),(EPS,A(L))

EQUIVALENCE (TIA{107),ISCT)

MBK=TABS IMBT) ’

IMOD=0

11C=1

IF{LC.NE.O)GO TO 3006

DO 3004 I=1,1IGM

KLAR(1)=0
CONTINUE

COMMON /CONTR/IREBAL, IDIM(26) sFUNK(26) sDEV1(26),DEV2{26),NEGOV{26)

COMMCN/TEMP/GINN

GNULL =0,

GN=ZEIT(GNULL)

IDIFF=LC

P 0 O 06 0 0 HODHOOO OO OV G OO0 O OO0 OH POV HE 0L 060 CO OO0 OO Ve VOO VOO0 OO0 0O OO OO

BKLI=0.

QQ=1.

JBB=JB=1+1G
IXG=1GM*T XM

LC=LC+1

KLAR{IG)=KLAR(IG)+1

CALL PUT(XSK, IM*IM,0.)

MMM=MM/2

TF(IGE.NE.2) GOTO 401

DO 410 M=1,MMM

IF(W(M).LE-RLOG) GOTO 410
1=MRM (M)

M2 =MRMY{M1)

DO 411 J=1,JM

VE=XNEI(J,M2)

XNET (J,M2) =XNEI (J,M)
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XNETI (JyM)=VE
CONTINUE
DO 414 M=1,MM
DO 412 J=1,JM
K=MTETA(J)
XART(J)=XNET (K M)
DO 413 J=1,JM
XNET (J,M) =XART (J)
CONT INUE
GOT0 408
CONTINUE
TF(IBL.EQ.1.OR.IBR.EQ.1) GOTO 405
TF(IBL.EQ.2)GOTO 440
CALL PUT(XNEI,JM*MM,0.,)
GOTO 440
NO 26 M=1,MM
ML=MRM(M)
VE=W (M)
VU=DU (M)
DO 25 J=1,JIM
IF(VE.LE.RLOG) GOTQ 27
IF(VU.GT .,RLOG) GOTO 25
E1=XNEI (J4M)
XNET (J,M)=XNEI(JsM1)
XNETI (J,M1)=E1

GOTD 25

XNET(JyM)=XNET (J4M1)
CONTINUE

CONTINUE

CONTINUE

IF{IBL.NE.O) GOTO 408

DO 422 M=1,MM

VU=DU(M)

DD 422 J=1,JM

IF(VU.GEL.RLOG) XNETI(J4,M)=0.0
IF(IBR.NE.O) GOTO 440

DD 409 M=1,MM

VU=DU{(M)

DO 409 J=1,JM

IF{VU.LE.RLOG) XNEI(Jy,M)=0.0
CONTINUE

TF(IBUL,EQ.1.0R.IBO.EQ.1) GOTO 460
IF(IBU.EQ.2) GOTO 480

CALL PUT(XNEJ$IM%MM,0.)

GOTO 480

MMM=MM/ 2

DO 35 M=1,MMM

M1=MRMY (M)

DO 35 I=1,1M

E1=XNEJ(T 4 M)
XNES(T,M)}=XNEJ(TI,M1)

XNEJ(TI 4M1)=EL

IF{IRUNELO) GOTO 450

DD 469 ¥=1,MM

VU=DEM)

DO 469 1=1,1IM

IF(VU.GE,RLOG) XNEJ(I4M)=0.0
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450 IF{IBD.NE.O) GOTO 480

DD 472 M=1,MM

VE=DE (M)

DO 472 I=1,1IM
472 TF{VE,LE.RLOG) XNEJ(I M)=0.0
480 CONTINUE

BERECHNUNG DER FLUESSE

M=1
3C0 VE=DE(M)
VU=DU (M}
IF(VE.GT.RLOG) GOTO 70
IF{VU.GT.RLOG) GOTO 60
IND=3
GOTO 90
60 TND=4
6070 90
70 IF{(VU.GT.RLOG) GOTO 80
IND=2
GOTO 90
80 IND=1
30 CONTINUE

BERECHNE FLUESSE FUER ALLE 1 UND J

172=1
VE=WI{M)
100 CONTINUE
G0OT0(120,1214,121,120),IND
120 1=12
GOTn 122
121 1=IM+1=-17
122 C3=CB({I,M)
XNJ=XNEJ (I, M)
T1=MATII(T)
DO 400 JJ=1,JM
GOTO(135,1364513745138),,IND
135 Jd=4J
IF{I.EQel) XARI(J)=XNEI{(J,M)
GOTO 141
136 J=JJ
IF{TI.EQa TMIXARTI(J)=XNEI(J M)
GOTO 141
137 J=JdM+1-JJ
TF(T.EQ-IM)XARI(J)=XNEI (JyM)
GOTO 141
138 J=JdM+1l=-JJ
IF{TI.EQel) XARI(JI=XNEILJ M)
141 T12=MAJ{J)
C2=DA(I,12,M)
13=M7(11,12)
I13=TABS(13)
C1=DALITI,I2,M)
IF{ISCT.NE.O) GOTO 793
VS=S{I 43V +CITHS;IG,I3)HXSVITIJ)XV(T,12)
GOTO 794
763 VS=SS{T,JeM)+CUIHS;IG,I3)%XSVII,JI)%*V(I,12)
794 CONTINUE
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[F{MBK-1)700,701, 702

701 QQ=C(IHT—4,1G,13)
BKLI=QQ*(1.81375/(QQ*%DZ+1.4208))*%2
GO TO 700

702 TF(MBK-3)703,704,705

703 BKLI=A(JBB)
GO TO 707

704 BRKLI=A(IBB+(I1-1)%IGM+(TI2-1)%TXG)
GO YO 707

7C5 BKLI=A(JBB+{I-1)*IGM)

767 IF(MMBT.GT.0)AQ=Cl IHT-4,1G,13)*3,
BKLI=BKLY/QQ

700 VT=V{I,I12)%{CUIHT,IG,I3)+BKLT)
XNI=XARI(J)
XNM=XARN{T,J)

E2=(CLAXXNM+C2RXNT+C3XXNI+VS )/ (C1+C24C34VT)
E100=E2

XNJ=E2+E2-XNJ
XART (J)=E2+E2-XNI
XARN( T, J)=E2+E 2 XNM
XSKETJ¥=XSK{T,J)+W{M)*E2
TFIICVYT.LE.0.DR.JIC.GT.11G0 TO 1789
IFIE100,LE.O0.)GO TO 1790
IFIXARI(S)LE.O.)GO TO 1790
IF{XARNITJ)LE-0.)GO TO 1790
IFIXNJ.LE.0L.YGO TD 1790
G0 TC 1789
1790 TF{W{M).GT . RLOGINEGDV(IG)=NEGOV(IG)+1
IFINFF.EQ.0)GO TO 1789 _
WRITE(KWT ¢1791)YIGyMeI g J4EL100, XARI{I) 3 XARNIT 3J) 9 XNJ
1791 FORMAT (' WARNING, NEG.F.F.U. *34(13,2X),4E17.8)
1789 CONTINUE
IF(XARI{J).LELRLDG) XARI(J)=0.0
TF(XARN{I,J) .LE.RLOG) XARN{I,J)=0.0
IF(XNJ.LE RLOG) XNJ=0.0
1792 CONTINUE
IF(WIM) . LE.RLDG) XARN(IsJ)=E2
IF{ISCTL.EQ.0) GOTO 400
IF{IMOD.EQ.0) GOTO 400
DD 783 K3=1,1S8
DN 783 K4=1,18
783 TRIT 3 JsK3,KE)=TFIT 9 JsK3 3K )+E2XTWIKS K43 M)
400 CONTINUE
XNEJ(I s MY¥=XNJ
160 17=17+1
IF(IZ.LE.IM) GOTO 100
DO 170 J=1,JM
170 XNEI{JsM)=XARTI(J)
180 CONTINUE
M=M+1
IFMM.LE.MM} GOTO 300

ENDE—- BERECHNUNG DER FLUESSE

TIC=11IC+1
E31=0.
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E21=0.

E2=0.0

£3=0,0
E4=0,

E5=0,

DD 220 I=1,1IM
DO 220 J=1,;JM
E11=XSV(T1,J)}=-XSK(I4J)
E1=ABS(E1l)
IF(E1.GT.E5)ES=E1
T1=MAT(1)

12=MAJJ)

13=MZ(1I1,12)

I13=TABS(13)

E2=E2+VE
E3=E34+E1*C(IHT,I1G,I3)-VE
E21=E21+5(1,J)
E31=FE31+4C(IHS,IG,I3%EL1*V(I,12)
E4=E4+ABS(XSK(1,J))
CONTINUE

9 02 00D OO OOL 0O DO OO VOO DEOEO OGO HOLOOO OB OOLOH 00O OBOPO LN LODO OO OO SOLO VO GO O

€0 9O OO0 002 OHO 00D D OOOL DO OO OOD0OOOOOODHOLONDH OVHOOVHLOOOB OO OO OC OO0 DO OO B

REBALANCING
FUN=E21/(E21+E31)
IF(FUNsLE.O-)FUN=1.
IF{ISCT.NE.O) FUN=1a

IF(IREBAL.GT.0) GO TO 2006
12=JARN=1

DA 2000 I=JSKe1I2

A(I)=A{T)*FUN

E2=E2%FUN

E3=E3*FUN

E4=E4%FUN

CONTINUE

DO 222 1=1,1IM

B0 222 J=1,JM

XSV{T4J)=XSKI{TI,J)
IF{E4.LE.RLOG)GO TO 2017
DEVI(IG)=E2/E4

DEV2(IG)}=E3/E4

CONTINUE

IF(ISCT.NE.O) GOTD 2018
IF{INNTS.EQ.01G0 TO 2018

CALL TEMP2(E3,IFIRST,; IZWETI, IDREI)
CALL TEMP3(XSV,XNEJyXNEI,A(IFIRST);A(IZWEI),A{IDREI))
CONT INUE

IF(IIC.GT.IIL) GOTO 501

GIM=TM*IM
IF((GIM*ES) . GT o {EPG*10.*E4))GO TO 5
CONTINUE

IF(ISCT.EQ.0) GOTD 500
IF{IMOD.EQ.1) GOTO 500

DO 784 I=1,1M
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DD 784 J=1,JM
DO 784 K3=1,1S
DO 784 K4=1,18
784 TF({I1,J,K3,K4)=0.0
IM0D=1
G070 5
500 CONTINUE
IDIM(IGY=LC-IDIFF
IF(TREBAL.EQ. 0O} FUNK(IG)=FUN
FUNK{IG)=FUN
GNULL=ZEITI(GN)
GINN=GTNN+GNULL
RETURN

o 9 00 L]
¢ © 0 0 0000 O HLOOOCOOHDE OOC OO H00 0 OO LOOORNL OO0 OHOLEVOOHOD O OHVOOO666 OO0 OO

END

23 ooy T S o oy e - p—

se0ece? IPOLAN' PERFORMS THE ANGULAR INTERPDOLATION:ocso
SUBROUTINE TPOLANCISN,KNM, MMOLD, ARRAY,L 1,MM, IGM, QL)

Cl...I..l'..O........."'..‘..l"'.‘...'.'...0....................

INTEGER. FIND
INTEGER%2 KM(1)
DIMENSION ARRAY(L1 ¢MMsIGM),QL(MM)

.'I................Q'..'.I..‘..‘...'..,......Q..'.......".‘..‘...

TOTAL NUMBER OF DRDINATES ON THE HEMISPHERE

MMM=MM/ 2
MDL=MMOLD/2

NUMBER OF LEVELS

LEVEL=1ISN/2

DO 3 1G=1,1GM
Do 3 I=1,L1
N0 &4 PM=1,MMOLD
4 OL(M)=ARRAY(IM,;16)
KR=0
LIND=0

DD 1 N=1,LEVEL
FIND=LIND+1
LIND=FIND+ISN+2-2*N
MIND=(FIND+LIND) /2

DD 2 K=FIND,MIND
KR=KR+1
INT=KM{KR)
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ARRAY(T yKyIG)Y=QL(INT)
ARRAY (I K+MMM, 1G)=QL{ INT+MOL)
TIF(K.EQ.FIND)GD TQ 2
IX=2%KM{KR+MIND=K)=INT+1
INDO=LIND+FIND-K
INDD=INDO+1
ARRAY (I INDG,IG)=QLIIX)
ARRAY(T1, INDO+MMM,IG)=QL (I X+MOL)
2 CONTINUE
1 CONTINUE
3 CONTINUE
RETURN

SUBROUTINE PUT{X,LEN,WERT)
DIMENSION X({1)
DO 1 I=1,LEN
1 X{I)=WERT
RETURN
END

SUBROUTINE LEVLOC(X;YyZsMgNyKyMOS,IBILD,IER,1IG)

DIMENSICON X{M),YIN),Z{MsN)KENN(4); PX(4),PY(4),QX(20),QY(20),
1 S04),TU4),u04),VI4)3W4)

REAL*4 AIMAX(4)/° 'y ? Ty ';' eo '/ AZMIN(4) /?® Tyt
1',1 ',I ..l/,

1AIDENT(4) /¢ Tyt Tyt T5? o '/3INDEX(2)/° "9'  ee'/y
1 KDENT(2)/? Yt e/

DIMENSION ILJA(10) ,IMASS(10)
ITNPUT CONTROL

3177 CONTINUE

TER=1
IF(MoLEsOORM.GT.100)IER=TER%2
TFINSLE.QOsORoNoGT o100 ) TER=TER%3
IF{K.LE.O.ORKeGTs 40)IER=IER%S
MONTI={MOS-1)*(MOS-2)*{MDS-3)
IF(MONT . NE. O} TER=TER%7
MG=M-1
DD 40 I=1,MG
ITFIX(I+1).6E.X(I))GO TO 40
TER=IER*11
GO TO 41

40 CONTINUE

41 CONTINUE
MG=N=-1
DD 42 I=1,MG
TR(Y(T+1).GE.Y(T)})GC TO 42
IER=TER%13
GO 7O 43

42 CONTINUE
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_7l_
CONT INUE
TF{IER.NE.L)RETURN

PARAMETERS

o e et i e v <t s i D s e e D e e M A e D i e o S . -

F=2.

INDZ=1

YDIFF=Y{N}-Y (1)
YAMA=Y(N)+YDIFF /4.

YIMI=Y{1)

DIFF=X{M)=-X(1)

XAMA = X( M)

XIMI=X{1)

IMAX==1,E#+50

IMIN=-ZMAX

DO 1 I=1,4¥

DO 1 J=1,N .
TF(Z{1sJ) .67 JIMAXIZMAX=Z(1,4)
TF(Z(T450) LT ZMINYZMIN=Z(1,J)
CONTINUE

I1DP=1

ar{1)=Y{(1)

QAX{1)=X(1)

QxX{2)Y=X(M)

QY(2)=Y{N)

INDZ=1

AX(A) =X{1)+XDIFF*0,1

QY (3)=Y{(NI+YDIFF*0,15
AX(4)=X(1)1+0.65*XDIFF
OXU5)=QX{4)+XDIFF/10,
QXU6)Y=QX1{4)

AX{7)=QX15)

QY (4)=Y{N)+YDIFF*0 .15

QYL H6Y=YIN)+YDIFF/12,

QY (5)=QY {(4)

QY{(7) =Qy{6)

QY {8)=QY(3) :
AOX{8)Y=X(1)+XDIFF*0 .4
AXL9)=0X(3)

QY (9 )=Y{N)+YDIFF/12.
QX{10)=QX(9)+XDIFF /10,
av{101)=QY(9)

QX1(11)1=Q%X(3) -XDIFF/48.,
QX(12)=QX{(3)V+XDIFF /12, =XDIFF/48.
QY (11)=Y(N)+YDIFF/40.
Qy(12)=QvY(11)

DD 1700 1=1,10

TLJA(T)=2

IMASS(T) =1

CALL CONVX(ZIMAXsAZMAX{1),'E12.4")
CALL CONVX{ZMIN,AZMIN(1),'E1l2.4%)
IDENT=101

CALL CCNVX(IDENT,AIDENT(1),'710"')
CALL CONVX{IG,INDEX{(1),%14°%)
CALL CONVX{K,KDENT(1),%14")

. o i D s s e T ST N i 9 e 2D G D S . KD 28

CALL PLOTA(QX(1)5QY(1) 42,344,151y, INDZyXAMA;XIMI;0.9YAMA,YIMI,
CALL PLOTA(QX(1),QY(1) 4241949131413 INDZsXAMA,XIMI0.YAMA,YIMI,



33

30

37

21
32

33

11

12
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10.,10,1DP;0,0,10,QX{3),QY{3), ILJA(L1),IMASS(1), 19HIDENTIFICATION =,
2. 18HFMAX =,.9AZMAX(1},8HFMIN =00 AZMIN(1) JAIDENT(1) ; THGROUP. . 4
3INDEX(1),KDENT(1), 4OHEQUIDISTANT TEVEL CURVES OF NEUT. FLUX..)

IF(INDZ.NE.O)}INDZ=0

IF{IBILD.EQ.11G0O TO 32

DO 30 I=1:M

AX{1)=X(1)

Qx(2)=X(1)

Qy (1)=y (1)

QY(2)=Y(N)

IF(I.EQ.M)GD TO 38

TKU=M/15+1

IFIM.GT 15, ANDI-( I/IKU)I*IKU NE.1)GO TO 30
CALL PLOTACQX(1),QY (1) 325394915151y INDZyXAMAsXIMI 005 YAMA,YIMI,

1 0.y10,1DP;0,0,0)

TF(INDZ.NE.O)INDZ=0
CONTINUE

DO 31 I=1,N

Qx{1)=x1(1)

OX(2)=X{M)

Qy{1)=y(1)

QY(2)=Y(1)

IF{I.EQ.N)GO TO 37

IKU=N/15 +1
TF(NeGTe15., AND. (I-(I/TKU)*IKU) .NE.1)GO TO 31
CALL PLOTA(QX(L)9QY(1)92+3949191913INDZ o XAMA,XIMYT 3009 YAMA,YIMI,
1 0.51C,IDP,0,0,0)

CONTINUE

CONTINUE

IF(IBILD.EQ.0YGO TO 33

QX(1)=X(1)

AX(2)=x(1)

AX(3)=X{M)

AX{4)=X{M)

QY(1)=Y(1)

QY (3)=Y(N)

QAY(2) =Y{N)

QY {4)=Y{(1)

Qx{(5)=0x1(1)

QY({5)=QY(1)

CALL PLOTA(QX(1)9QY(1)35435y251y151,INDZyXAMA,XIMI 0.5 YAMA,YIMI,
1 Oo ,1011DP,0,0,0)

CONTINUE

DIFF=ZMAX-ZMIN

DO 2 IK=1,K

L=3

GK=1K

IF(K.EQ.1)60 TO 11
IF(MOS.EQ.3)DKOR=DIFF%(F /F %%1K)
IFIMOS.EQe2)DKOR=DIFF*(1,~F /F *%1K)
IF{MDS . EQ.1)DKOR=DIFF*(GK=1.)/FLOAT(K-1)
G0 T0 12

IF(MOS.EQ.1)DKOR=DIFF/2,

TF(MOS .EQ.2)DKOR= 0,
IF{MDS.EQ.3)DKOR=DIFF

CONT INUE

INIV=ZMAX=DKOR

— e e D} e e 430 S S D e N TS o A 5T AP Al SN D TS Yo e e A G R S IO e W I A P A W T i i < e WD P e S e 0223 ) S O T T O W A €360 KD 6 A
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EPS=1.E-5%DJIFF
EPS=1.E=20%DIFF

MX=1

NX=1

CONTINUE
TFIMX.EQo1.AND.NX. EQ. L) PEPX=X(1)
TF{MX.EQsl s AND.NX.EQ.1)PEPY=Y(1)

<o

21=Z(MXyNX)=-ZNIV
22=Z{MX+1 ¢NX)=LIN1V
I3=7(MXy NX+1)=ZNIV
14=7 {MX+1 4, NX+1)-INIV
St =71

T(2)=21

T(1)=22

s(3¥=72

$(21=13

T(4)=13

T(3)=14

St4)=14

X1=X{MX)
X2=X{MX+1)
Y1=Y{NX)

Y2=Y (NX+1)

Ut =X1

Vi4)=X1

Wi2)=x1

vily=X2

Ul4)=X2

W{3)=X2

Vi2)=Y1

uli3)=vyl

Wi1l)=vY1

u(2)=y2

vi3)=Y2

Wi4)=Y2

DO 3 I=144
KENN(T)=0
pZ=T(1)~-S{1)
IF{ABS(S(I))+ABS(T(I)).LE.EPS)ICO TO 3
IF(ABS(DZ).LE.EPS)GO TO 3
IFISUIIAT(I).GT.0.)GD TO 3.
KENN{(TI) =1
PXCIY=(UCI)*T{I)=-VII)*S(1)) /D2
PY(I)=WI(I)

6 IF{1.EQe)DR.T.EQ.4)1G0 TO 4
El=PX(I)
PX{T)=PYI(I)
PY(1)=E1

4 CONTINUE
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GO 70 3

5 KENN{I)=1
PX{T)}=Vv(I)
PY(TI)=W(T)
GO TO 6

3 CONTINUE

DO 100 I=1,3
TF{KENN(I).EQ.0)G0 T0O 100
1IST=1+1
DO 101 J=1ST,4
IF(KENN(J).EQ.0)GN TO 101
TF(ABRS (PX{TI)=PX(J))+ABS(PY(I)=PY(J))eGT 1 E-5%ABS{X{M)=X(1))
1960 10 101 '
KENN(I)=0
GN TC 100

101 CONTINUE

100 CONT INUE

J=1

KE=0

DO 102 I=1,4
KE=KE+KENN{TI)
IF{KENN(I).EQ.0}GO TO 102
QX (JY=PX11)

QY(J)=PY(1)

J=J+1

102 CONTINUE
IF({IK-1)%(K-TK).GT.0)GO TO 203
IF{KE.EQ.0)GO TO 203
DD 202 I=1,KE
IF(QX(1).LE.PEPX)GO TG 202
PEPX=QX(T)

PEPY=QY (1)

202 CONTINUE

203 CONTINUE
IF(KE-21)201,103,104

201 IF{KE.EQ.C)GO TO 200
QX (2)=Qx (1)

Qy(2)=qv(1)

CALL PLOTA(QX(1)5QY(1)42913L 31515 1yINDZyXAMA9XIMI 3009 YAMA,YIMI
1 0.510,1DP,0,0,0)

GO 10 2¢€0

103 CALL PLOTA(QX{1),QY(1),2425L319131,INDZyXAMAXIMI 0. YAMA,YIMI,
1 0.,10,1IDPy0,0,0)
GO 10 2C¢C

104 IF(KE.EQ.4)G0 TO 110
CALL PLOTA(QX(1),QY(1),2525L5151,51, INDZ,XAMA,XIMI 0oy YAMALYIMI,
1 0.510,1DP404,0,0)
CALL PLAOTA(QX(2),QY(2)42,2,L 4151515 INDZyXAMA; XIMI 3005 YAMA,YIMI,
1 0.4104IDP;050,0)
QX (2)=QX(3)
Qy(2)=qQvy(3)
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CALL PLOTA(QX(1)5QY(1) 92,25L 415151 sINDZsXAMA,XIMI 400 YAMA,YIMI,

1 0.410,1DP;040,0)
GO TO 260

110 CALL PLOTACQXTL) 3QY(1) 94,323t 5L s1s1,INDZoXAMASXIMIy0.,YAMA,YIMI,

1 0.510,10P4,0450,0)
200 CONTINUE

NX=NX+1

IF(NX.LE,N=1YGO TO 7

MX=MX+1

TF(MX.LE.M=1)GD TO 8
IFI{TIK~-1)%(K=1IK)GT.0}GO TO 400

Qv (1)=PEPY

QX{1)=PEPX

AX{2)=X{1L)+XDIFF*0 .61
TF(TK.EQs1)QY(2)=Y(N)+YDIFF*0,15 +YDIFF/60.
IF(IK.EQ.KIQY(2)=Y(N)+YDIFF/15. +YDIFF/40.

XD=0. 013*XDIFF
¥D=0,018%XDIFF
TF(IK.EQ.K)GO TO 401
DD 402 1=1,2
AX(5*T=-2)=QX{T}+XD
QX(5%1=-1)=QX(T)=XD
QX{5%1)=QX(5%I-1)
AX(5%T+1 ) =QX (5%]I=2)

QY (5*%[-2)=QY( 1)+YD
QY(5%T-1)=QY(I}-YD
QY (5%1)1=QY (5%~ 2)

QY(5%1+1)=QY{5%1-1)

CALL PLOTA(QX{5%1=2)QY(5%]=2) 425243433141, INDZyXAMAXIMI 0.,

*YAMA,Y IMI 0.910,IDP3045040)

CALL PLOTA(QX(5%I) ,QY(5%T) 429293439191y INDZyXAMA,XIMI, 00y

*YAMAy,YIMI;0.410,1IDP40,0,0)
4C2 CONTINUE
GO 70 400

401 DO 403 1=1,2
QX{5%T=2)=QX(T1}
QAX{(5*I-1)=0X(1)-XD
AX(5%T)=QX(1)
QAX{5*I+1)=QX(1)+XD
QX 15%7+2)=QX(1)

QY (5%1-2)=QY( 1)4YD
QY(5%T1=1)=Qv (1)
QY(5%1)=QY(I}=YD
QY (5%I+1)=QY (1)
QY(5%T1+2)=QY(I)+YD

403 CALL PLOTALQX(5*I-2),QY{5%I-2)4592339391y14INDZyXAMA;XIMI 0.y

AYAMA,YIMI,50.,10,;1DP40,0,0)
400 CONTINUE
2 CONTINUE
RETURN
END
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SUBROUTINE LIES2(C,LK13LK2,LK3,Uy TUyIRIS, IMATLIPLATZ ,MTP)

sk s st OB sk e st sk st ot s s ol ok ok o o s ok s s ol s ol sk ook e e b ol s e s e ok s sk o ol ik ek sk e o ok
LTES2 READS THE GROUP CONSTANTS=FILE USING WQORG,WQVEKT AND HWQSKAL
AND PREPARES THE CROS5S SECTIONS FOR SNOW.

ORGANIZATION, THE GROUP CONSTANT—FILE IS ASSUMED TO BE PRESENT AT

TAPE "TINP",WQORG IS FILLING THE ARRAY U,RESP.IU.
she o i s s oK sk 3t b S o o e sk s 3 ok o o ol st ot st Sl ke skl sl s e ko o el sk e e sfe ol s e ol s e ofe ke K RO ok ok O

ek s ool s sk sfesfeale o ol ik sk el sk S st skl skl e e e ok ok e k

* SPALTE 1 ASTRa

b SPALTE 2 ASFISSa

%* SPALTE 3 ASCAPTD + QASFISSa
* SPALTE 4 aNUSFa

* SPALTE 5 ASTRTRD

ek e ke sk st o e ol e sk sl ok oo sk B okskolokosl ok ok o

COMMGCN NACOM, A(1000)

COMMON/FIX/NICOM,IA(300)
COMMON/ORG/I0(40), 1E{ 20)

DIMENSION C(LK1 4LK24LK3), IMAT{MTP), IPLATZ(MTP)

REAL*8 NTYP(2)}/° Tyt /s DTKTYP(10)/*CHI ¥y v
117v ¥, SMTOT ' y¥SFISS " SYNUSF '3STR 5 "SREM Yy
2'SCAPT Yy ISTRTR "y *SME1L 'y YSME2 "y "SME3 Yy
3% SME4 P y¥SMES ¥ ,"SME6 "/ sSTGMN/ *SIGMN #/4S16G

NDIMENSION U(IRIS), IUlIRIS)

COMMON /SPEICH/MBOUND(25)
EQUIVALENCE(MBOUND(15),1GEL)
EQUIVALENCE(JFIN, IA(46 ))

EQUI VALENCE (NA4N) ,
FQUIVALENCE (IA(49),IHS),(IA(48),IHT)

NEW ARRAY

CENERAL EQUIVALENCE STATEMENTS

EQUIVALENCE (KWT,y TA({78)), (IAUT79)+KRD)y (IEVT,TAU8)),(IINP,IA(27)),
1(JA,T0(24)),(JIB,70(26)), (KCNTRO,1A(89)),(ISCT,IA(107))

IHM=LK1

IG6M=1K?2

MT=LK3

MCR=0

TF{ISCT.GT.6)G0 TO 1019
IPLATZ(1)=1

DO 10 I=2,MTP

IMEHR=ISCT+1
IF(IMAT(I-1).GT.0)IMEHR=1
IPLATZ(IV=IPLATZII-1)+1MEHR
CONTINUE

MTCONT=IPLATZ(MTP)
IFCIMATIMTP ) ,LELOYMTCONT=MTCONT+ISCT
TFIMTCONT.NE.MT)IGO TO 1001



1029

1024

1022

1021

40

=77~
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CALL PUT(U,IRIS;0.)

R S TUSTPON

IGEL=IRIS

IF{IINP.GT.0.AND.IINP.LE.50)G0 TO 1024

CALL PRINT3(15)

RETURN

CALL PRINT3(14}

RE TURN

CONTINUE

REWIND ITINP

READ(IINPGERR=1029+END=1029)}TELMA;SIG,NUMB

IF(SIG.EQ.SIGMNIGO TO 1021

CALL MESSAG

WRITE(KWT41022)S516

KONTRO=1

RETURN

FDRMAT('+'930X9'§IGHN-BLDCK NOT FOUND,THE SUPPLIED BLOCK HAS LABEl
"y A8)

CONTINUE

CALL WQDRG(IGEL, U, IU, TINP,E1000})

TF(IU(3)Y . NE.MTP)GD TO 1001

IFCIUL4)Y NE.IGM) GO TO 1002

IFIIIU(6Y+IU(8)).LT7) GO TD 1003

J3=48

J5=JA

B e e e o e ook sk skl sle e e sl skoofe sl ootk sl sk sl sk ook o sfe ikl sl sl o sksie sl ok ok s skl st o ik skl st i ofk e sl kol ko

DD 1 J=1,IGM

KENN=1

ITIW=1
CHI

NTYP(1) =DTKTYP(1)

CALL WQSKAL(KENN NTYP,ITZWJ3LPCR,;&1004,61005)
ACIS ) =U(LPCR+1)

J5=J385+1

17v

TF{TEVT.NE.2) GO TO 40

NTYP(1)=DTKTYP(2)

CALL WQSKAL(KENNNTYP, ITZW;J,LPCR,E1004,E1005)
ALJI3)=1./U(LPCR+1)

J3=J 3+1

CONTINUE

SMTDT
NTYP(1)=DTKTYP(3)

KENN=2
CALL WQVEKT(KENN,NTYP,;ITZWeJsLPCR,&1004,610054 NG14NG2)
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DO 7 M=NG1,NG2
DO 6 N=1,MTP
NA=IPLATZ(N)
CUTHS-J+MyM,NA)=ULLPCR+N+MTP*(M=NG1))
6 CONTINUE
7 CONTINUE

KENN=1

DO 2 I=4,6
NTYP{1)=DTKTYP( 1)

CALL WQSKAL{KENNgNTYP,ITZW,J,LPCR,E1004,61005)
DO 3 N=1,MTP

NA=TIPLATZ(N)

UW=U{LPCR+N)
COIHT+1-64,J4NA)=UNW

TFIT cEQe4)CIIHT=3 3 JyNAY=UW
IF(T.EQe8)CIIHT=4,JyNA)=UW
CONT INUE

CONTINUE

N W

KENN=1
NTYP{1)=DTKTYP(9) _
CALL WQSKAL(KENNyNTYP,ITZW,J,LPCR,81004,61090)
DO 770 N=1,MTP
NA=IPLATZ{N)
770 C{IHT,J,NAY=U(LPCR+N)
SELFSCATTERING

NTYP{1)=DTKTYP(T)
CALL WQSKAL(KENNsNTYP,ITZWsJsLPCRE1004,+61005)
DO 4 N=1,MTP
NA=TPLATZ(N)
CUIHS 3 JoNAY=CUIHTy JyNA)~-U(LPCR+N)
4 CONTINUE

THIS PASSAGE MUST BE MODIFIED FOR UPSCATTERING
CUIHS 3 Iy N)=CUTIHT, Jy N}-U(LPCR+N)

NTYP({1)=DTKTYP(8)
CALL WQSKAL(KENNsNTYPsITZW,;JsLPCR,&1004,81005)
DO 5 N=1,MTP
NA=IPLATZ(N)
CUIHT=2,J4yNA)=C{IHT=2,JsNAY+U(LPCR+N)

5 CONTINUE

R B I o o R R 2 N o e SRS T TR RN

IF(ISCT.LE.O) GO TO 1
IF{MTCCONT.EQ.MTP)GO TO 1

DO 28 1IK=1,ISCT

KENN=2

NTYP(1)=DTKTYP(9+1IK)

CALL WQVEKT (KENNyNTYP, ITZW,J3LPCR,&1004, 61005, NG'1yNG2)
DO 17 M=NG1l,NG2
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DO 16 N=1,MTP
IF(IMATIN).GE-O)GOD TO 16
NA=TPLATZ(N)+IK
UTK=U(LPCR+N+MT P%(M-NG1})
CUTHS=J+M oMy NA) =UTK

16 CONTINUE

17 CONTINUE

28 CDNTINUE

DD 29 N=1,MTP
IFCIMAT(N).GE.O)GD 1D 29
S=0.

DO 203 1IK=1, ISCT
NA=TPLATZ(N)
J1=THS
J2=J
202 S=54C{J1,J2;NA+IK)
Ji=J1+1
J2=42+1
TF(J1eLE.THM.AND, J2.LE.IGM)GO TO 202
203 CONT INUE
C{IHS 3 gNA)=CLIHS 3 J4NA)®S
CUIRT I o NAY=CLIHT 3 J4NAY+S
29 CONTINUE

1 CONTINUE

ok k3 el vl e s el ook il sdeosk sk e sk solokok ok el sk oot ookl e sk ol sl ool il skodolod ol kol ol olok ok k%

FokddobdoloR R ETURNS AND ERROR ME S SAGE S safokoioloskokok sk ok
WRITE(KWT,1010)

1010 FORMAT{ /30X,'CROSS SECTIONS TAKEN FROM NUSYS®?)
CALL PUTIUSIGEL0,)
RETURN

1000 WRITE(KWT,1011)
101Y FORMAT(Y1Y /777777717
1 Yok ORI NCORRECT END IN SUBR. LIES2  okekdkoks )
TUABS=IABS(IU(2))
WRITE(KWT,1012) TUABS ‘
1012 FORMAT(//7/30X,* ARRAY NAMED U IS TOO SMALL 4 (°®;14,°% SAETIE )°')
60 T0 1030
1001 WRITE(KWT,1011)
WRITE(KWT1013) IU(3) MTP,MTCONT,MT, ISCT
1013 FORMAT(1HO, 96HTHE NUMBER OF INPUT MATERIALS DOES NOT AGRRE WITH Tt

1E NUMBER OF MATERIALS OF THE SIGMA-BLOCK /90X 8HIU(3) =,12/
290X, 8H MTP =,12 /77 90X ,BHMTCONT =,12/

390X, 8H MT =,12/ 90X,8H ISCT =,12/777)

GO TO 1030

1002 WRITE(KWT,1011)
WRITE(KWT1014) TU(4),IGM

1014 FORMAT{///30Xs*THE NUMBER OF GROUPS DONT AGREE ®,2(2Xy15)//°1")
GO TC 1030
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1003 WRITE(KWT,1011)
WRITE(KWT,1015) TU(6),1U(8)

1015 FORMAT(///30X, *THERE ARE TOO LITTLE fYPES ON THE CROSS-S. FILE®,
13X:124% + ',124% TYPES®'//%1°%)
GO TO 1030

1004 WRITE(KWT,1011)
WRITE{KWT,1016)

1016 FORMAT(///30X, 93x%x ERRDR IN LIES2,INDICES DONT AGREE®//30X,?0R NUS
1YS HAS NOT WRITTEN ON IINP®//%1%)

1005 WRITE(KWT,1011)

WRITE(KWT,2017) NTYP(1)
1017 FORMAT (///30X, "%%X%ERROR IN LIES2,SPECIFIED TYPE,® ,A8,* NOT FOUND®)
1C30 KONTRO=1

RETURN

1090 WRITE(KWT,1091)

1091 FORMAT(///7/777°%0 dkkdk ES MUSS ALS TOTALER WIRKUNGSQUERSCHNITT
1 DER NUSYS-TYP @STRTRD BENUTIT WERDEN okiki/v]79)
GO TO 1030

1019 WRITE(KWT,1011)
WRITE(KWT,1020)
1020 FORMAT(///30Xs* ISCT IST ZU GRAS *)

KONTRO=1
GO TG 1030
END

COMMCN/FIX/NICOM,TA(300)
COMMON NACOM,A(1000)
EQUIVALENCE(MFD1,1A(86))
EXTERNAL SECUR
EQUIVALENCE(KWT,1A(78))
CALL FSPIE(*MIT *,SECUR)
CALL ERRSET{207410,2504SECUR,210)
KWT=6
CALL PRAEP
CALL DUMMY
363 FORMAT(Y1%,/// 430X g% %0kdokx VERSION VOM 15.08.71 AUF DV0332 sofokknt)
363 FORMAT('1%,///7430Xs Bkdokk VERSION VOM 08,09.71 AUF DV0O102 Jkiokke )
363 FORMAT("1Y,///7,30X,y%%%ktk VERSION VOM 01.07.71 AUF G239AP *dokkk?)
WRITE(KWT363)
KRD=5
CALL FREESPI(T)
CALL WRIT
WRITE(KWT 4601
CALL WRIT
6 FORMAT(//%0',29X,'FREE CORE STORAGE PLACE IN THE BEGINNING V513
1'* K BYTES')
7 FORMAT{//'0%,29Xy *FREE CORE STORACE PLACE AT THE END 'y 13
1' K BYTESY)
GNULL=0.
THAUPT=ZEIT(GNULL)
1 CONTINUE
MFO1=0
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MFO2=0

CALL SNOW{MFOl yMFD2)

TH=ZEIT{THAUPT)/60.

WRITE(KWT 34)TH :
FORMAT( //30X,*TIME USED BY THE WHOLE JOB "sFll.4,° MINUTES®)
CALL WRIT

IF{MFC02.LE.O0) GOTO 5

IFMFOL.LT.MFDO2) GOTO 10

CONTINUE

READUKRD s 2) KKK

IF(KKK=99999) 13,1

CALL FREESP(I)

WRITE(KWT, 7} 1

CALL WRIT

5T0P

FORMAT(15)

END

SUBROUT INE MALE(MZ,MAI,MAJ, IM, SM, IXM, TYMy MKENN 5 Q 1GM)
DIMENSTON MZ(IXM,IYM) sMATCIM) 4MAJ(IM),QUIGM, IXM, IYM)
INTEGER*2 IBUFF(4),BUFF(5,31),KENTA(18)

1/IV I’IR !,IP l,!R !,l "i.'l’l I',l_-!,' +"'-+|’|v1l,lRI|’1PII'

2IRTV, VIV, VIR, VIPY, IR/

LOGICDL*l T(ll)/'0','1'1'2','3'9'4'1'5."6"'7.1'8','9.1' ',
1 S(la)/'(l’l L} "2"'X".y','3','1"'(.,'A°"2"'," III’!ZQ'Q
2 O,l,lA',!Zl,l’l/,

3 U(lo)/l(l’l ',I2l,lx1,0'0'060'03',IAU’QZO’.)l/
COMMON NACOM, A(1000)

COMMCN/ORG/10(40),1E(20)

COMMON/FIX/NICOM,1A(300)

EQUIVALENCE(IBL, IA(13)), (I1BR, IA(14)),(1BU,TIA(15)),(IBO,IA(16))

EQUIVALENCE (MAXCH o MMMLL )y (MMMMM yMINCH) o (KWT » TA(78))

y
LAR"

IF(IM.EQ. 1)RETURN
JANZ={1M~- 1)/31+#1

ANZAHL DER ZETCHNUNGEN

DO 1 INZ=1,JANZ
MAXCH=1+MOD( IM-1,31)
ITF(INZLToJANZIMAXCH=31
MVORN={31=-MAXCH} /2
MHINT=31-MAXCH-MVORN

MI NCH=MAXCH-1
IFIRST=MAXCH/10
IZWET=MAXCH-IFIRST*10
IFCIFIRST.EQ.0)IFIRST=10
S{6)=T(IFIRST+1)
S{7)=T(IZWEI+1)
KURUS=2%{31-MAXCHI-1
TF{KURUSLE.1)KURYS =2
IFIRST=KURUS/10
IZWEI=KURUS~IFIRST*10
IF{IFIRST.EQ.O)IFIRST=10
SI2)=T(IFIRST+1)
S(3)=T(TZWEI+1)
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u{2)=5(2)
U3)=5(3)
MULL=2%MAXCH+1

TFIRST=MULL/10
TZWET=MULL-IFIRST*10
IF(IFIRST.EQ.Q0)IFIRST=10
U6)=T(IFIRST +1)
UCT)=T(IZWEI+1)
DO 170 I=1,31
DO 170 J=1,5

170 BUFF(J,1)=KENTA(9)

ERSTE ZEILE

IBUFF(1)=KENTA(5)
IBUFF(2) =KENTA(S)
IFUINZNEJANZ YIBUFF(2)=KENTA{6)
IF(INZ.NE.L)IBUFF(1)=KENTA(6)
DO 2 I=1,MAXCH
1B0OKA=MOL{1IBO,4)
BUFF{1,1)=KENTA{IBOKA+1)
2 BUFF(2; I)=KENTA(IBOKA+1)
KOKI =1
IF(MMMMM.EQ.0)GO TO 1000
WRITE(KWT UYIBUFF(L)y (BUFF(1,X1),BUFF{2,1),I=1,MMMMM) 4BUFF(1,MMML1)
1,IBUFF(2)
1010 CONTINUE

NORMALE DOPPELZEILE

TBLKA=MOD(IRL,4)

IBRK A=MOC(IBR,4)
IBUFF(1)=KENTA{IBLKA+11)
IBUFF{2)=KENTA(IBRKA+15)
IF{INZ.NE.JANZ)YIBUFF{2)=KENTA(®)
IF(INZJNE.1)IBUFF(1)=KENTA(6)
IBUFF(3)=1BUFF(1)
IBUFF(4)=1BUFF(2)

IWEITE ZEILE

DO 3 JJI=1,JM
J=dM+1-JJ
DO 44 T1=1,MAXCH
I1=1+31*%( INZ~1)
T1=MAI(I1)
12=MAJ(J)
TMMAX=TXM
IF(MKENN.GT.0)GD TO 4
Il=1
12=4
IMMAX=TM

4 BUFF(3,1)=MZ{1I1,12)
TF{MKENN.NE.~1}GO TO 44
QQL’—'O.
DO 45 1C=1,1GM
UUU=Q( IG'II,IZ)
IF(IABS{IQUELL ) EQo2)UUU=A(JQ+IG-1) *¥A{JQ+IGM=1+T1+(]I2~1) %I MMAX)
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45 QQL=QQL+Q(IG,I11,12)
TF(QQL .6T.1.E-8)BUFF{ 3,1)=111
44 CONTINUE
DD 6 I=1,MAXCH
BUFF{1,1)=KENTA(5)
BUFF(2,1)=KENTA(5)
IF(I EQ.IJMIGD TO 6
IF{BUFF(3, 1) .NE.BUFF{5, I})BUFF(1, I1)=KENTA(8)
6 CONTINUE
DD 25 I=1,MINCH
BUFF (4 ,1)=KENTA(5)
IF(BUFFI{3,1). EQ.BUFF(3,1+1})G0 7O 25
BUFF{4,T)=KENTA(T)
IF(BUFF(S531) . NE.BUFF(5,1+1))BUFF(2,1Y=KENTA(7)
25 CONTINUE
DO 7 1=1,MINCH
TF(BUFF(14I).EQeBUFF{1,1+1) AND.BUFF(1,1)sNE-.KENTA(5})
1BUFF(2,1)=BUFF(1,1)
TF(BUFF(3,1}.NEBUFF{3,1+1). AND. (BUFF(3,1).NE.BUFF(5,1).0R.BUFF(3,
1 TI+41).NEBUFF{5,1#1)).0R.BUFF(5,1) NE.BUFF(5,1+1).AND.(BUFF(5,1).
2NE. BUFFI(3,T1).0R.BUFF{5,I¢+1).NE.BUFF(3,1%1)}))
260 TO 20
GO TC 77
20 BUFF(2,1)=KENTA(3)
77 CONTINUE
TFIBUFF{1,7).EQ.KENTA{8) ANDBUFF(2,1).EQ.KENTA(9))BUFF( 2, T1)=KENTA
1(10)
IF(J.NE.JIMIGO TO 7
BUFF (1 ,MAXCH) =KENTA(B)
BUFF{2,1)=KENTAL8)
BUFF{1,1)=KENTA(8)
7 CONTINUE
DO 8 I=1,MAXCH
8 BUFF{5,1)=BUFF(3,1)
KDKI=2
TFIMMMMM,EQ.0)GO TO 1000
WRITE(KWT UYIBUFFI{1) s (BUFFI(1,1),BUFF(2,1),1=1,MMMMM), BUFF(1,MMM11)
1, IBUFF(2)
1020 CONTINUE
IF(MMMMM.EQ.0)GD TO 1001
WRITE(KWT ,S)IBUFF(3 ), (BUFF(3,I),BUFF{4,1),1=1, MMMMM) , BUFF(3,MMM11)
1, IBUFF({ 4
1050 CONTINUE
3 CONTINUE

VORLETZTE ZETLE

D3 17 I=1,MAXCH
DO 17 J=1,2
17 BUFFUJ,T)=KENTA(S8)

KOKI =3
TF{MMMMM.EQ.0)GO TO 1000
WRITE(KWT,U)IBUFF(1),(BUFF({1,1),,BUFF{2,1),1=1,MMMMM) ,BUFF(1,MMM11)
1,1RUFF(2)

1030 CONTINUE

LETZTE ZEILE
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IBUFF{1)=KENTA(5)
IBUFF(2)=KENTA(5)
IF(INZNEJJANZ)IBUFF(2)=KENTA(S6)
IF(INZ.GT.1)IBUFF(1)=KENTA(6)
DO 18 I=1,MAXCH
IBUKA=MOD(1IBU,4)
RUFF(I,I)‘KENTA(IBUKA+1)
18 BUFF(241)=KENTA(IBUKA+1)
KOKI=4
TF{MMMMM.EQ.0)GO TO 1000
WRTTE(KWT,U)IBUFF(1) 4 (BUFF(1,1)3BUFF(2,1),1=1,MMMMM)}, BUFF(1,MMM11]
L, IBUFF(2)
1040 CONTINUE
WRITE(KWT,13)
13 FORMATI /7%0%)
1 CONTINUE
RETURN
1000 WRITE(KWT, H)IBUFF(I),BUFF(1,1),IBUFF(2)
GO TO (1010,1020,1030,1040) sKOKI
1001 HRITE{KWT,S)IBUFF(I),BUFF(B,I),IBUFF(Z)
GO T0 1050
END

SUBROUTINE MESSAG
KWT=6
920 FORMAT( 20X,8{("*?),80X,8(*x%%))
WRITE(KKWT,920)
RETURN
END

SUBROUTINE NEWS

21 FORMATU'1'//10X,3( %%k SNOW ~ NEWS *%%9)//32X4°(25.11.1971)1%///)
20 FORMAT(1X,80('~"))

1 FORMAT(/1X, '1. IF EPSA IN K5 IS SPECIFIED NOT EQUAL O.y ITERAT!

*’

1'IONS ARE ONLY TERMINATEDY/

2 1Xy '*IF IN THE INNER ITERATIONS THE INNER ITERATION MAX!
*9

FYIMUM TIM IS ATTAINED */

4 1X, "IN ND GROUP. TO AVOID EXCESSIVE COMPUTING TIME, SP?
*y

S5'ECIFY CAREFULLY ICM.*/ )
2 FORMAT(/ 1X, *2. IF IN K5 JBKOUT HAS ONE OF THE VALUES 192 OR 3,°

*'

* *THE CODE PUNCHES OR'Y/ _

2 1X, "WRITES ON A SPECIFIED UNIT, WITH NR, KPCH, T®
)

4'HE VERTICAL OR HORIZONTAL'Y/

5 1X, 'BUCKLING, FOR ALL GROUPS AND ALL ZONES OF THE DIRE®
*y

6'CTION IN QUESTION.SOMEWHAT®/

7 1Xy " SIMPLYFIED, THE FORTRAN ST ATEMENTS RESPECTIVE ARE'/
9/° WRITE(KPCH,1)({B(IIG) 4I=1,IXM)IG=1,IGM) °* /

9 ¢ 1 FORMAT (6EL2.5) °*

9 / /1Xy "WHERE IGM= NUMBER OF GROUPS, IXM= NUMBER OF ZONES I°®

%y
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9*N X=DIRECTION. IF THIS®/

9 1Xy *OPTION IS USED, KPCH MUST BE GT.0 AND A DD-STATEME?
*y

9'NT FOR KPCH MUST BE %/

9 1X, "PRESENT IN THE JCL WITH SYSOUT=B.® /)

3 FORMATL / 1X,°3. IF NFF IN K5 IS EQUAL 1 , A MORE SOPHISTICATED
$ NEGATIVE FLUX FIX-UP®/' IS5 USED.%/ )

4 FORMAT(/ 1Xy "4, IF IN K5 KPLOT IS CHOSEN 7 OR -7, PICTURES OF ¢
*e "LEVEL CURVES OF THE ¢ /

*y 1Xy *NEUTRON FLUX FOR SOME IN K19B{(NEW INPUT CARD) SP°?
#* J"ECIFIED GROUPS OR SUMSt/

* 1X, "OF GROUPS ARE PRODUCED., IT IS POSSIBLE TO TAKEY//
520X¢*//G.FTOTFO01 DD SYSQuUT=Pv//

* 1X, 'TO GET PLDTS ORy IF THE USER HAS THE TCP-IDENTIFI®
* 4"CATICN E.G. ABCy TO TAKE®/ /

920X *//G.FTOTFO01 DD DSN=TCP.ABL.USER(BILD},* /
920Xy *// DISP=0LDyLABEL=(4,50UT);UNIT=2314,%/
920Xy // DCB=(RECFM=FB,BLKSIZE=16)0C,LRECL=80)},°/
920Xy *// VOL=SER=TCPGO2%//

* 01X, 'TO BE ABLE TO GET DISPLAYS AT THE TEXTRONI X-DJI SPLA®
*9
%'y UNDER TCP, USING THE TCP-1*)
41 FORMAT(
01X, "STATEMENT®//
*20X¥DE4BILD, P, 011 ASeDa®// :
*1 Xy 'TO GET DISPLAYS. BILD IS A USER CHOSEN NAME. FOR I°
$ 5 'NPUT INFORMATION SEE 5.°%/
* 1X5 'THE ROUTINE PLOTA IS USED. IF IB1.GT.O0y THE LAST °*

* ¢ YSTEP FURNISHES PLOTS.'/)
5 FORMAMT(/ 1Xy, °*5. NEW INPUT CARD K5, S19A,K19B AND K19C.*//
110Xy 'K5% 510X, ID1 /22X, T1D29/22X4%1ID3% 411X, *AS BEFORE'/22X,*1ID4%,/
222Xy *ID5Y/
3 22X 'NFF® 311X, " NEGATIVE FLUX FIXUP TRIGGER'/ 22X, *JBKOUT 1 VE

4RTIVAL BUCKLING DUTPUT ON KPCH®/22X,°® 2 HORIZONT AL BUCK
5LING OUTPUT DN KPCHY/23X,°* 3 TOTAL BUCKLING OUTPUT ON KP
6CH® /22Xy ¥ KPCH UNIT NR. OF BUCKLING QUTPUT,*/

$ 37X y "WITHOUT MEANING, IF JBKOUT=0.°¢/

1 22X,'KPLOT UNIT NR. TG RECEIVE GRAPHIC OUTPUT, ¢/

#* 36X, *MUST BE 7 DR -7,%/)
6 FORMAT(10X;"S19A% 322X, 1F ABS(KPLOT).EQ.T7 READ K19B AND K19C,*/
36Xy * THEN S20, QOTHERWISE IMMEDIATELY S$20°%)

7 FORMAT( / 10X, 'K19B%, BXs'N', 13X, "IF KPLOT=7, NUMBER OF GRO
*UPS Y0 BE PLOTTED,'/ 36X, YTHEN THESE NUMBERS*®/ 22Xy
* VIIG(I)sI=14NY 51Xy *IF KPLOT=-7,ALL GROUPS WITH POSITIVE OR*/
* 36Xy YNEGATIVE SIGN,GROUPS IMMEDIATELY FOLLOWIN
*GY/ 36Xy YEACH OTHER WITHOUT CHANGING SIGNy ARE'/
* 36Xy *ADDED AND THEN PLOTTED.'/)

B FORMAT(10X,*K19C* s B8X,?KNUMB®', 99X ,*NUMBER OF LEVEL CURVES TO BE PL
XDTTEDY /22X, *MODUS® 95X9%17 53Xy *CURVES HAVE EQUIDISTANT LEVEL®/

% 30X,' 2'33X,"LOGARITHMIC LEVEL,FACTOR 2,FROM ABOVE'/

¥ 30X 37,3Xy"LOGARTTHMIC LEVEL,FACTCOR 2,FRQOM BELOW'/

* 22X "IBILDY5X,%0%, 3X, "MESH LINES ARE PLOTTED® /

* 30X,%  1',3X,"MESH LINES ARE NOT PLOTTED®/)

9 FDORMAT(/1X, 6. IT IS ALLOWED 70 PROVIDE AN EXTERNAL SOURCE IN
% SEPARATED FORM =%/

*1 Xy ’ {SOURCE SPECTRUM) * (GEOMETRIC INTENSITY)*®/
*/ 1Ky "IF JQUELL=2 OR =-2, READ FIRST IN K16 OR K17 THE S

*PECTRUM, THEN (NEW CARD)?
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]
/11X, " IF IQUELL=2,THE INTENSITY F?R ALL POINTS,*®/1X
: J'IF TQUELL==2) THE INTENSITY FOR ALL ZONES.')

WRITE(6,21)
WRITE(6420)
WRITE(6,1)
WRITE(6,20)
WRITE(642)
WRITE(6,20)
WRITE(643)
WRITE(6,420)
WRITE(Ey4)
WRITE(6441)
WRITE(6,420)
WRITE(645)
WRITE(H46)
WRITE(6: 1)
WRITE(648)
WRITE(£420)
WRITE(H59)
WRITE (6420)
RETURN
END

SUBRDUTINE DRDVIMFLl¢MF2,1GM)
COMMON/FIX/NICOM, 1A(300)
COMMCN NACOM,A(1000)
DIMENSION MFL(IGM) MF20IGM)
EQUIVALENCE(TIA(89),KONTRO)
READ(KRD 1) (Ny(MF1UI),I=14N))
IF(NJLE.O.ORN.GT,IGM) CALL PRINT3(12)
DD 2 J=1,N
I=MF1(J)

2 MF2(1)=1

FORMAT{1216)

RETURN

END

ot

SUBROUT INE OUTER(SyXSVy XSKy XNy Cy XKE,MAT yMAI g MZ oF sFG ¢ XNET 3 XNEJ,
IXNETT oXNEJJ s XKT 3L 1 5L2 4L33L4,L54L65LT5L8,L9y1My IMy TGMy MT, ITHM,

2 IGPsIXMe IYMyMMy V3 DADBsWyDEDUsIP,QsL10,L113TF,SS,1IS)

EQUIVALENCE(TA(42),IRIS)y (JFIN,TA(46))

DIMENSION QUIGM,L10,L11)

DIMENSION DACIMy IYMaMM), DBUIMyMM) s WIMM) sDE(MM) DUIMM) 3 V(IM,IYM)
DIMENSION SUIMeJIM) o XSVIIM;IM) oXSKUITMyIM) o XN(LToLByLI)y; XKE(IGP},
1C(IHMy ICMsMT ) s MATCIM) gMAJUIM) yMZOTIXMaIYM) sF(IMyJM) sFGIIM,IM),
2XNET (CIMyMM) 9 XNEJ(TMsMM) g XNETT(LL1,L2,L3)y XNEJJ (L 4,L5,L6) 3 XKI(IGP)

DIMENSION TR(IMyJIMyIS,IS)ySS(IM,IM MM)
COMMCN NACOM, A(200)

COMMCN/FIX/NICOM,TA(300)

COMMON /0RG/1I0(43),IE(20)

EQUIVALENCE(IHS yTA(49 )) o (THT,TA(48 ))

EQUIVALENCE {(10(23),JDELY),(10(19),JRY)o{IA(4);IGE)»{JRX,10(181})

COMMOCN/TSCH/ ITSCHy RHDy ITP 1, ITP 2, INDRM
EQUIVALENCE(TIA(13),1IBL),(IA{14),1IBR),(TA{15),1BU),(IA(16),1IBO),
1{IAL69); ICC) o (KTRy AL 12) ) {ITP4,IA{44) ),
1(IA(29),TIM),(TA(30),TIL), (TALTB) KWT), (TAUT3),dP) ol
2TA0T72),1G) 5 LTA(68) 4KTPL) s {IA(6T7) 3KTP2) ,(TA(66)4KTP3),

3(TA(64)4KTPP3) L {TAL61),ICVT)(A(L1),EPS),(AL2)4EV)(A(13),yXLA),
40A(14) s XLAR) 3 {A(16) sRLOG) < {TAL65) KTPP2)
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9021
3011

9012
9013

90013

9C02
3014

9016
9015

93004

...87_.

EQUIVALENCE( TA(S0 )}y KTPP1) ,(TA(2),ITH) (AL 15),EPG)
EQUIVALENCE(KMTETAS;IE(L10)) 5 (JARN, 10(4) ), (JDA, I0( 7)), (JW,10(8)),
1(JAL,I0(9)),;(JDU,I0(10)) s (JDE,I0(11)),(IDB,I0(13)),(JV,I0(14)),
2(IF,10(27)), (UXART, I0(29) ), ({JFX,I0(30) ), (KMRY,IE( 7)), (KRM,IE(3))
EQUI VALENCE 10(43)4JTW) ,(1A(82),TQUELL), (TA(LOT), ISCT ),

1 (IA{108),KTPUNL); {TAL109),KTPUN2),1I0(40),JT

EQUI VALENCE(EPSA,A(1T7Y) '
COMMON/CONTR/IREBAL ,IDIM(26) FUNK(26)
EQUIVALENCE(IQUELL,IA(82)),(JQ,10(35))

CALL PUT(FG,IMkJM,0.)

1G=1

CALL PUT(S,IM*IM,0.)

GO T0 9060
ENTRY OQUTI(IXM,IYM;MT,IGP)

INTEGER*4 ITYP(10) /21414421,7%14/3KB{11),INDEX(10)
LOGICAL*1 KTUT(10)
EQUIVALENCE{KAUSW,TA(87) ), (KRD,TA(79)),(MF0O1,1A(86))
DIMENSION IB(800)

IT1=KAUSWKW/100

I12={KAUSW=100%111) /10
KFACH=KAUSW=100%IT11-10%112
IF(KFACH.GT.T7)GO T0O 9020
IF(KFACH*IXM*IYM.LE.B800)GD TO 9021
KFACH=KFACH-1

GO TO 9C47

DN 9011 1I=1,10

KTUT{I) =, FALSE.

KTUT{1)=,TRUE,
IF(T11.GT.0)KTUT(2)=.TRUE.,
IF(IT2.GT.0)KTUT(3)=. TRUE,

DO 9012 1=4,10

IF((I=-4) .GE.KFACH)GO TO 9013
KTUT{I)=,TRUE.

IF{KFACH.EQ.0)GO TO 9014
IF{MFD1.G7.1)GD 70 9014

I1=1

I2=T XMkIYM

DO 9002 J=1,KFACH

READI(KRD, 9003 YINDEX(32J),{IB(1),I=11,12)
FORMAT{1216)

I11=12+1

12=T2+IXM¥IYM

KEND=34+KFACH

EQUIVALENCE(IBL,1A(5))
IF(MFOL1.EQ. I TABS{TIBI)+1}.AND.IB1,NE:O)GO TG 9015
IF{IBR1.EQ.ND)IGD TO 9015

DO 9016 1=2,10

INDEX(1)=1

INDEX(2) =MT

INDEX {3 )=IXM*IYM

KB(1) =JFIN

N0 9000 KR=1,10

KB{KR+1)=KB(KR)

IF(.NOT.KTUT(KR)IGO TO 9000
KBIKR+1)=KB(KR)+IGPXITYP(KRI*INDEX{KR)
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IF(KR.EQ.3)KBIKR+1)=KBIKR#1}+3%x{IXM+IVYMIXIGP+IXM+IYM

9000 CONTINUE
IF(KB(11). LE.NACOM)GO TO 9001
WRITE(KWT,9022)KAUSH
KTUT(KEND)=,FALSE.
KEND=KEND=-1
IF{KEND.NE,O)YGO TO 9004
WRITE(KWT ,9005)
9005 FORMATI(//7° NO EVALUATIONS POSSISBLE*)
9001 RETURN T
9020 WRITE{KWT,9022)KAUSH
9022 FORMAT('0 TO MANY EVALUATIDNS ASKEDy KAUSH = *,16)
KFACH=3
GO TO 38047
9060 CONTINUE
IFITICVT«NE«2.0RIG.NE.1)GOD TO 1
DO 9006 KR=1,KEND
IF{.NOT.KTUT(KR))GO TO 9006
JFIRST=KB(KR)
CALL BILANL(ACIFIRST) ITYP(KR), INDEX(KR)yIGP)
9006 CONTINUE
1 CONTINUE
GO TG 9070
ENTRY 0UT2
REAL%8 Ul/% USED ¥/,U2/NOT USED*/,U3
DO 1700 1=1,3
KUGEL=INDEX{ I)*ITYP(1)*IGP ‘
TF(T cEQ.3)KUGEL=KUGEL+{IXM+IYM)XIGPXI+IXM+IYM
U3=u1
TF{NOT KTUTLI)IU3=U2
1700 WRITE(KWT,1701)1,KUGEL,U3
CALL WRIT
RETURN
1701 FORMATI(31X;71,'.BALANCE TYPE ' ,16," WORDS %®,A8,%%%)
2070 CONTINUE
IFCISCT.EQ.0) COTO 8003
18=1S5CT+1
CALL OUTUNISSy TFyMAT s MAJoMZyCrALIT) 3 TMsIM MMy IS, IXM,
1 IYM, THM; TGMyMT,V)
DD 922 I=1,1IM
DO 922 J=1,JM
GOTO 120
8003 CONTINUE
IF{1TP4.GT.0)G0 TO 4481
IF{ICC.EQ.0)}GD TO 80
4481 CONTINUE
IF(KTP1.EQ.0) GOTO 50
12 DD 40 K=1,1G
11=K=1G+1
IF(11)16,418,20
16 READIKTPL) (IXSK(IJ),I=1,1IM),d=1,JM)
GO0 70O 22
18 WRITE(KTPL)({XSV{T,J);1=1,1IM),J=1,JM)
DO 24 1=1,TM
DO 24 J=1,JM
24 XSK{T,J)=XSV(I,:3)
22 DO 26 1=1,1IM
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DD 26 J=1,JM
T1=MAI(Y)
12=MAJ(J)
13=MZ{11,12)
14=1HS+1G6=K
26 SUTsJ)=SC1J)4C{ 14,16, 13)%XSK(I )
GO TO 40
20 READIKTPPL)LIXSVIIJ)I=1,1IM),J0=1,JM)
40 CONTINUE
GOTO 120
50 DN 55 K=1,16
17=16-1
IFIKLEQ.TT)GO TO 60
IF(K.EQ.IG) GOTO 70
85 CONTINUE
NO 75 1=1,1M
DO 75 J=1,JM
T1=MATI(I)
12=MAJLJ)
13=MZ(11,12)
I14=THS+1G-K
75 S{I4J)=S(1,J)4CH T4 41G,I3)%XN({T4J,K)
GD TO .55
60 DO 65 I=1,1IM
NN 65 J=1,JM
65 XN{I:J,K)=XSV(1,J)
GO TO 85
70 DO 90 I=1,1M
DO 90 J=1,JM
90 XSV(I,J)=XN( I,JyK)
55 CONTINUE
GOTO 120
80 DD 105 I=1,1IM
DO 105 J=1,JM
11=MATI(T)
12=MAJ 1Y)
IFLITH.NE.0)GO TO 81
URT=XKE({1G)
GO TO 82
81 I13=MZ{(11,12)
URT=C{IHT-1,1G,13)
82 U=0,
IF{IQUELL)104,105,103
104 T4=11
15=12
ITMMAX=TIXM
GO0 TO 101
103 14=1
15=J
IMMAX=1IM
101 U=QUIG, T4, IS)RV(I,12)
IF{TABS{IQUELL) EQe2)U=A{JQ+IG=1)*A(JQ+IGM=1+144{ I5=1)*IMMAX)
* %V(1,12)
105 S{I1,J)=F(1,J)%URT+U

IF{IG.LE.1} GOTO 150

TF(KTPL.EQ.0) GOTO 110 :
WRITE(KTPLYU(IXSVII 3J) 9I=141IM) 3Jd=1,JM)
IF(IG.EQ.IGM) REWIND KTP1
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G0OTO 150

110 DO 115 I=1,1IM
DO 115 J=1,JM

115 XN{TI40,1G=1)=XSV(1,0)

G070 150

120 CONTINUE
DD 130 1I=1,1IM
DO 130 J=1,JM
T1=MAI(1)
12=MAJ ()

U=0.

IF(ITH.NE.Q)GO TO 125
URT=XKE(1G)

GD TO 126

125 I3=M72(11,412)
13=TABS(13)
URT=C({IHT-141G,13)

126 IF(IQUELLY1I21,130,123

121 15=12
14=11
ITMMAX=T XM
GO TO 124

123 15=}

T14=1
IMMAX=1IM

124 U=0(16,14,15)

IF(TABS{TQUELL) cEQ.2)U=A(JQ+IG=1) *A{ JQ+IGM~1+14+(15-1)*IMMAX)

130 SUT,0)={S{1,J)+UIXV(I,I2)+F(T,J)%URT
IFLISCT.EQ.0) GOTO 8043
R=Oo
DD 8100 1=1,1IM
DO 8100 J=1,4JM
RS=5(1,J)

DO 8100 M=1,MM
SS(T4JyM)=SS(1,JyMI4RS
8100 R=R+SS(T,J,M)
GOTO 8041
8043 CONTINUE
IF(KTP1.NE.,O)REWIND KTP1

150 CONTINUE
R=0,0
DO 160 I=1,1IM
DO 160 J=1,JM

160 R=R+S{1,J)

8041 CONTINUE
IF{R.,LE.RLNG) GOTOD 195
IF(ICC.EQ-0-ANDITP4.EQ.0)GO TO 1175
JF(IBL.EQ.0.AND.IBR.EQ.0) GOTO 175
IF(IBL.EQ.4)GO TO 175
IF{KTP2.EQ.0) GOTO 165
READ(KTP2)(UXNEI (J4M) gd=1, M) 4 M=1,MM)
GOTD 175

165 DO 17Q J=1,JM
DO 170 M=1,MM

170 XNEI(J4MY=XNEII{(J,M,IG)

175 IF{ICC.EQ.0.AND.,ITP4.EQ.0)GO TO 190
IF(IBU.EQ.0.AND.IB0O.EQ.0) GOTO 190
IF(IBO.EQ.4)GO TO 190
IF(KTP3.EQ.0) GOTN 18N
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READ(KTP3)(UXNEJ(T 4M) yI1=1,TM) yM=1¢MM)
GOTO 190
180 DO 185 T=1,IM
DO 185 M=1,MM
185 XNEJ(I,M)=XNEJJ(I,My16)
190 CONTINUE
EQUIVALENCE(JALP, 10(5))
MMM=MM+1
1S=15CT+1 |
CALL TNNER(XSKyIACKRM) XNET,XNEJs XSV, CyMAT,MAJMZ,A(IDU) (ALIDED,
TACJIW) JACIAL) sACIDB) 4S5 Vs ALIDAY yALIXART ),
2ACJARN) 5 TACKMRY )y TMy JMy MM, TGM o TP JP o THM yMT o T XM, T YM, TACKMTETA) 4
3 ALJRX) gACIDELY) yAUJALP) MMMy SSy ALITW), TF4IS)
60TO 200
195 CALL PUT{XSV, IM%IM,0,)
CALL PUT(XNEI s JM¥XMM,0.)
CALL PUT (XNEJ, IM*MM,0,)
IF(ISCT.EQ.0) GOTO 200
CALL PUTUTF, IMEJMXISXIS,0,)
200 CONTINUE
11=1GM~1G
IF(I1.NE.O) GOTO 235
IF(ISCT.EQ.0) GOTO 8137
WRITE (KTPUNL) (CUUTFIT 3 JyLyM)yI=1,IM),J=1,JM),L=1,15),M=1,1S)
11=KTPUN1 -
KT PUN1=KT PUN2
KTPUN2=T1
GOTO 235
8137 CONTINUE
TF(KTP1.EQ.0)GOTO 225
I11=1GM-1
DO 220 K=1,11
220 READ(KTP1)
WRITE(KTPL) ((XSVIT,J)sT=1,IM)30=1,JM)
REWIND KTP1
11=KTP1
KTP1=KTPP1
KTPP1=T1
233 REWIND KTPPL
G0TO 235
225 DO 230 1=1,1IM
DO 230 J=1,JM
230 XNUT4J, TGMI=XSV(I ,J)
235 CONTINUE
IF(IBL.FQ.0.AND.IBR.EQ.0) GOTO 250
IF(KTP2.EQ.0) GOTO 240
WRITE (KTPP2) ( (XNET (JyM)yJ=1, M) 4M=1,MM)
GOTD 250
240 DO 245 J=1,JM
DO 245 M=1,MM
245 XNEIT(J,MyIG)=XNET(J,M)
250 CONTINUE
IF(IBU.EQ.0.AND.IBD,EQ.0) GOTO 265
TE(KTP3.EQ.0) GOTO 255
WRITE(KTPP3) ({ XNEJ(I, M) 31=141M) ,M=1,0M)
GOTO 265
255 DO 260 T=1,1M
DO 260 M=1,MM
260 XNEJJ(IyMsIGI=XNEJ (T, M)



_92_

265 CONTINUE
IF{ITH.NE.O) GOTO 272
DO 270 I=1,IM
DD 270 J=1,4JM
I11=MAI(I)
12=MAJ(J)
I3=MZ(11,12)
13=TABS(13)
270 FGUTI4J)=FG(]I yJ)+C{IHT=1,1G,I3)%XSV(I,J)

G070 2713
272 DO 274 I=1,IM

DO 274 J=1,JIM
274 FG(I,J)=FG(IJ)+XKE(IG)*XSV(I,J)
273 CONTINUE

| o -

INITIIEREN

IFCICVT.NE.2)GO TO 300

DO 9007 KR=1,KEND

IF{.NOT.KTUT(KR}}GO TO 9007

MWERT=KR-1

JFIRST=KE(KR)

CALL BILAN2(IG,y; SyXSV¢XSKsXNsC oXKEsMAT yMAIsMZFsFGyXNEI ;XNEJ,
IXNETT9XNEJJ o XKIgL19L 290 35L 49L 59L69LT9LBeLGyIMy IMyIGMMTyIHM,
21GP 4 IXMyTYMyMM,V4DA;DB,WyDESDU,IP4QyL10,L11, A(JFIRST ), ITYP(KR),
3INDEX(KR) yMWERT » IB{ 1+ (KR=4) *I XM*IYM) )

90C7 CONTINUE

300 CONTINUE

i e o D o e e R A D tp T M T KT M. YTV T D A D e s e A AR S D S R -t

16=1G+1
IF(IG.LE.IGM) GOTD 100
IF(KTP2.EQ.0) GOTD 275
K1=KTP2
KT P2=KTPP2
KTPP2=K1
REWIND KTP2
REWIND KTPP2

275 IF(KTP3.EQ.0) GOTO 280
K1=KTP3
KTP3=KTPP3
KTPP3=K 1
REWIND KTP3
REWIND KTPP3

280 ICC=ICC+1
E5=ABS(1.-XLAR)*0,2
XLAR=XLA
E3=ABS{1.,~XLAR)*0.3
CALL FISSN(A(JFX),F;FG,V,XKE,IGP,IM,JM;C.MAI,MAJ,MZ,IXM,IYM,
1THM,TGM,MT)
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IF{ICVT.NE.2)G0O TO 399

IF(ISCT.EQ.0) GOTO 7009

REWIND KTPUNL

REWIND KTPUNZ

KG=1
7006 READ(KTPUNL) (U (CTF(I s JyLsK)yI=14IM) =1 ,4JM) oL=1,1IS)K=1,15)

WRITE(KTPUN2YL(TF(I,Jds1y1)51=1,1IM)yJd=1,IM)

KG=KG+1

IF(KG.LE.IGM) GOTO 7006

REWIND KTPUN2

DO 7008 KG=1,IGM
7008 READ(KTPUN2) ({XN(I5JsKG)yI=1,IM)yJ0=1,JM)
7009 CONTINUE

N0 90C8 KR=1,KEND

TF{NOT.KTUT(KR)) GOTO 9008

MWER T=KR=1

JFIRST=KB{KR)

JIWET=JFIRST+IGP*ITYP(KR)*INDEX (KR)

JDREI=JZWEI+3*IGP *( IXM+IYM)

JVIER=JDREI+IXM

CALL BILAN3(AUJFIRST) yITYP(KR) ;INDEX(KR)yIGPyMWERT yA(JZWEL),

1 IXM+IYM, TB(L+(KR—-4)*IXMXTIYM),A{JDREY),;A(JVIER))
9008 CONTINUE

399 CONTINUE

E2=ABS(1l.~-XLA)*0,.6
EPG=EPG+E?2
IF(E2.GT.10.%*EPS) GOTO 285
ITL=11IM

285 EV=XKI(IGP) /XKE{IGP)
IF{(E2+E3+E5),GTLEPS)IGO TO 500
IFIICVT.EQ.2)GO TO 500
IF(EPSALEQ.0,)G0 TO 502
DO 501 I=1,;1GM
IF{IDIMITIY.EQ.IIMIGO TO 500

501 CONTINUE

502 CONTINUE
ICvT=1

500 RETURN
END

SUBROUTINE OUTUN(SS,TE
1 IGM,MT,V) 1 TRIMAT \MAY, M2

g?ggﬁN/FIX/NICOM,IA(BOO)
SION SSCIMyIMyMM) 3 TF(IM, UM, 1S
ISY,T(I
1 MAJ(JM),MZ(IXM,IYM),C(IHM,IGM,éT):V(Ié,IYS;IS

EQUIVALENCE(TA(107),1SCT),(IA(1 '
08 y KTPUNL
1 (IA(69),ICC)y(IA(72),IG)v(IA(109):KTPUNZ;,(IA‘49’,IHS"

DO 5 M=1,MM
DO 5 1=1,1M
DO 5 J=1,JM

5 SS(I'J’M’=OOO
IF(ICC.EQ.D) GOTO 10
P1=100
P2=1.0

,C,T,IM,JM,MM,IS,IXM,IYM,IHM,

sMM) yMAT(IM),
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IF{IG.EQ.1) GOTO 15
WRITE(KTPUNLIMU{ITF{IyJelLsM)yI=15IM) od=1,IM)yL=141S)M=1,18)
GOTO 20
15 REWIND KTPUN2
GOTO 20
10 IF(IG.EQ.1) RETURN
WRITE(KTPUNLY(LCUTF(I JoL M)y I=14IM)oJ=1,JM)4L=1,15),M=1,1S5)
RETURN
20 REWIND KTPUN1
K=1
500 TF{K.EQ.IG) GOTD 501
READ (KTPUNLY(LUI{TFLEI LM oI=1,4IM)3d=14JIM) oL=1,1IS)eM=1,15)
503 CONTINUE
T4=THS+1G-K
I=1
300 I1=MAI(])
J=1
400 12=MAJ(J)
13=M2(11,12)
IF(I3.LT.0MMY=1
IF{I3.GT.0)MW=0
I3=1ABS(13)
N=1
600 I5=13+N-1
KH=2 %N=1
W=KH
H1=C({14,1G,15)
IF{K.EQ.IG.AND.N.EQ.1) GOTO 1000
H2=H1%TF(I1sJsNy 1) %W
DO 30 F=1,MM
30 SS{T 3 yMI=SS(I s MI+H2ETINGL 4 M)
1000 IF{MW.EQ.0) GOTO 1500
IFIN.EQ.1) GOTO 1400
LL=N-1
D3 50 L=1,LL
Li=L1l~L
P1=1.,
IF(L1.LE.1) GOTO 44
DD 40 L2=2,1L1
Q=L2
40 P1=P1%Q
44 CONTINUE
L1=LL+L
p2=1,
DO 4% L2=2,L1
Q=L2
45 P2=P2%Q -
P3=2, 0%P1l&kWkHl /P2
H2=P3XTF(1,JyNsyL+1)
H3=P3*TF(I,J,L 1N)
DO 47 M=1,MM |
47 SSU{TyJsM)I=SSTTsJasMIFH2ATINGL+1yM)+HIXT(LyN,yM)
50 CONTINUE
1400 N=N+1
TFIN.LE.IS) GOTO 600
1500 CONTINUE
J=J+1
TF{J.LE. JM) GOTO 400
I=1+1




501
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60

2

3
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1F(I.LE.IM) GOTO 300

K=K+ 1

IF{K,LE.IG) GOTO 500

5070 502 i
ggAD(KTPUNZ)((((TF(IyJ,L,M)oI=111H),J=1,JH),L=1,IS).H-1,IS)
GO0TD 503

CONTINUE

DO 60 I=1,1IM

DO 60 J=1,JM

12=MAJL]))

W=V(I,I 2)

DO 60 M=1,MM

SS{YJyM)=SS{T o JsM)¥H

RETURN

END

SUBROUTINE PLACE

COMMON/TSCH/ITSCHyRHO s ITPL,ITP2,INORM; KLAR(300)
COMMCN/SPEICH/MBOUND(25)
EQUIVALENCE{MBOUND{18) , INNTS) , (MBOUND{19)  IKENN), (MBQUND (20}, I1POSS
1), (MBOUNEC(21), LENTS) , (MBOUND(22),MREAL)

COMMON/FIX/NICOM,IA(1000)

EQUIVALENCE(IBR, TA{14)),(IBL,TA{13)), (IBO,TA(16})),({IBU,IA{15})},

LIKWT,TA(T7B))

FQUIVALENCE(IGM,TA(T))

REAL%8 MARKI(6)/*%THIS OP','T . USED*®',"%0PT, NO',°T USED %7,
19%0THER DY,*PT. USED'/

COMPLEX %16 QARK(3),500L,POCL

QARK (1) =DCMPLX (MARK (1), MARK(2))

QARK{ 2)=DCMPLX(MARK (3) 4MARK( 4))
QARK(3)=DCMPLX {MARK {(5);MARK{6))

FORMAT(11) '

WRITE(KWT,1)

CALL WRIT

FORMAT( 1HO,; 30X, "LENGTH OF THE MASTER ARRAY® ;14X,¢ ?,16,* WORDS

1/31X,* PERMANENT RESTIDENT MEMBERS*;14X,® 3165 WORDS®*/31X,*FOR TE

IMPORARY RESIDENT ARRAYS AVAILABLE *,165" WORDS')
WRITE(KWT,2)MBOUND( 1), MBOUND(2),MBOUND(16) :
FORMAT(31X, *CROSS SECTION INPUT USED'16X, ¢ ', 16,7 WORDS®)
WRITEIKWT3IMBOUND{ 15)

4 FORMAT (Y0',30X, ' (KENN=0/1)=EXTERNAL/CORE STORAGE VERSION OF TSCHEB
1y, KENN = 7,11,/31X,*EXTERNAL STORAGE VERS ION '5165° WORDS?®
2+3X92A8/731X, *CORE STODRAGE VERSION " 3165 WORDS®' 43X,
32A8)

20
21

POOL=QARK{(3)

S00L=QARK(1)

IF(MBOUND(14).EQ.0)PDOL=QARK(1)
IF(MBOUND(14),.EQ.0)SOOL=QARK(2)
TF{ITSCH.EQe0OR.MBOUNDI17).LE.O)PODL=QARK(2)
IF(ITSCH.EQe 0. OR . MBOUND(17).LE.O) SBOL=QARK(2)
WRITE(KWT,4)MBOUND(14),MBOUND(13),P0O0L, MBOUND{ 12) ,SOOL
TFIINNTS.EQ.01G0 TQ 20

WRITE(KWT 321)IGM, IPOSSyMREAL,LENTS ,IKENN

CONTINUE

FORMAT('0%,30X, *FROM *,13,% GROUPS?,I3,' WOULD HAVE BEEN ABLE TO B

1LE ACCELERATED®/31X,'BY TCHEBYCHEW EXTRAPOLATION DF THE INNER ITERA
2TIONS® /31X "ACTUALLY ®* 13,9 GROUPS HAVE BEEN ACCELERATED. LENTS =
"3'916,'7 IKENN = '713,
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DD 10 I=1,3
TEF{MBOUND(3%1})10,11,12
11 WRITE(KWT,13)1, MBDUND(3*I)yMBOUND(3*1+l),QARK(3)g
IMBOUND{3%1+2) ,QARKI{1)
GO TO 10
12 WRITE(KWT313)1 ,MBOUND{3%1),MBCUND(3%I+1), QARK(1),MBOUND(3%I+2),
10ARK( 3)
10 CONTINUE
CALL WRIT
DO 30 I=1,1GM
30 WRITE(KWT 3111 ,KLAR(T})
31 FDRMAT(BlX.'TOTAL NUMBER OF INNER ITERATIONS IN GROUP ',13,° 1
14)
CALL WRIT
CALL 0QUT2
WRITEIKWT,1)
RETURN
13 FORMAT('0',30X, *PHASE ",11,' OF FLUX PASS®, ' KLUX =% ,I2,¢ (0/1
1) = SMALL/BIG VERSION.'/31X,'IALPH -',16,3X,2A8/31X.'IBET =9,16y
23X, 2A 8)
END

SUBROUTINE PLOT1

COMMON NACOM,A(1000)

COMMCON/ FIX/NICGOM, 1A(1000)

COMMCN/ORG/1D(40)

EQUIVALENCE( IM, IA(T1)), (IGM,IA(T7)), (JRAX,10(20)),
L (UM, TALT70)) 4 (JRAY,ID(21)),0 JUXN,10(38))
EQUIVALENCE(JBKOUT,TA(90)) s (KPCH,TA(91)), (KPLOT,TA(92)), (KNUMB, TA(
*93)),{MODUS, 1A(94))

EQUI VALENCE{TA(95),IBILD)

EQUIVAL ENCE(KRD,y IA(79))

EQUIVALENCE(JFIN,1A(195})

DIMENSION IRIG(26)

DO 4 1=1,1GM

4 IRIG(I)}=0
READ(KRD,].].)N' (IRIG(I),I=1,N)
READ(KRD,11)KNUMB,MODUS,IBILD

11 FORMAT({1216)
TF(KPLOT.EQe=T)RETURN
DO 2 I=1,1IGM
IS=1GM+1 -1
IF(IRIG(IS).EQ.0)GO TO 2
J=IRIG(IS)
IRIG(J) =1
IRIG(ISY=0

2 CONTINUE
RETURN
ENTRY PLDT2
TF{KPLOT.NE.7T)GO 7O 5
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Do 1 I=1,1GM

JKN=JIXN+{I=-1 ) *IMHIM

IF(IRIG(I).EQ.O)GD TO 1

IF(IBILO*{IBILD-1},NE.O}IBILD=0

K=KNUMB

MOD=MODUS :
CALL LEVLOC(ACUJRAX);AUJRAY)IoA(IKN) 9IM; UMy K,MOD,IBILDsIER,I)
CONTINUE

RETURN

NUMBO=1

DO 6 I=1,IM

DO 6 J=1,JIM

ACIFINFTI=1+(J=1 }%TM)=A(IXN+I=1 4 (J=1)%]IM)

DO 7 16=2,IGM
JKN=J XN+ IG-1 )% IMAIM
IF{IRIG(IG)I*IRIG(IG=1).LE.O0)GO TO 8
DN 9 I=1,1M
DO 9 J=1,JM
ALJEINHT=14+00=1 12T M)I=ACIKNET =14 (J=1 T IMIFA(IFINSTI=1 23 {J=1)%1IM)
GO TO 7
K=KNUMB
MOD=MODU S
JPN=JFIN
1=NUMBO
CALL LEVLOC(ACJIRAX) JACIRAY ) 5ALIPN) 5IM, My Ko MOD, IBILDSIER, 1)
IF(IGM.EQ.1)G0 TO 12
NUMBO=NUMBR+ 1
DO 10 I=1,1IM
DD 10 J=1,JM
ACJFINAI-14(J=1 )% IM)=ACIKN+I~-1+( J=1) *I M)

-CONTINUE

RETURN
END

SUBROUTINE PRAEP

KRD=5

KWT=6

INPUT REPRNDUC TION

REAL*8 T(11)/10%0.0D+0, *99999 ¢/

J=1

WRITE(KWT,100) ,

FORMAT (LHL//////30X,* REPRODUCTION OF THE CARD INPUT' ////)
WRITE(KWT,10)

WRITE (KWT y44 )

FORMAT(10X,96(*=1)) ,

READ (KRDjy 11, END= 28,ERR=27) (T(I),1=1,10)

FORMAT(10A8)

WRITE(KWT412)J,(T(1),1=1,10)

FORMAT (10X, 6H* CARD, 135 4X, 17, 10A8,917)

FORMAT(LOX 3 %% 312X o917 5 1Xp6(5XyLHY 35X 5710 )4 7Xy 919, 2(/10X, #59,12X



1,%1%,80X,°1°%))
IF(T(1).EQ.T(11))GO TO 29
J=J+1
GO TO 20

29 WRITE(KWT,10)
GO 7o 30

28 CALL FSPIE
WRITE(KWT,13)

13 FORMAT (100HOTHERE HAS BEEN NO FINAL CARD BEGINNING WITH *99999°
1BEFORE FINDING THE END OF THE INPUT DATA SET /S50H AN ATTEMPT IS M
2ADE TO START THE JOB8 )

GO TC 30
27 CALL FSPIE
WRITE(KWT,14)

14 FORMAT(100HOAN I/0 ERROR CONDITION HAS BEEN ENCOUNTERED DURING THE
1 ALPHAMERIC READING OF THE INPUT SET )

sTOP

30 REWIND KRD

CALL GECKO
RETURN
END

D T e s e D R 10 D B e D A ALl S0 S AT K T D
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"POLMAN' IS AN INITIATING SUBROUTINE TO PREPARE THE CALLING
OF *IPOLAN?Y,

SUBROUTINE POLMAN(ARRAV,LI,MM,IGM,ISN,ISNULD,QL)
DIMENSION ARRAY(L1,MM,IGM) ,QLI{MM)
INTEGER%*2 KMPQL {65)
17142524142,
2 192929241324251,2,
3 1,2,2,2’2,1,2,2,2,1,2,2,1;2,
4 192539396379 T36,7,
6 1,213’4,4,192,3,4,8,9,10,13,14/,
TINFO(6)/1,6;15,29,38,52/

.0...'.....‘......‘..‘Q.........'Q....O..............'....‘....00.

KENN=1

IF{ISN.EQe6.AND. T SNGLD.EQ. 2) KENN=2
IF(ISN.EQe8.AND.ISNOLD .FQ.2)KENN=3
IF(ISN.EQ. 8, AND.ISNOLD .EQ.4)KENN=5
TF{ISN.EQeB . AND.ISNOLD.EQ.6)KENN=6

INF=INFO(KENN)

MMOL D=ISNOLD*{ ISNOLD+4)/2

CALL IPCLAN(ISN,KMPOL (INF),MMOLD, ARRAY ,L1, MM, IGM, QL)
RETURN
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SUBROUTINE PRINTL(ZRAX3ZRAY 4MZoCy THMy IGMyMT o IXMy IYM G MAT MAD o IMIM)
DIMENSION ZRAXTIXM) ZRAY(IYM) gMZUIXMsTIYM) sKP(B) MAT(IMIMAS(INM)
15 CUIHM, TGM, MT)

COMMCN/FIX/NICOM,T1A(300)

COMMON NACOM,A(1000)

COMMCN /0RG/1I0(43),1E(20)

COMMON/SPEICH/MBAOUND( 25) _

COMMON/TSCH/ ITSCHa RHD ITPL, ITP 2, INORM, PFORM(300)

COMMCN /CONTR/IREBAL,IDIM(26) ,FUNKI(26) ¢DEVI(26),DEV2(26),NEGDOV(26)

EQUIVALENCE( TA(88),NFF)

EQUIVALENCE (TA(47)4NACO); (TA(46),JFIN), (TA(45),1ITP3),(TA(44),
1ITP4) , (TA{A43) s KLUXY y(TAC42) ,IRIS)

2 o{TA(13),IBL),(TA(14),IBR),(TA(15},1IBU),(TA(16),1B0)

EQUIVALENCE (TA(1),ID){IA(2),ITH) s {TA(3),ISN)4(TA(4)s IGE),({IA(5),
1IBL),y (IA(6),IB2),{ IA(B),IEVT), (TACT), IGMY 5 (TACLL )4 MT)
20IA(29) ,1IM) ,(TA(30),TIL),(IA(28),1ICM)

EQUIVALENCE(TA(80) 4LC) y(TA(T79) KRD) s (TALT8) yKWT) 3 (IALTT) s KDUM)
LITA(TH) 4 1IC)y (TA(TS )y THMY, (TA(T74) 5 IP), (TACUT3)JP) 3 (1A(T2),16G),

2 (TA(69) ,ICC) s (TA(68),KTPLY, (1AL6T),KTP2),
B3LTA(66),KTP3 ), (L IAL65)KTPP2), (TA(64) KTPP3),(TIA(63),IGP),(IALl62),
4MM) S (TA(61),ICVT),(TAL60),NFN)

EQUIVALENCECACL) yEPS) s {AL2)5EVY o (AL{13) ¢ XLA) s (A(L4) 4 XLAR) 3 (A(15},

1 EPG),{A(16),RLOG), (4(3),D2)

FQUIVALFNCE(IA(SQ)sLl)y(IA(SB),LZ),(IA(S?) L3), (TA(586),0L4),
LOTAUS5),L5), (TA(S54),L6), LIA{53) 4L 7) s {TA(52),L8),(1A(51),L9)

EQUIVALENCE(TA(50) yKTPP1), (TA(12),KTR), (TINP,TA(27))

EQUIVALENCE(KFL1,IE(B)) s (KFL2,IE(9))

EQUIVALENCE(THS, TA(49 1), (IHT,T1A(48 )), (IA(101),IQUER)

EQUIVALENCE(IO( 1), 3SKY (100 2) ,UNED), (IDC 3),INES), (100 4)53JARN),
LUIDT 5), JALP), (I00 6)5JDAA)LIOC 7),JDA), (IDL 8),JW),(I00 9),JAL),
2(10010) 3 JDUY 5 (T0(11),JDE),(T10(12),J0BB), (10(13),JDB), (I0(14),JV),
3(I0015)53S),LI0(16)5JCY, (TO(1T7)4ISV) o (TI0018),JRX),(I0(19)yJRY),
4(100 20) 4JRAX),(I0C 21),JRAY), (I0( 22},JDELX}, (I0{ 23),JDELY),
50100 24) 3, XKI) o (I00 25) 5 IXKE) o (100 26),JVE) (100 27)sJF){10( 28),
6JFG) y (100 29), JXARTI), (I0C 30),JFX), (100 31),38),(10032),JZEPS),
TUI0(33) yJZIRAX) s (T0O(34) 3 JZRAY) s ({T0(36) 3 JXNETIT ), (10(37), IXNEII ),
8(10(38),JXN),{I0(35),JQ)

EQUIVALENCE(TE(L) o KRX Iy (IE(2),KRY I, {IE{3) KRMIZ(TE(4)sKAT){ TE(S),
IKAJY 3 CIEC6H) 4KZ) 3 TIECT) s KRMY) s (TE(8) yKFLL) y(IE(9) ,KFL2),(1E(10),
2KTETA) o LIE(LL) ,KMIMIL {TE(L2) s KMUMILTECLI3) s KMMRX) o {TE(14) { KMMRY) 4
MIECL5) KMISN) s (TE(16) 3 KFIN)

EQUIVALENCE(EPSAZALLT))o(MBT,1A(81)),,(IQUELL,TA(82)),(IZTsT1A(85)]),
1(JBKTP,TA(83)),(JQUT,TA(84)), (A(LB),TEPS), (MBOUND(18),INNTS)

2 y(TAL102),ID1) 4 (TA(103),1D2) s (TA(104),ID3),(IA(105),1D4),
3 (1A(106),1D5), (TAL107), ISCT)

1 ,{TA{109),KTPUN2)

EQUIVAL ENCE(KALUISH, IAL8T))

EQUIVALENCE(MFO1,1A(86))

EQUIVALENCE(JBKOUT,IA(QO))1(KPCH9!A(§1))1(KPLOT;IA‘92,)y‘KNUMB,IA(
*93)) , (MODUS,TA(94))

FQUIVALENCE(TIA(95),IBILD) —-
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MBK=TABS (MBT)

WRITE(KWT 3 140Y(IDsITHyISN ;IGE jIGMoIXMeIVYM MTyIMeJMyICM,TIM)
WRITE(KWT,141)(YIL, IREBAL,; ITSCH,KDUM; IINP)
WRITE(KWT,1141)IQUER,ITPL ,ITP2,ITP3,1ITP4,KAUSH
WRITE(KWT,180)IB1, INNTS,IQUELL MBTL,IEVT

WRITE(KWKT185) {NFF,ISCT)

FORMATU 20X, *DETAILED NEG. FLUX FIXUP HANDLING{O=NOs1=YES)®,16,2X,
% *{. NFF )'/ 20X, *BUCKLING DUTPUT ON KPCH'",22X,16,2X, *{JBKOUT)*/
* 20Xy YUNIT TO GET BUCKLINGS® 324X 1642X 4% ( KPCH )*/

#* 20X, YGRAPHIC OUTPUT, LEVEL CURVES OF NEUTRON FLUX',1742X,'{ KPLOT

%)

* /25X, {IF=T,YES,y, OTHERWISE NO)

v/

*20X  * NUMBER OF LEVEL CURVES PRO PICTURE®,11X3I1652Xs"( KNUMB)®/
% 20X, YSPECIFICATION OF CURVES DISTANCE®,13X,1642X,*( MODUS)'/
% 20Xy *PLOT MESHLINES(O=YESy1=N0O)"',419X,16,2Xy*( IBILD)")

CALL WRIT

WRITE(KWT4142)EPS4yDZyEPSA,TEPS,RHEO

CALL WRIT

11=JRX
12=JRX+IP-1
WRITE(KWT,143) IP
WRITE(KWT,150)(Al1),1=11,12)
I1=JRY
S 12=JRY+JM
WRITE(KWT,144) JP
WRITE(KWT,150) (A(1),1=11,12)
I1=KAI
12=KAT+IM=1
WRITE(KWT,145) IM
WRTTE(KWT,149) (TA(I),I=11,12)
I1=KAJ
12=KAJ+JM-1
WRITE(KWT,146) JM
WRITE(KWT,149) (IA(I),1=11,12)

CONTINUE

BOUNCTARIES

WRITE(KWT,5400)
IFCIBL.EQ.1)WRITE(KKT$5401)

IF{IBL.EQ.0.DRIBLEQ.4)IWRITE(KWT,5402)

IFIIBL.EQe2) WRITE(KWT 5403)

IF(IBR.EQcOORIBREQ«4)IWRITE(KWT 45405)

IFUIBR,EQLIWRITE(KUT ¢5404)
IF(IBR.EQe2)WRITE(KWT ¢45406)

IF(IRULEQeOORIBUEQ.4)IWRITE(KWT,5408)

IF(IBU.EQ.L)WRITE(KKT+5407)
IFUIBUGEQ2)WRITE(KWT y5409)

TF({IR0.EQ.0+R.IBOEQ4IHRITE(KWT,5411)

IF{IBDL.EQ. LYWRITE(KKT;5410)
IF(IBO.EQe2IWRITE(KWT,5412)

WRITE(KWT,161)
T1=4DU

12=JDE

13=KRM

T4 =KRMY
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cccee

18C8
1806
1804
1805

1700
1803

1810

1811
1812

1813
17C1
1809

204

2013

~101=-

I15=0W

DN 165 I=1,MM

WRITE(KWT 4160) LALIY ) A(I2)TALIB)},TA(TI4),A015),1)
T1=11+1

12=7241

13=13%1

14=14+1

15=15+1

WRITE(KWKT,158)16GP

11=J XK1

12=JXKE-1

WRITE(KWT 51500 (A1) ,1=11,12)
cccceceecceece

TI1=IXM

112=1YM

ITF(IQUELL . NELOIWRITE(KUHT, 1804)

IF{TQUELL)1806,1809,1808

II1=1M

I12=JM

IF{TABSITQUELL).EQ.2)GO TO 1810

FORMAT(//50X,* DISTRIBUTED SQURCE®////)

DO 1803 1G=1,1IGM

WRITE{KWT,1805)1G

FORMAT (/14X % GROUPY,13/)

DO 17C0 J=1,112 :

WRITE(KWT y 17010 {A(IQ+(IG-1)+IGM*(I-1)+IGM¥TTI1*(J-1)),7=1,111)

CONTY NUE

GO TO 18C9

WRITE{KWT,1811)

WRITE(KWT1701)(A{JQ+I-=1),1=1,1GM)

FORMAT (10X, *SOURCE SPECTRUMY)

FORMAT{10X,* SOURCE INTENSITY')

WRITE(KWT,1812)

DD 1813 J=1,112

WRITE(KWTs170L) (A(JQ+IGM-1+T+(J=1)%T1T1),1=1,111)

CONT INUE

FORMAT(2X310E12.4)

IF(MBK.LE.1)GD TO 203

12=J7EPS-1

WRITE(KWT3204)

FORMAT (//30X ¢ *BUCKLING®*//33X,'IF MBK.EQ.2 FOR EACH GROUP®/
133X,*IF MBK.EQ.3 FOR EACH GROUP AND ALL ZONES*/
233X, 'IF MBK.EQ. 4 FOR EACH GROUP AND ALL Z-POINTS?'//)

WRITE(KWT,150)A(1),1=08,12)

CONTINUE

IF(IQUER.EQ.01GO TO 30
TF(IB1.NE.O.,AND MFO1l.NE.1)GD TO 30

ONLY DCWNSCATTERING

DO 32 I=1,MT

N 33 J=1,IGM
IF(C{IHT,Js1).LE.RLOGIGD TO 33
BWQ=C(IHT,J,I)"C(IHT"‘ZQJ’I,
A=THS
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JD=J
34 BWQ=BWQ=C(JU,JD,1)
JU=JU+1
JD=JD+1
IF(IDLE.IGM.AND. JU.LE. IHM)GO TO 34
TF(ABSI(BWQ).LE.EPS)IGO TO 23
WRITE(KWT;35)1,4+BWQ
35 FORMAT{'0®*,10X,"MATERTIALYy 1I3,%, GROUP*3;13,%,{(1.0 = CALC TOT X=SEC
1T/INPUT TOT X=SECT) = '4E13.86)
33 CONTINUE
32 CONTINUE
WRITE(KWT,1001)
DO 1008 M=1,MT
T1=1
12=MINO( IGM,8)
WRITE(KWT,1003) M
1015 DO 1009 K=1,8
1009 KP(K}=11+K~1
I13=12-11+1
WRITE(KWT 4 1002 Y (KP{K)}yK=1y13)
WRITE(KWT,1005)
DO 10C7 1=1,1HM
1007 WRITE (KWT,1004){C{1;J,M),d=11,12)
11=11+38
12=12+48
IF{IGM.GE.I1) GO TO 1020
GOTO 1008
1020 IF{IGM.LT.I2) I2=1GM
G0OTO 1015
1008 CONTINUE
30 CONTINUE

WRITE(KWT,147)
CALL MALE(MZyMAT sMAJ,IXMeIVYM, IXM,IYM,0,A04Q), IGM)
WRITE(KWT,155)
155 FORMAT(/// 43X,"MATERIAL DISTRIBUTION GN THE INTERVALS *//)
147 FORMAT(///44Xy% MATERTAL DISTRIBUTION ON THE ZONES®*///)
CALL MALE(MZyMAIsMAJ, ITMy M, IXMy IYM; 1, A(JQ),IGM)
IFCIQUELL.GE.0)YGO TO 157
WRITE(KWT,156)
CALL MALE(MZyMAT ¢MAJ,IXMy IYMy IXM, TYM,=1,A(JQ), ICM)
156 FORMAT(///46X,; *POSITION OF THE EXTERNAL SOURCE®///)
157 CONTINUE

149 FORMAT(1X,1018)

FORMAT(1X,10E12.5)

FORMAT(///7/1Xs*DISTRIBUTION OF MATERIALS ON ZONES?Y)
FORMAT{//4Xs°Yy Ly THETAY/4X, *DIRECTION®//9X; 1H*)
FORMATI3X3F5.3 451 X,1H%)

FORMAT (9X, %0

FORMATIIH+,9X y30A4)

FORMAT(1H+,9%X,15(4X,A4))

FORMAT (1 H+,9X,15(14,A4))

FORMATU6X315{F5.3,44X))

FORMAT (4X,2015/)

FORMAT(20X,

1 *PRINT CROSS SECTION TABLES {0=NDy1=YES) "36X1642X¢*( TIQUER)?®/20
1Xs

et
Ji
[»]

0D ~NINP N

114
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2*FIRSY FILE FOR OUTER TCHEBYCHEW EXTRAP.? 36Xy 1652Xe *{ ITPL )9/20X,
3°SECOND FILEy; SAME PURPDSE, DIFFERENT FROM ITPL",1Xs1692Xe %0 ITP2 )9
1/720X
69 "FINAL FLUX WRITTEN ON UNIT {IF=C NOT USED)}? ¢3X,1692X,°( ITP3 )/
1 25X, * AFTER EACH OUTER ITERATICON®/
120X,
4 SINITIAL FLUX READ FROM UNIT (O=NOT USEDI*5Xs16,2X,°( ITP4& }° /20X
8 S'EVALUATION TRIGGER¢BALANCES*,18X;1642X,%{ KAUSWI® )
140 FORMAT(////7/20X,
1'IDENTIFICATTION® 931X, 162X %0 ID )°/720X
1 *THEORY (O=REGULAR,;1=ADJOINT)?,;17X;1692X,?( ITH )?/20X,
1 PSN-ORDER? 37X 1652Xs%( ISN ) /20X,
1 "GECMETRY (0={Xe¥) gl =(RyZ)y2=(RyTHETA)) " yTX51642X,%l IGE )°/20X,
1 *NUMBER OF GROUPS® 329X 1642X,°( IGM )*/20X,
3 " NUMBER OF ZONES (X/R-DIRECTIOND® ;14X 16,2Xs°%( IZM ) /20X,
4 *NUMBER OF ZONES (Y/Z/THETA=DIRECTICN)® ;8X,1652X,%( IYM )*/20X
5 9 *NUMBER OF MATERIALS®*26X,1652Xs %0 MT /20X,
5 'NUMBER OF INTERVALS (X/R=DIRECTICN)®10X,16,2X,°( IM )*/20X,
7 "NUMBER OF INTERVALS(Y/Z/THETA-DIRECTION)® 3;5X16452X,°( JIM )/
B 20X,
8 '*MAXIMUM NUMBER OF OUTER TITERATICNS®,11X;1642Xs%( ICM 1°/20X,
9 *MAXIMUM NUMBER OF INNER ITERATIONS?;11Xy1652X,°( IIM )v)
141 FORMAT{20X,
1 "INITIAL=MAXIMUM NUMBER OF INNER ITERATIONS® 33X,16,2X,"( TIL )°/
12
10X s *REBALANCING USED (1=NO,0=YES)® 16X 1642Xs *(IREBAL) /20X,
1 "TSCHEBYSCHEFF-ACCELERATION USED (0=NO,;1=YES}® 41X31642Xs"( ITSC
2HY® /20X,
3 *CROSS SECTION INPUT BY TAPE (1=NO/0=YES)® 45X31642X,°( KDUM )/
220X,
7 *CROSS SECTION TAPE NUMBER® ;20X 1692Xy°( IINP )°)
180 FORMATI(20X,
1 *NUMBER OF INTERPDLATING STEPS®,16X,1642Xy%{ 1Bl )*®/20X,
2 '*TCHEBYCHEW ACCELERATION IN INNER{O=NO)® ;TXs16,2X,%{ INNTS)®/ 20X,

3 "DISTRIBUTED SOURCE (0=N0Oy1
4=BY GROUP AND?/25X,*SPACE;=1=BY GROUP AND IDNE®,; 14X, 162X, "{IQUELL
5)% /20X,

3* BUCKLING(0O=NO,1=YES,2=BY GROUP,3=BY GROUP*®/25X, "AND ZONE,4=BY GRO
TUP AND SPACE® 411X,1632Xs"( MBK )%/20X;*PROBLEM TYPE",; 33X, 16y 2X, *(
8 IEVT ' )

142 FORMATU / 20X, ~
1 ‘CONVERGENCE CRITERION? 18X3E12.5¢2X5%( EPS 17/20X,
2 '"BUCKLING HEIGHT®,24X3EL2.592X, %0 DZ }9/20X,
3 'FLUX CONVERGENCE CRITERION® j13XyE12.592%X,"( EPSA }'/20X,
4YCRITERION FOR ACCEL. PARAMETER SEARCH®y 2XsE12.5:2X,%( TEPS )°/20
6Xy
5 YESTIMATED OUTER EXTRAP., PARAMETER® 3 6XsE12.592X% (0 RHO }%//)

143 FORMAT(///7/71%Xs*RADIT  (X/R=-DIRECTICN) °®,14/)
144 FORMAT(/////71Xs*RADITI (Y/Z/THETA-DIRECTION} °,14/)
145 FORMAT(/////71Xs*THE® 15,% INTERVALS IN (X/R)=DIRECTION ARE LOCATED
1 IN THE ZONES WITH NUMBER'/)
146 FORMAT(////7/1Xy *THE*y I5, % INTERVALS IN (Y/Z/THETA)-DIRECTION ARE L
10CATED IN THE ZONES WITH NUMBER®/)
5400 FORMAT(////7/28Xs* BOUNDARY CONDITIONS®/)
5401 FORMAT(30Xy' X=0: REFLEXION®")
5402 FORMATI{3CX,? X=C: VACUUM?)
5403 FORMAT{30X,* X=0: PERIODIC?)
5404 FORMAT(30X,* X=R: REFLEXICON®]}



~104~-

VACUUM®)
PERTIODIC®)
REFLEXION®)
VACUUM® )
PERICGDIC?)
REFLEXION®)

5405 FORMAT(30X,?
5406 FORMAT(30X,°®
5407 FORMAT(30X,°*
5408 FORMAT (30X,*
5409 FORMAT(30X,*
5410 FORMAT (30X, "
5411 FORMAT(30X,? VACUUM®)
5412 FORMAT(30X," PERIODIC®)
160 FDORMAT(23X;E12.5yE13.55,218,8X,E12.5,18) '
16) FORMAT(///7/7777730X"DIRECTIONS® 311X, *REFL.DIRECTIONS *4 8Xy *WEIGHTS
1'//27X,'MUE"10X9'ETA',IOX,'MUE"SX;'ETA')
158 FORMAT(/////1X ' FISSION FRAC®, 16/)
1001 FORMAT(////71%5°CROSS SECTIOGNS® /)
1005 FORMAT (/)
1002 FORMATI3X,8(5X5HGROUP,1I3))
1003 FORMAT(//7///71Xs BHMATERIAL,I4/77/)
1004 FORMAT{1X;8FE13.5)
RETURN
ENTRY PRINT2{XSVyXNyRAXyRAYsFXoMAT yMAJ 3V, IM;JMyIGPIYM,TF,1S)
VERSTON FOR TAPEOPTION MUST STILL BE INTEGRATED
DIMENSION XSVIIMaJIM) o XNCIMyIMZIGM) sRAX(IM) sRAY (UM} 4FXLIGP),
1 VIIMIYM),TRFIIM, IM;,TI5,15)
FLUX PRINT
801 FORMAT( 1H1 s "FLUX BY GROUP AND SPACEY//1Xs'(I1=X/R-DIRECTION,J=
1Y/Z2/THETA=DIRECTION)')
802 FORMAT(//7/1X,*GROUP,1T 3)
803 FORMATU(///4Xs'J/71%45X39(F8.444X)yFBe4/)
804 FORMAT(1X,yFB.4,3,2X,10E12,5)
16=1
6C0 IF(KTP1.EQ.D0) GOTD620
REWIND KTP1
READ(KTPl)((XSV(IpJ,,I=1yIM)1J=17JM)
GOTD €3¢
620 DO 625 I=1,1IM
DO 625 J=1,JM
625 XSVITJ)=XNIT,J,1G)
630 CONTINUE _
IF(KTR.EQ.0) GOTO 606
I1=KFL2+1G-1
12=TA(11)
IF{IG.NE. 1) GOTO 605
WRITE(KWT,801)
605 TF{I2.NE.1) GOTD 603
WRITE(KWT,802) IG
11=1
I12=MINO{10,IM)
610 WRITE(KWT 803 )(RAX{I);1I=11,12)
DO 615 J=1,JM
615 URITE(KWT 804 ) (RAY(J) g (XSYIT,d),I=11,12))
I1=11+10
12=12+10
[2=MINO(I2,1IM)
IF(IM.GE.T1) GOTO 610
603 CONTINUE
16=1G+1
IF(IG.LE.IGM) GOTO 600

P o0coRA
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805 FORMAT(//////1Xs " VOLUME-INTEGRATED FISSION SOURCE®//1Xs*GROUP® 43X,
1'FISSIONS® /)

806 FORMAT(1X5I345X3E12.5)

6C6 WRITE(KWT,805)
DO 645 1=1,I1GP
AA=FX (1)

645 WRITE(KWT,806) (I,AA)
WRITE(KWT,1467)

1467 FORMAT(///°0%)
WRITE(KWT407) (KyNEGOVIK) yK=1,1GM)

407 FORMAT({ 10X, *NUJMBER OF NEG. COMPONENTS IN GROUP ",12,2X3I5,' POI
INTSY)

ACTIVITY PRINT

I=1D01+1D241ID341D4+4+1D5
IF{I1.EQ.0) GOTO 799
810 FORMAT(////77771Xs PACTIVITY PRINT'//1 X, YCROSS SECTICON TYPE
11 = STRY/ 1X;YCROSS SECTION TYPE 2 = SFISS*/1X,'CROSS SECTION TYPE
2 3 = SCAPT+SFISSY/1X,*CROSS SECTICN TYPE 4 = NUSFY/1X*CRDSS SECTY
30N TYPE 5 = STRTRY)
WRITE(K®WT 810}
L=0
700 L=L+1
GOTO(T01,702,703:704,705,799) 4L
701 IF{ID1.EQ.0) GOTD 700
G0TO 706
702 1F{ID2.EQ.,0) GOTO 700
GOTD 706
703 IF{ID3.EQ.0) GOTO 700
GOTN 706
7C4 1F{IC4,.EQ.0) GOTD 700
GOTD 706
705 IF(ID5.EQ.0) GDTO 700
7C¢H LL=0
GOTO(UT7CT7,708,709,710,711) 5L
707 IF(ID1.EQ.2) LL=1
G070 712
7C8 IF(ID2.EQ.2) LL=1
GOTO 712
709 IF(ID3.EQ.2) LL=1
GOTO 712
710 IF(IC4.EFQ.2) LL=1
GOTO 712
711 TF{IDS5.EQ.2)LL=1
812 FORMAT(///1Xs YENERGY-INTEGRAL OF FLUX-WEIGHTED CROSS SECTIONS,TYPE
1,13)
814 FORMAT(///1Xe"ENERGY-INTEGRAL OF FLUX- AND VOLUME-WEIGHTED CROSS S
1ECTICNS, TYPEY ,13)
712 IF{LLY 713,713,714
713 WRITE(KWT,812) L
GOTO 715
714 WRITE(KWT,814) L
715 CONTINUE
DO 720 I=1,41IM
11=MAT(Y)
DO 720 J=1,JM
12=MAJ(J)
TRA=M7{71.12)
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T=000

DO 720 K=1, IGM

T=T+C L KyI3)HUN(T 3 J4K)
720 XSV{14d)=T

IF(LL.EQ.0) GOTO 721

Nng 722 1=1,1IM

DO 722 J=1,JM

12=MAJ(J)}
722 XSVITIod)=VIT,12)%XSV(1,4J)
815 FORMAT(/1X,; ' I=X/R-DIRECTION,J=Y/Z/THETA-DIRECTION®//4Xs'J/1%345X,

19(F8s444X)sFB8:4/)
721 I1=1

12=MINO(10,1M)
724 WRITE(KWTy81L5)(RAX(1) I=11,12)

DO 725 J=1,JM
725 WRITE(KWT 3804 {RAY( ) s IXSVIT 3J) 31=11,12))

I1=11+10

12=12+10

I12=MINO(I2,IM)

IF(IM.GE.I1) GOTO 724

GOTO 7C0

799 CONTINUE
RETURN
ENTRY PRINT3( 1)

EQUIVALENCE(TA{89) ,KCNTRO)
IF (KONTROL.EQ. 1) GO TO 899
CALL MESSAG

CALL MESSAG

WRITE(KWT ,900)

CALL MESSAG

900 FORMAT('+',30X,' ERROR IN SNOW WHICH CAUSES THE JOB TO BE TERMINAT

1ED')

399 CONTINUE
CALL MESSAG
IF(T.EQ.1) WRITE(KWT,901)

IF(1.EQ.2) WRITE(KWT,902)
IF(1.EQ.3) WRITE(KWT,903)
TF(T.EQ.4) WRITE(KWT,904)
IF(1.EQ.5) WRITE(KWT,905)
CTF(1.EQ.6)WRITE(KHT ,906)
TF(T.EQ. TV WRITE(KWT,907)
TF(T.EQ.8)WRITE(KWT,908)
TF(T.EQ.9)WRITE(KWT,909)
IF(I.EQ.10)HWRITE(KWT,910)
IF(I.EQ.11)WRITE(KWT,911)
TF{1.EQ.12) WRITE(KWT,912)
TF(I1.EQ.13)WRITE(KWT,913)1TP4
TF(1.EQ.14) WRITE(KWT,9014) TINP
IF(1.EQ.15)WRITE(KWT,9015) IINP
TF(I.EQ.16)WRITE(KWT,9016)
IF{1.EQ.1T)WRITE(KWT,9017)

901 FORMAT (*+',30X, "INCORRECT SN-ORDER')
TF(1.EQ.18) WRITE(KWT,9018) KAUSH,KPCH
IF(1.EQ.19)WR ITE(KWT, 9019)KPLOT

902 FORMAT('+',30X,'NUMBER OF ZONE INTERVALS NOT POSITIVE®)

903 FORMAT('+",30X, "INCONSISTENCY OF BUCKLINGS®)

904 FORMAT (' +',30X,' INCONSISTENCY OF ZONE RADII®)

905 FORMAT(7"+?,30X,*MATERIAL NUMBERS INCORRECT')
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906 FORMAT({*+%,30X,*IEVT=0 AND IQUELL=0 NOT PERTITTED?)
9C7 FORMAT('+% ;30X INCCNSISTENCY OF THE BOUNDARY CONDITIONS?®)
908 FORMAT{*+%,30X, YUNQUALIFIED PRECISION DEMAND®)
909 FORMAT{"+® 30X, *NOT ALLOWED TO USE ONLY ONE POINT IN A DIRECTION®)
910 FORMAT(949,30X,*FISSICN SPECTRUM VANISEES')
911 FORMAT('49,30X, "EXTERNAL SOURCE IS NOT POSITIVE?)
912 FORMAT("+° ,30X,,*NUMBER OF FLUXES TO WRITE OUT NOT CORRECT?®)
913 FORMAT("+7%,30X,*FAILED AT PROV1l, ITAPELl = ¢,15)
9014 FORMAT("4+%,30X,* DD-STATEMENT MISSING FOR TINP = ¢,110,% OR NUSYS-
1STEP HAS FAILED 70O WRITE ON I1INP')
9015 FORMAT(*+7,30X, " INCORRECT VALUE OF TINP, TINP = 9,110}
9016 FORMAT('+" ,30X,YTHERE SEEMS NC CORRECT UNIT 70O BE SPECIFIED FOR FL
1UX INPUT?Y) !
9017 FORMAT (' 49 ,30X,* INCOSISTENT SPECIFICATION OF GEOMETRY AND BOUNDARY
1 CONDITIONS')
9018 FORMAT (*+4+%,30X, "BUCKL ING QUTPUT OPTION DELETEDs; KAUSW = v,14,
* 1 KPCH = ',14)
9019 FORMAT('+9,30X, *INCORRECT KPLOT INPUTy; KPLOT = *,14,"' KPLOT MUST B

*E 7))

KONTRO=1

RETURN

END
es THE ROUTINE *PROVL®, WITH ENTRIES "PROV2' AND 'PROV3® TN
e« HAS THE FOLLOWING PURPOSE. oo
oo 1.) TO ACCEPT FROM A FCORMER CASE THE SCALAR FLUX oo
oo 2.) TO ACCEPT THE ANGULAR FLUX AT BOUNDARIES, WHERE oo
oo NO VACUUM BOUNDARY CONDITION IS GIVEN. oo
oo 3.) TO INTERPOLATE THESE GIVEN NUMBERS, IF oo
o A) IMOLD NOT EQUAL IM 00
oo 83) JMOLD NOT EQUAL UM oo
oa C) ISNOLD NOT EQUAL ISN oo
eo IT IS ALSD ASSUMED THAT ALL FLUXES XN, *XNEII' AND *XNEJJ' ARE v
«o HOLD IN THE CORE STORAGE, o0

® 9 i e o
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SIJBROUTINE PROVI (RXMAX s RYMAX, Sy XNyRX,RYy IMOLD, JMOLD,y IRISyFGyMAT 4 MA
1JyMZ yCoVyAFF s FXIGP sIMy JMa THM IGM 3 MT 3 IXMy IYM, RHO,y XKE)

COMMON NACOM, A{1000)

COMMON/FIX/NICOM,IA(300)

COMMON /DRG/10(43),1E(20)

COMMCN /SPEICH/MBOUND(25)

DIMENSION VI IMy IYM) ,AFFUIMoJM) oFX(IGP) ySUIRIS)

DIMENSION XKE(1)
DIMENSTION FG{IMyJM) JCUIHMIGMyMT) ;MAT(IM) s MAJ(IM) s MZUIXM, IYM)

DIMENSION RX{IXM)s RY{IYM) o XNUIM,JM, IGM)
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223

200

2C1

101

162
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FQUIVALENCE( ITH, TIA(2)) :

EQUIVALENCEUITAPEL,IA( 44}), (KWT,IA(78)),
LIKLUX,TAL 43)),(JFIN,IA( 46)"(ISN,IA(B))’(ID,IA(I)),(IBL,IA(13))|
2(IBR,TA(L14)), (1BU, TA(15)), (IBO,TA(16)),(IHT,IA(48))

EQUIVALENCE(TA(89) ;KONTRO)

EQUIVALENCE(KRD,IA(T79))

2O HO HHOOH OO O S OO OO0 VOEVOH OO OO OO0D0 OO LOOOOOCOO0 0 COO0OVEONOCOOOe OO OO OO

CONTINUE

NUMS=0

GD TO 201

ENTRY PRDOVO{IMOLD, JMOLD)
IF(ITAPE1.GT.0) GO TO 200
CALL PRINT3(156)

RETURN

TF(ITAPEL «GTo500R ITAPEL.EQ.KWToOR<ITAPEL.EQ.KRD)GD TO 223
REWIND ITAPE1
READ(ITAPE1,END=1000,ERR=1000)1D0OLD,ICCOLD,

1 IMOLD y JMOLD; IGMOLD,I XMOLD, I YMO
1LD, I SNOLDyMMOLD,IBLOLD,IBROLD,IBUCLD,IBOOLD

RETURN

CONTINUE

KARATE=0

GABS=0.

IF{IGMOLD.NE.YIGM) GO TO 100
IF{IXMOLD.NE.IXM) GO 7O 100
ITF(IYMOLD.NE.IYM) GO TO 100
IF(IBLOLD.NE.IBLYGO TO 100
IF{IBROLD.NE.IBRIGD TO 100
TF(IBUOLD.NE.YBUIGO TO 100
IF(IBOOLD.NE.IBO)GO TO 100

KARATE=1 :

READ(ITAPELl) (S(I),1I=1,1IXM0OLD)
DO 101 I=1,IXM
GABS=ABS(RX(I)=-5{1))
IF(GABS.GT.1.E~1) GO TO 100
CONTINUE

KARATE=2

READ{ITAPEL) (S(1),I=1,1YNMOLD)
DO 102 I=1,1IYM
GABS=ABS{(RY(I)=S(1))
IF{GABS.GT.1.E~1) GO 7O 100
CONTINUE

IBET=IMOLD%*JMOLD
TALPH=TIGM*IBET

KARATE=3

KLUX=1

MBDUND (4 )=TALPH+IMOLD+JMOLD
MBOUND( 5)=IBET +IMOLD+JIMOLD
IF(IRIS (LT MBOUND(4)IKLUX=0
MBOUND(3) =KLUX
IF(IRIS,LT.MBOUND(S)) GO TD 100



301
300

401
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KLUX = 1, SIMULTANEOUSLY READ IN THE OLD FLUXES.
= 0y READ IN THE OLD FLUXES FOR EACH GROUP SEPARATELY.

ENTRY PRQOV2 (RXOLD, RYOLDy Qs IMOLD, JMOLD s RXNEU, RYNEU)
DIMENSION RXOLD{TMOLD) ;RYOLD{JIMOLD} s QUTIMOLD, JMCLD. IGM)
DIMENS ION RXNEULIM),RYNEU(JIM)

READ{(ITAPEL) (RXOLD(1I),1=1,IMOLD)
READ(ITAPEL)(RYDOLD(J) ,3=1,JMOLD)
READ(ITAPEL)A(2),RHO

TF{KLUX.EQ.0) GO TO 300

DO 301 IG=1, IGM

READ(ITAPEL) ({Q(TI,4J51G)31=1,IMOLD)}yJ=1,JMOLD)
CONTINUE

CONTINUE

SPATIAL INTERPOLATION FDR *XNt.

DO 4C0 IG=1,IGM
IF{KLUX.EQ.1) GO TO 401
11=1
READ(ITAPELI{(Q(I5J511)5,I=1,IMOLD) sJ=1,JMOLD)
CONTINUE

DO 1 ITII=141IM

DO 1 JJJJI=1,IM
X=RXNEU{TIIIY)
Y=RYNEU(JJIJI)

K=0

L.=0
IF(RXMAXLE.{ 2.%X) }K=1
TF{(2.%Y) 6T . RYMAX}L=1

DO 2 M=1,IMOLD
IF(X.GT.RXOLD(M)) GO TO 2
16X0=M

GO 7O 3

CONTINUE

1GX0=TMOLD+1

DO 4 M=1,JMOLD

IF(Y .GT.RYOLD(M)) GO TO 4
16Y0=M

G0 TD 5

CONT INUE

1GY0=JMOLD+1

CONT INUE

L IM= (1GXO-1)*( IGX0=- IMOLD=1)%*(IGY0O-1) *( IGYD-JMOLD-1)
IF(LIM.EQ.0) GO TD 11

KL=K+L
IFIKL.NE.1) GO TO 8
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U={RYDLDUIGYO=1)=Y }*(RXOLD(IGXO)=RXOLD(I6LX0=1})=(RYOLD{IGYO)=RYOLD
1{IGYD=1) ) *{(RXDLD{IGXD)=-X)

IXB=1GX0
1YB=1GYO-1
IXC=1XxB=-1
IYC=1GYO

7 IF(U.GT.0.}) GO TO 6
IU1=1X8B
TU2=1v8B
I XB=1XC
1YB=1YC
IXC=1U1
IYC=1y2

6 IXA=IXC
IYA=1YB
GO TO 40

8 U={RYDLD(IGYD)—=RYOLD(IGYD~-1))¥*(X=RXOLD(IGX0=1))=(Y=RYOLD(IGYO=1))*
LIRXOLBIIGXO)-RXOLD{IGXD-1))
IXB=1GX0-1
IYB=1GYD-1
IXC=16X0
1YC=1GYQ
GO T0 7

11 I171=0
1T2=0
IF{IGXD.EQ.1)IT1=1
IF(IGX0.EQ. {IMOLD+1))1IT1=2
IF{IGYO.EQ.1)1T2=3
TF(IGYO.EQ. (JMDLD+1)) IT2=6
KU=IT714172
IF(KULELO0.DRKULGT BIMRITE(KWT, 126)KU
126 FORMAT(10X,16HFEHLER IN PROV ,12)
GO TO (219y22423524425926,27,28) 4KU

24 IXA=1
1YA=1
IXB=2
IYC=2
G0 TO 30

27 IXA=1
IYA=JMOLD
IXB=2
IYC=JdM0OLD-1
GO TO 30

25 TXA=TMOLD
IYA=1
IXB=IMOLD-1
1YC=2



28

21

22

23

36

20
40
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G0 TO 30

IXA=IMOLD
IYA=JMOLD
IXB=IMOLD~-1
TYC=JMOLD~1
GO TC 30

IXA=1

IXB=2

IYA=IGYD

1YC=1GY0D-1 :
IF(L.EQ.0) GO 7O 30
TU=TYA

IYA=1IYC

IYC=1U

G0 70 30

IXA=IMOLD

I XB=1MOLD=1

GD TO 32

1YA=1

1IYC=2

I XA=1GXD
IXB=1GXD-1
IF{K.EQ.0) GO TN 30
TU=1XA
IXA=1XB
IXB=1U

G0 TO 30
IYA=JMOLD
IYC=JMOLD-1
GO TO 36

© 2 06 D OB O H OGO OO0 DO O L OO L VROV HDE OO 0HO OO0 OOLOOHOOOOOOO0H 00 GOOREY OO 66O DO

® O VO OOOHBHBEHODO0 O OOV L0000 OOLLE OO LR OO0 OD0VO 006006 O00SHN0 D00 OO H6O0O 0G0 0

CONTINUE
CONT INUE

XA=RXOLD(IXA)
YA=RYCLD(IYA)
XB=RXOLD(IXB)
YC=RYOLD(1YC)
IF(KLUX.EQ.1) GO TO 405
F1=QUIXA,IYA,1)

F2= QUIXB,IYA,1)
F3=Q(IXA,1YC,1)

GO TO 404
F1=Q{IXA,1YA,IG)
F2=Q(IXB,IYA,IG)
F3=Q(IXA, IYC, IG)
CONTY NUE
XZ1={(X=XA)/( XB=XA)
Y21=(Y=-YA)/{YC-YA)
TRFOIMMM NLFO.TIX7 1=0.
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IF(JMOLD.EQ.1)YZ1=0.
U=F1+{(F2=F1)%*XZ1+{F3-F1l)}*YZ1
IF{U.LE.0.)U=0,
XN(TITI s JdJ0J51IG)=U
1 CONTINUE
400 CONTINUE
WRITE(KWT,4731) IDOLD,ICCOLD,ITAPE]L
CALL WRIT
4731 FORMAT( 30Xy FLUX FROM PREVICUS CALCULATION®/30X, *PROBLEM WITH 1
INDENTIFICATION NR., "y16. /
1 30X, FCRMER OUTER ITERATICN NR. %,13/
1 30Xy "CN UNIT NR. ";1I3)
CALL PUT(FGy; IM*IM,0.)
IF(ITH.GT.0)GO TO 280
DO 270 1G=1, IGM
DD 270 I=1,1IM
DO 270 J=1,JM
I1=MAI(1)
12=MAJ(J)
13=MZ{I1,12)
270 FGUI4J)=FGlI4J)4C{IHT-1,1GsI3)%XN(1;J51G)
GO TO 282
280 El=0.
DO 281 1G=1,IGM
DN 281 I1=1,1IM
DO 281 J=1,JM
281 FGII s I)=FG(I 4 J)+XKELIG)*XN{I,J,1G)
282 CONTINUE
CALL FISSN(FXsAFF sFG 3V ¢XKE;IGPy IMgIMyC o MATsMAJoMZy IXMy IYM,y IHMy IGM,
IMT)
RETURN
100 WRITE(KWT,111)IGMOLDIGM,IXMOLDsIXMIYMOLD,IYMeJFIN;KARATE, IRIS
1, IMOL D, JMDLD

KONTRE=1
RETURN
111 FORMAT (30X, 30HINCORRECT END IN PROV s 2X/ /30Xy
1' IGMOLD IGM IXMOLD IXM IYMOLD 1YM JFIN KARATE IRIS®

2/730X51217)

90 0D © O OO OO H SOOI LOOH S OL OO O ODL OO0 LR OHOOHO OO D OO0 ODODPO OO B0 OO G0 O 00 B0 0O

ENTRY PROV3(ARRAY ;ARQ,MM,QL,L1 RXYNEU,RXYOLD,L2)

L1 IS IM OR JM

L2 IS IMOLD OR JMOLD
DIMENSION ARRAY(L1,MM,IGM) yARQ(L2 yMM;IGM) yQLIMM) yRXYNEU(LL),
1RXYOLD(L2)

DRGANIZATION

KARATE=6
IBET=MMkL 2
TALPH=IBET*IGM
KLUX=1
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MBOUNEC (8 +3%NUMS )=1BET+MM+ TMOL D+JMOLD
MBOUND( 74 3%NUMS) =1 ALPH+ MM+ IMOL D+ JMOLD
IF(IRIS LT MBOUND(T43%NUMS) IKLUX=0
MBOUND (64+3%NUMS ) =KLUX
IF(IRISLT.MBOUND(B8+3%NUMS))IGO TO 100

© 0 020 00 00 H OO0 OOV OV OO D QOGO OO0 O0O0OODHLOD 0O O0VOOO VOO OO EE 00 DO

IF(KLUX.EQ.D0)GO TO 1002

DO 1003 IG=1,IGM
1003 READ(ITAPEL){(ARQ{JI4My1G),yJ=1,L2)yM=1,MMOLD)
1002 CONTINUE

DO 2000 IG=1,IGM

IF(KLUX.NE.D)GO TO 2002

I1=1

READ(ITAPEY) ( (ARQ(J,M,II),J‘:l)LZ) ’M’:l vMMDLD,
2002 CONTINUE

SPATIAL INTERPOLATICON FOR ®XNEIT® AND ®XNEJJY.

I ANF=1
DO 2C10 TI=1,L1
Y =RXYNEU(T)
DO 2011 J=IANF,L2
TF{Y.GT.RXYOLD(IVIGD TO 2011
1Y =J
GO TO 2012

2011 CONTINUE
1Yy=L2+1

2012 CONTINUE
TANF=MAXO (1, IY-1)

KNUR=(TY=1)%{L2+1=1Y)
IF{KNURL,GT.0)GD TO 2020
TF(IY.EQ.1)G0 TO 2030
1yB=L2
GO TO 2040

2030 TYR=2
GO TO 2040

202¢C 1YB=1Y

2040 CONTINUE
IYA=1YB-1

DO 2050 M=1,MMOLD
I11=16G
IFIKLUX . EQ.0)Il=1
221={V=RXYDLD(IYA) )/ {(RXYOLD(IYB)=RXYOLD(IYA))
TF (L 2. EQs 1Y271=0.
U=ARQ{IYA, My TE )+ (ARQUIVB ;M T1)=ARGIIVA, M T1))%Z71
IF(JLE.0.)YU=0,
ARRAY (143 M, IG)=U
2050 CONTTNUE
2010 CONTINUE
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2000 CONTINUE

ANGULAR INTERPOLATICN FOR °XNEII®' AND °*XNEJJ?®

IF{ISN.LTL.ISNOLD) GO TO 2070
IF(ISN.EQ.ISNOLDIGG TO 2060
CALL PDLMAN(ARRAY,L1,MM,IGM,ISN,ISNOLD,QL)

2060 NUMS=NUMS+1
RETURN
2070 WRITE(KWT,2071)
2071 FORMAT(30X,*AT THIS TIME IMPOSSIBLE TO INTERPOLATE CASES WHERE 1SN
1.LT-,ISNQLD ")
KONTRO=1
RETURN |
1000 CALL PRINT3(13)
RETURN
END

Hok¥k? PROV4Y INITIATES FLUXES PASSED OVER FROM OTHER GEOMETYkdokskok

SUBROUTINE PROVAUXNXNEIIIMy JMgMMyIGMyFy FGyCy XKEZMAT g MAJ g MZ 3F X,V
1 IHMyMTIXM,IYM,IGP)

DIMENSION XN(IM,JIM, IGM)y XNETI (JIM,MM, IGM)

DIMENSION FUIMyJIM) yFGUIMyJIM) 3 CUTHM, IGM ¢MT ) o XKE(1) 3 MATCIM) ,MAJ(JM),
IFX(1)y VIIM,IYM) SMZ(IXM,IYM)
EQUIVALENCE(JFIN,TA(46)), (UBKTP,IA(83)), ({IRIS;TA(42)) 3(KWT,IA{T8))
EQUIVALENCE{NFN,IA(60))

EQUIVAL ENCE{ IHT, IA(48))

EQUIVALENCE(ITH,TA(2))

NFN=1

COMMCN NACOM, A{100)

COMMON/FIX/NICOM,IA(300)

I12=JFIN+IM¥*IGM=1
IF(I2.GT .NACOMYGO TO 1
READ(JBKTPY(LA(I) sI=JFIN,I12)
DD 2 IG=1,1IGM
DO 2 I=1,IM
U=zA(JFIN=14+1+{IG=1)%IM )
DO 2 J=1ydM

2 XN{I,J,1G)=U

I2=J FIN+MMXIGM~1
IF(12.GT.NACOMIGO TO 1
READUUBKTP)I(AL{I) yI=JFIN,I2)
DO 3 1G=1,1IGM
DD 3 M=]1,MM
U=A{JFIN- 1+M+(IG—1)*MM)
DO 3 J=13JM

3 XNETIUJ4MyIG)=U
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CALL PUT(FGy IMXJM,0,)
IF(I TH.6T.0)GO TO 280
DO 270 16=1,1GM
DC 270 I=1,1IM
DO 270 J=1,JM
11=MAI(1)
12=MAJ(J)
13=MZ(11,12)
13=IABS(13)
270 FG(I 3J)=FG(T3J)+C(IHT=1,1G,I3)%XN(1,J,1G)
GO TO 282
280 E1=0,.
N0 281 1G=1,1GM
DO 281 I=1,1M
DO 281 J=1,JM
281 FGUIgJ)=FGIIsJ)+XKETIGY%XNII 4J,IG)
282 CONTINUE
CALL FISSN(FXyF yFG 4V XKEZIGP,IMg N CyMAT ,MAI MZ IXM,IVYM, 1HM, IGM,
1MT)

5 RETURN

1 WRITE(K®T %)

4 FORMAT(*0',30X, " IMPOSSIBLE TO PASS FLUXES IN PROV4')
GD TG 5
END

SUBROUTINE REMYUS
RETURN
END

SUBRDUT INE RICH2{DU4DE,y Wy MRM,y, MM MRMY)
DIMENSTON DUCMM) qDE(MM) yW {MM) 3 MRM (MM),; MRMY {MM)
DD 1 I=1,46

1 W{I}=0.25

Wl1)=0.0

H{4)=0.0

ng 2 I=193

J=1+3

DE{T}=-0.5773503

DE(J)=0.5773503

DUL1)Y=-0.8164946

DU(2)==0,5773503

DIH3)Y=0.5773503

DU{4)=-0.8164966

DU(5) ==0,5T773503

DU(6)=0.5773503

MRM{1)=3

MRM(2)=3

MRM(3)=2

MRM(4) =6

MRM(8)=6

MRM(6)=5

DD 3 1=1,3

J=1+43

MRMY (1) =)

3 MRMY(J)=1

N

wou



10

11

12

13

14

45

46

RETURN
END
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SUBROUTINE RICH4 (UUDEs Wy MRM MMy MRMY )

DIMENSION DU(MM),

DE(MM);W(MM),MRM(MM),MRMY(MM),2(16),NK(16)

6415/
TA NK /5359439342 848,7913513,12,11, 10,165,169y
g:TA 77 ‘0:922506110-88191717'0.3333333v0.3333333,0-8819171'

1-0.4714045,

—0.3333333,0.33333339—0.942809,—0.8819171,-0.3333333,

20.3333333,0.8819171,—0.4714045y-0.3333333,0.3333333/

DO 5 M=1,16
DUIMY=Z (M)

DO 7 M=1,MM
MRM{M)=NRK (M)

po 10 J=1,5
DE(J)=-0,3333333
DN 11 J=6,8
DE(J)=~0.8819171
DD 12 J=9,13
DE(J)= 0.3333333
DO 13 J=14,16
DE(J)=C.8819171
DO 14 J=1,8
I=J+8

MRMY(T1)=J

MRMY (J)=1

DO 1 1=1,MM
W{1)=0,0833333
W(1)=OQO
W(6)=0.0
W(9)=0.0
W(14)=0.0

RETURN

END

SUBROUT INE RICHS6{DUyDEs Wy MRM MMy MRMY )

DIMENSION DU(MM) ,DE(MM), WIMM)} ;MRM{MM), MRMY (MM) ,7(60),NK(30)

DATA 7/0.0,0.04021550.043118,2%0.0402153,0.043118050.0402153,
10.054%0,04311840.0,2%0,0402153,0,0,0.0402153,0.043118,0.0402153,
20,0402153,40.043118,0.0402153;0.044%0,043118,0.042%0,0402153,
3-0,9660918,=0.9309493,-0,68313,-0.2581989,0.2581989,0.68313,
40.93054934~0.7302967y=0,68313 4y=0.2581989,0.2581989,0.68313,
5~0e3651484,-0,2581989,0,25819894~0.966092,-0,9309493,~-0.68313,
6=0.2581989,0.2581989;0.68313,0.9309493,=0.7302967,=0.68313,
7-0.258198940,2581989,0,68313y=0,3651484,4~-0.2581989,0,2581989/

DATA NK/7+79635949392931241251151059515:15914922522921520519,18,
117+:27+2752632542443C930,29/

D0 45 1=1,30
WlIY=2(1)
J=1+30
DULI)=Z{N)

MRM{T)=NKI(T)
D0 46 I=1,15
J=1+15
MRMY(T)=J
MRMY (J)=1

DO 47 1=1,7
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J=1+15
DE(J)=+0.2581989
DE{1)=-0.2581989
DO 48 1=8,12
J=I+15
DE(J)=0.68313
DE(1)=~0.68313
DO 49 1=13,15
J=1+15
DE(J)=0.9309493

49 DE(1)==0,.9309493

RETURN
END

SUBROUTINE RICHS8({DU 4DE Wy MRMy MM, MRMY )

DIMENSION DU(MM),DE(&M)yN(MM),MRM(MM),MRMY(MM),Z(48),NK(48)
DATA Z / =0e97599y-0,95118974-0.78679584y=0.5773503;,-0,2182179,
10.218217940.5773503,0.,7867958,0.9511897y=0.8164966,=0,7867958,
2-0,5773503,-0,2182179,0.218217950.5773503,0,7867958,~0.6172134%,
3=0.5773503y=0,2182179,0.2182179,;,0,5773503,=0,3086067;=0.2182179,
40,21821799=0.97599=0.95118984—-0.7867958,y=0.57735034-0.2182179,
5062182179,05773503,0.7867958,0.9511898;-0.8164966,=0.7867958,
6-0.5773503,-0.2182179,0.2182179,0.5773503,0.7867958,-0.6172134,
T=0.57735033,-0.218217950.2182179540.57735035,~0.3086067:-0.2182179,

80.2182179 /

DATA NK /959383 7969554934251 6416515514,313,12,11,214521320419418,
1244324323¢33933432533153092973285274265,409409539938;37336435,
2459459444343 ,42 348448547 /

DD 1 I=1,48

MRM{T)=NKI(I)

DO 2 1=1,48

DU(T)=2Z2(T1)

po 3 I=1,24

J=1+24

MRMY(T)=J

MRMY(J)=1

DD 4 1=1,9

J=1+24

DE(I)=-0.2182179

DE(J)=0,.2182179

DO 5 1I=10,14

J=1424

DE(I)==0.5773503

DE(J)=0.5T773503

D0 6 I=17,21

J=1+24

DE(I)})=~-0.7867958
DE(J)=0.7867958

DD 7 1=22424

J=1424

DE(I)==0.9511897

DE(J)=0.9511897

DO B8 I=1,48

W{1})}=0.0252932

W{1)=0.0

W(2Y=0.0266502
W(5)=0.0266502
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W(6)=0.0266502
W{9)=0,0266502
W{10)=0.0
W{12)=0,0182904
W({15)=0,0182904
W(171=0.0
W(22)=0.0
W{23)=0,0266502
W(24)=0,0266502
W{25)=0,.0
Wl26)=0,0266502
W(29)=0.0266502
W{30)=0.0266502
W{33)=0.0266502
W(34)=0,0
W{36)=0.0182904
W{39)=0,0182904
W{41)=0.0
W{46)=0.0
W{a4T71¥=0,0266502
W(48)=0.0266502
RETURN

END

SUBROUTINE SECRET
COMMCN/FIX/NICOM,I1A(300)
COMMON NACOM,A(1000)
COMMCUN/ORG/ I0(44), 1E(20)
COMMON/TSCH/ITSCH,RHO,1TP1 ,1TP2
COMMON/CONTR/IREBAL,IDIM(26) sFUNK(26)
FQUIVALENCE(KRD, IA{79))
INTEGER%4 11/0/,12/1/.x3/43/,14/1/ 15/ 15/+4KWT/6/
11 FORMAT L X g ¥ oo oo oo oo s o e et e e e e

TEND=0

WRITE(KWT,11)

READIKRD,1)T11,12,13,14,15
1 FORMAT(516)

GO TO 40

ENTRY SECUR
IEND=1
GO TC 40
ENTRY SAFETY
JEND=0
40 CONTINUE ®
10044)=TA{46)+1
KAD=MINO(2000,1A{(42))
1040=10(39)+KAD
WRITE(KHT;11)
WRYITE(KKT,11)
15 FORMAT(// 5(Y A("3124%) = " ,Gl4a6," %V))
31 FDRMAT(///-’(' IE(')I?.," ’—'"179' *'))



30 FORMATC //7(" 10(°,12,4%)
17 FORMAT(//7 T7(' TA("413,°)
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WRITE(KWTS17)(T1,TA(I),1=1,120)
WRITE(KWT,11)
NRITE(KWT)IS)(I'A(I)91=1'20)
WRYITE(KWT,11)

WRITE(KWTy186)ITSCH, IREBAL,ITP1,ITP2,RHQ

16 FORMAT(// ¥ OITSCH = ",12,°

13

23

1

= '313," RHO = ',615.8)
WRITE(KWT,11)
WRITE(KWT,30){1,10(1),1=1,43)

WRITE(KWT,31)(I,IE(I),I=1,16)

WRITE(KWT,11)
WRITE(KWT,11)
TF(11)242,3

K=12

IF(K.GT.I3)G0 TO 13
KL =K

N1=10(K)

K=K+1

N2=T0(K}~-1

WRITE(K®WT,11)
WRITE{KWT,6)KL
WRITE(KWT,4) (A(J) ,J=N1,N2)
GD TG 12

FORMAT(1X,10E12.5)

IF(I1.LT.0)GD TO 10
K=14

IFIK.GT.I5)G0 70 10
KL=X

N1=TE(K)

K=K+*1

N2=TE(K}-1

WRITE{KWT,11)
WRITE(KWT 20 )KL
WRITE(KWT 45) (TA(J) 3Jd=N1,N2)
G0 7O 23

WRITE(KWT,11)
FORMATI1X;1016)

WRITE(KWT,y11)
CALL PLACE

IF(IEND.EQ.1)STQOP
RETURN

§Y Fv )

ts16,% %9))

IREBAL =

|’12'I

FORMAT(1HO0,20Xs' ARRAY A{IOD(',13,%))'/)
FORMAT (1LHO, 20Xy * ARRAY TA(IE(?*,1I3,%))"%/)

END

ITPL = %,13,°

1TP2
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SUBROUTINE TEMP1{ KLAR; TSFAKT, TMOB,ITKENN,; BIMyBAM)

e o e sheofe e st ek stele she ofe s sfe sk o e dfesde sk st otk s sk st s siofe sl sk ol e dofe e skl s ade s ol sl e Sk ool ol sioleote sk kool ook ok

THE ROUTINE "TEMPLI®™ WITH ENTIES 9TEMP2" AND "TEMP3™ PERFORMS AND
CONTROLS TCHEBYCHEFF EXTRAPOLATION OF THE INNER ITERATIONS.

TEMP1 : INITIATION,GLOBAL CONTROL.
TEMP2 : CONTROL IF GROUP 1IG BECOMES ACTIVE.
TEMP3 : PERFORMS DATA HANDLING AND EXTRAPOLATION.

COMMON/FIX/NICOM, IA{300)
COMMON NACOM,A{1000)
COMMON/SPEICH/MBOUND( 25)
COMMCN/TSCH/ITSCH

DIMENS IONKLAR{ 1)y ITKENN(1),TMOB( 1), TSFAKT(1),BIM{1),BAM(]1)

EQUIVALENCE(JFIN,TA(46)) 4 (IG,TA(T72)) s (KHT,IA(78)),(MBOUND(13), IMAX
1), (MBOUND(14),KENN), (MBOUND({12), ITOTL) s (IGM;TA(T)) s (IRISyIA(42)),!(
2INNTS¢MBOUND{18)) s (IKENN;MBOUND(19)),(IP0OSS,MBOUND(20)),

3 (IM, TACTL)) 5 (UM, TALUT70) ), (AL18),TEPS), (MBOUND(21) ,LENTS)

EQUI VALENCE(TIA(62) 4MM), (MREAL,MBOUND(22))

EQUIVALENCE(TA(76),TIC),(TA(61),ICVT)

EQUIVALENCE{A(16},RLOG)

EQUIVALENCE(EPS,A(1))

s el ok sk ote sl ofe ok i e s o ok o ik e ke stk e o sk skl oo ol sl ol s ok ok o o sk s o ok sfe ok o o ool ol s 3l sk ol sl o ok ol okl ok

IFCINNTS EQ.OIRETURN
TF(TEPS.EQ.0.)TEPS=0.006
LENTS=TMRIM+( TM+IM )%MM
TRSMAX=2%LENTS
MREAL=0
IKENN=0
IPOSS=IGM
GUK=0.1

etk sfe otk sl ok ek ok ook 3ol ok b o ol otk skololeoteok et sl skolofesk skt s st ool ok skok sk
TTKENNTUIG) = 0O NOCH NICHTS GEFUNDEN

ITKENN(IG) GT.IGM NICHT BENUTZT ODER AUSGESCHALTET

= 200 + IG E3 ZU KLEIN

= 300 4+ .. RHO.LE.O.I ODER RHO.GT«0.999
= 400 + .. DURCH EINGABE AUSGESCHALTET
= 600 + .. ZU SCHLECHT, AUSSER BETRIEB
= 700 + ., WIE 3000

e s e dfe Sk o ok ok sl o e ik e sl sk ok vl sk sk sl ke e sk ol ok s sl ol st ool sl s s ekt ke e ofe e s ok sk sk sde ol ek sk ol st o o ok e e ok e ok

> KONK=ITOTL
IF{KENN.EQ.0)KONK=IMAX
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IF(ITSCH.EQ.O)}KONK=0
IF(KONK+IRSMAX=-IRIS)1041054
4 TF{ITSCH.EQ.0)GO TO 9
TF(KENN)8y8:7
7 KENN=0
G0 TG 2
B IF{IRSMAX.GT.IRIS)IGO TO 9
TKENN=1
KONK=0
GO TO 10
9 INNTS=0
RETURN
10 JFIRST=JFIN+KONK
CALL PUT(A(JFIRST) ,NACOM-JFIRST+1,~1.E+20)
RETURN

sesteshole s sk sde sk o e ol e e s oo e o o s s sl st sk e ol o o oo s s o ook s s sl ol s i o sk o o o o ok sk o o ok ke okl
ENTRY TEMP2{E3,TIFIRST12,13)

CALL TEMP2{E3,IFIRST,IZWEI,IDREI)
LCG=11C-2
KENKO=MOD(LCG,2)
IF(ICVT.EQ. 2)RETURN
IF{INNTS.NE.~-1)G0 70 11
TF(LCG.NE.3)GD TO 11
IFCICC.CT.0)GD TDO 11
U=TSFAKT(IG)
TF{Ue6T.0.999.0R. U LE. 0. 1)G0 TC 111
ITKENN(IG)=—(MREAL #1)
MREAL=MREAL+1
GO TO 11
111 TF{U.LE.O.)ITKENN{IG)=400+1IG
11 CONTINUE
TF(IABS( ITKENN(IG)) .GT.IPOSS)RETURN
12 TF{TTKENN(IG))15,13,15
13 TF{KLAR{IG)~-8)40,14,16
14 BIM(IG)=E3
BAM{IG)=E3
15 IFIRST=JFIRST+KENKOXLENTS
12=TFIRST+IMxJM
13=12+TIM%MM
EQUIVALENCE(TA(69),1CC)
IFILCG.LE.4)GO TO 40
TF{E3 6T o001 ANDLICC oGT 4 )ITKENN(IG)=600+1G6
40 RETURN

16 IF{BIM(IG).LT. (RLOGXEPS))IGO TO 105
U=(E3/BIMUIG) )**(1./(KLAR(IG)-8))
TF(ABS{U-BAM(IG)) =TEPS)18,18,17

17 BAMUIGY=U
RETURN

18 TSFAKT(IG)=U

200 TMOB{IG)I=2.
TSFAKT(IG)=1%{1.=BAM(IG) )/ (1.~U)

201 TF(TSFAKT(IG).LT.0.93)
LTSFAKT(IG)=TSFAKT(IG)*(1l.+ 3.%TEPS)
TF(TSFAKTIIG) LT GUK.OR.TSFAKT{1G)6T.0:999)G0 TO 102
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ITKENN(IG)==- (MREAL +1)
MREAL=MREAL +1
G0 TO 15

ENTRY TEMP3 X,V 4Z4DyEyF)
CALL TEMP3(XSKyXNEJyXNETy A(IFIRST) ;A(IZHET)yA(IDRET))

DIMENSION X(1),Y(1),72(1)3DC1)ECLYF(1)
IF(ICVT . EQ.2 }RETURN
TF(IABS{ITKENN(IG)) GT.IPOSS)RETURN
IF{ITKENN(IG) cFQ.OIRETURN
TF(LCG.GT.0)G0 TO 800
ITKENN(IG)=—TABS{ITKENN(IG))
J1=TFIRST4(1-2*KENKD)*LENTS+1
AlJ1)==1.E+20 '
TMOB(IG)=2,
800 CONTINUE
J1=IM% M
J2=TM*MM
JA=JMEMM
IF(ITKENN{IG) 123528419
19 W=TMOR(IG)
PN 20 I=1,J1
XCD)=WAX (D) +D(I)* {1 ., ~W)
20 CONTINUE
DO 21 I=1,J2
YOI =Y (D)W {1 o =W IRE(T)
21 CONTINUE
DO 22 I=1,J3
ZUI) =Z(T )W+ (1 a=W)RF(1)
22 CONTINUE
TMOB(IG)=1o/ (1 o= {HATSFAKT(1G}%%2/4.))
23 D0 24 I=1,J1
24 D(I)=X(1)
P 25 1=1,J2
25 E(1)=Y(1])
DA 26 I=1,J3
26 F(I)=2(1)
IF{ITKENN(IG))27:28,28
27 J1=IFIRST+{1=2%KENKO)*LENTS+1
27 J1=IFIRST+(1-2%KENKO) X IPOSSHLENTS+1
TFE(A(JIL) eGE.D ) ITKENN(IG)==TTKENNI{IG)
28 RETURN
100 WRITE(KWT,101)16
CALL WRIT
101 FORMAT(30X, "UNDETERMINABLE ERROR IN TEMP'Y 42X ,13)
RETURN
102 ITKENN(IG)=1POSS+3C0
104 RETURN
1C5 TTKENN(IG)=IP0SS+200

GO TO 104
ek i e ool ok i sl ol sk ok ok ok S ol stk vk v sk st s sl e e ool i e ook sk e sk seosie die ok stk o o el ok ek feole sl ok e ok

S e st sfesk st e st o steof o e e ook ol st st sl ol ol ol ol ek s ot ook ol s ol o sk ok sk R sfolkd s sk otk o s sl o ol ol o sk sk gk kiR
END
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SUBROUTINE TOMBO(RAY, :

1 XNy XNEIT o IM; JMy MM, IGM,IZT 9 BUFF, IRIS)
DIMENSION RAY(L) s XNUIMyJIM,IGM) s XNEIT{JH MM, IGM) BUFF{IGM,IN)
COMMON/FIX/NICOM,IA(300)

COMMON NACOM,A(1000)

EQUIVALENCE{(KWT,TA(78)), (JDUT, 1A(84))

REWIND JOUT

IF(IZT.FQe1.0R.IZT.EQ.JM)IGO TO 10

Z1=RAY(IZT+1)

22=RAY(1Z2T-1)

I=RAY(IZT)

Gl=21=12

G2=711-12

63=7-22

GM=2. /{G1%G2%G3)

DO 1 1G=1,1IGM

DO 1 YI=1,1IM

U=sXN{I1,12T,1G)

IF(U.LE.D0.)GD TO 2

BUFF(IG I ={GM/UIR(XNIT,TZT+1,1G) *G3=URGL4XN(I,12T=1,I1G)1*G2)
GO TD 1 '

2 BUFF{1G,1)=0.

1 CONTINUE
WRITE(KWT,3)127T,J0UT

3 FORMAT(///30X,*BUCKLING OF THE J=-TRAVERSE NR.?,14 /30X, *WRITTEN ON
1 UNIT NR. *,1I3)

DO 4 1G=1,IGM

4 WRITE(KKT5) IG,(BUFFIIG,1),I=1,1M)

5 FORMAT(///30X, *BUCKLING IN GROUP t 147710 2X, 10(1XyE11.3)))
WRITE(JOUT) ((BUFF{IG,1),1G=1,1CM),1=1,1IM)
WRITE(IOUTICUXNCT 12T 416G) yI=1,1M)3IG=1,1GM)
WRITE(JOUT)((XNETITI(IZT,M,IG),M=1,MM), 1G=1, IGM)

RETURN

10 WRITE(KWT,11)

11 FORMAT(///30X,*UNPERMITTED BUCKLING DUTPUT OPTION USED?)
RETURN
END

TYTOPROVYY WRITES SOME IDENTIFYING NUMBERS, THE ZONE- AND THE
INTERVAL-RADIT,KEFF AND THE LATEST REDUCTICN FACTOR, THRE SCA-
LAR FLUX AND THE ANGULAR FLUX AT THE BOUNDARIES,IF NECESSARY,
ON UNIT NR., 'ITP3°',

IT IS ASSUMED THAT THE ARRAYS *XN®,"XNEII®* AND *XNEJJ® HAVE
BEEN HOLD COMPLETELY IN THE CGRE STORACGE..




7

8
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SUBROUTINE TOPROVUXNyXNEII, XNEJJ,RAX,RAY,S,IRIS,MM,IP,JP,IGM,IXM,I
1YM;, IM, JM,RGM,ZRAX,ZRAY)

COMMON/FIX/NICOM,TIA{300)

COMMECN NACOM, A(1000)

COMMON/ORG/10(43),1E(20)

DIMENSION XN{IMyJMy IGM )y XNETI (JMy MMy IGM) 3 XNEJJ(IM,MM,IGM} , STIRIS)
DIMENSICN ZRAX(IXM) 3 ZRAY{(IYM),RAX(IP),RAY (JP)

EQUIVALENCE(JFIN, TAC 46)),(ITP3,IAL 45)),(ID,IA(1)),
1 (KWT 3 TALTB)) 3 (KTP1,TA(68) ), (ISN; TA(3))4(IBL,TIA(13)
1), IBR,TA(14)),(IBU,IA{15)),(1BO,IA(16))

FQUIVALENCE( ICC, 1A(69))

EQUIVALENCE(TIA(89) ,KCNTRO)

EQUIVAL ENCE(KWT,TA(78))

EQUIVALENCE(KRD,TA(T79))

GO TO 7

ENTRY TOP

IF(ITP3.GT.50,0R. ITP3.EQeKWT. ORI TP3.EQ.KWT)GO T0 20
RETURN

REWIND ITP3

WRITE(ITP3, ERR=204END=20)ID,ICC,

1 _ TMy My TGMy TXM IYMy ISN MM, IBL, IBR,IBU,1T
180

V6 0O 60 OO BOO OL2 O VYO OLOHOON S TOOOO 0RO VOO OOV OLOHOODOEH V000D HOO 00 60D

ZONE RADII X AND Y-DIRCTION
WRITECITP3)(ZRAX{I) I=1,IXM)

WRITE({ITP3)Y(ZRAY(T),I=1,1YM)

O 0000 DOOLHO OO OO0 000 ODVOV OO0 OODOGOPOLO ODO OO0 IOBO0HO00O0HO0O0 0SBSOS Q

INTERVAL—-RADII
WRITELITP3)I(RAX(I),I=1,1IM)

WRITECITPA)(RAY(I),1=1,JM)

© 0 00 9 OO 00 © e P 00O L0 O VO O OO O L 00O LD HOOOY GO O 0O 0O 0 L0 000 60 0ORO 00 EE OG0

WRITE(ITP3)A(2),ROM

TF(KTPL.EQ.0)GO TO 4

WRITE (KWT, 8)

FORMAT (/30X ' AT THIS TIME NOT POSSIBLE TO WRITE OUT FLUXES®/30X,
1 '* ON TAPE,IF ALL FLUXES HAVE NOT BEEN STORED IN THE®//30X,
2YCORE STORAGE?®)

1TP3=0

GO TO 6

0 b 09 0O OOEO NGO LOLOL O OO DHGOO OGO DO OO VOV OO OOECLOOD OO OO OO VO L0 EOOORE OO DO

D0 5 1G=1, IGM
WRITE(CITPIIO(XN(T 3J451G) 31=1,TM) 3 d=1.JM)

0 60 G0 O 0DVDDNO OODEL OO OINOL VO ODOELOOLO OO0 DOROEOOONH00000000O00D0 00

ANGULAR FLUXES AT THE BOUNDARY



20
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IF((IBL+IBR) . LE-0.OR.IBR.EQ.41G0 TO 10

DO 1 1G=1,1GM
WRITE(ITPI)U(XNEIT(JsMeIG) p =19 M) M=1, MM}
CONTINUE

TF({IBD+IBU).LE.0O.OR.IBO.EQ.4)GO TO 11

DD 2 IG=1,1IGM
WRITE(TITP3I((XNEJI(IsM5IG) yI=1,1M) yM=1,MM)
COGNTINUE

G0 70 6

CALL FSPIE

KONTRO=1

WRITE(KWT, 9)ITP3

FORMAT(20X, " #xkxikk THE PROGRAM WILL NOT BE ABLE TO STORE FLUSES O

IN TAPE NR. %515, sHdkskokdokkk®)

ITP3=0
CONTINUE
RETURN

S s o M S D s D T e DD s T D D D D D

'"TSCHEB' PERFORMS TSCHEBYCHEV EXTRAPCLATION FOR THE OUTER ITERTIONS

st ke 3 o ot o st sl R st ol ksl okl o ol ot ok ok skl s s s skl ksl sk ol et ok sk e ok ok
st s 3k sk e o s i ok st oot e e oo ok e 3 s s ol e e s el o ol s s ool e sl oo e e ke kst o o sl ook sl ksl s s ok ek

SUBROUTINE TSCHEB(IGM,IM, My MM, ICC,BUFF, 1TM)
et sk ook e ot st oot s sl ok s ook e ok s s e st ot o s e s s e e skl sk e ol st et e stk sfesde ook ok ok
s e i o s st o 3 e st o s e sl st o ok 58 o o 3 o ok sk ol e ok sl 3 o ok it o ok 3k ko ok e ko e ke X e ool ol s sk ek el e

INTEGER TAPE1,TAPE2

COMMON/TSCH/ITSCHSsRHO,ITP1 41TP2

COMMON/FIX/NICOM,TIA(300)

COMMCN NACOM,A(1000)

COMMON NACOM,A(1)

COMMCN/FIX/NICOM, TA(1)

COMMCON/ORG/I0(43),1E(20)

COMMON /SPEICH/MBOUNDI( 25)
EQUIVALENCE(MBOUND(17),18UT)

EQUIVALENCE(MBOUND{13) yIMAX) , (NBCUND(14), KENN), (MBOUNC(12),1ITOTL)

DIMENS ION BUFF(ITM)

DTMENSION LENGTH(5),IBEGIN(5)

EQUIVALENCE

1 (IA(13),IBL), (TA(14),1IBR),(T1A(15),1IBU), (1A(16),1B0)

EQUIVALENCE(XLA,A(13)) 5 (XLAR,A(14)) 3 (KWT,IALT8B)),

2(JFIN, IAL46)), (ITPL1,TAPEL), (ITP2, TAPE2)

EQUI VALENCE(JF,I0(27)), (JFG,1C(28)),
1 (100 29),JXART),{I0( 30),JFX),(I0( 31),JB),(10(32),JZEPS),

7(I100(33),JZRAX), (I0(34),3ZRAY ), (I10(36),JXNEII), (TO(37) 3JXNEJJI),

81 10038),JXN),(10(35),JQ)
EQUIVALENCE(KRD. IAL79})



GO Y0 17¢C
ENTRY TSCHE
NLEN=5

LENGTHI(1) =1
LENGTH(2)=1
LENGTH(3)=1
LENGTH{ 4)=J
LENGTH{5)=1
TF((IBO+IBU
IF((IBR+IBL

IBEGIN{1)=J
IBEGIN(2)=J
IBEGIN(3)=J
IBEGIN(4)=J
IBEGIN(5)=J

KENN=0
I1T0OTL=0
IMAX=MAXO (L
DO 4 TI=1,NL
4 ITOTL=1TOTL
LHALF=1TOTL
ITOTL=ITOTL

JEF(ITSCH.EQ.
ITF{ITOTL.LE,.

IF(IMAX.GT.
IF(KENN.NE,
IF(ITP1.LE,
IF(ITP1.EQ.
TF(ITP1,GT.
IF(ITP2.GT
WRITE(ITPL
WRITE(ITP2,
12 RETURN
13 WRITE(KWT,1
14 FORMAT (20X,
1 FOR ITPL A
10 CALL WRIT
WRITE (KWT, 1
CALL WRIT
11 FORMAT(30X,
10R QUTER ok
1
12X/ 30X, * RHO
1 Elbad,* 1T
ITSCH=0
RETURN

170 IFCITSCHL.EQ.

IF(ICC-1)1,
1 RETURN

2 IBIS=1

=126~

10ITM, IGMy ITMy IMyMM)

MEJIM*IGM

M%xJIM

M*JM

MEMMEIGM

MEMMATIGM

) JLESJOILENGTH(5)=1
) LELOVLENGTH( 4) =1

XN

F

FG
XNETY
XNEJJ

ENGTH{ L)y LENGTHU2) y LENGTH(3),LENGTH(4) ,LENGTH(5))
EN :
+LENGTH(I)

*2

0)RETURN

ITM)KENN=1

ITM}GD TO 10

0)GO T0O 12

0.0R.ITP2.,LE.D)GO TCQ 10

ITP2)GD TO 10

50.0RITPl sEQ.KWT.OR.ITP1.EQ.KRD)IGO TO 10

0S50 DR ITP2.EQKWT.OR.ITP2,EQ.KRDIGO TD 10
+ERR=13 ,END=13)RHD

ERR=13,END=13) RHO

4)
vicolokdoolok THERE ARE PERHAPS INVALID OR NO DD STATEMENTS
ND/DOR ITP2 skdsdokkxkxd)

LYITSCHy ITOTL,y IMAX, ITMsRHD,ITP1,1TP2

tRokdokdokdoy TMPDSSIBLE TC PERFORM TSCHEB. EXTRAPOLATION F
okdokk? /30X 47 ITSCH = ,Il,

tTTOTL = 716, IMAX = 9169 IT™ = 11()9
= ',

Pl = %",1645' 1TP2 = %416)

0.AND.ICC.NE.O)RETURN
2,3
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w=2.

[BUT==1

RD=°001

ROALT=18.

TWR=T APEL

JTCOM=JFIN

CALL WRITER(IWR,; IBEGINyLENGTHyNLEN;KENNJFIN,JTCOM)
RETURN

IF(IBIS.NE.1)GO T0 7

1BIS=2

IWR=TAPE2

JTCOM=JFIN +LHALF

CALL WRITER(IWR,IBEGIN,LENGTH,NLEN KENN,JFIN JTCOM)
TWR=TAPE]

RETURN

IRIS=1BIS+1
TF(IBUT.GT.0) GO TO 51
IF(RHO.NE.0.) GO TO 52
ROUR=RDOALTY
ROALT=RO
IF(ABS({1.=XLAR) .GT. 1. E=8)RO=(1.-XLA) /{1l.—XLAR)
EPO=1.,
IF(RO.GT.0.1)EPO=ABS({RO=ROALT)/RQ)
IF{EPO.GT.0,1.0R.ICC.LT.4) GO 7O 63
TF{RO.LE.O) GO TQO 63
RHO=RD*1. 04
IF{RO.GT .0.92)RHO=RO
IF{RHO.G6T.0.,99 IGO0 7O 10
CONT INUE
CALL WRIT
WRITE(KWT,126)ICC s RHOSKENN
CALL WRIT |
FORMAT(//30X," TSCHEB. EXTRPOLATION OF THE CUTER ITERATIONS®//
130Xy *FROM THE',I3,', ITERATION WITH RHO = ',E15,8:3X,127/)

I1BUT=1

W2=1e=W

JTCOM=JFIN -1
IF{IWR.EQ.TAPE2}YJTCOM=JFIN+LHALF-1
DO 78 15=1,5

ILEN=L ENGTH{ 1S}

ICOM=IBEGIN{IS)-1

IF{KENNL.EQ.1)GDO TO 79
JTCON=JFIN-1

CALL READER(IWR,ILEN,BUFF)
CONTINUE

DO 77 IND1=1,YILEN
U=W*A{ICOM+IND L)+ W2*ALJTCOMFINDL)
IF(U.L E.O.)U=OO

A(TCCM+INDL )=U

CONTINUE

JT COM=JTEOM #ILEN

CONTINUE

W=le /{1~ {RHD*RHO%W/4.))
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63 JTCOM=JFIN
IF{IWR.EQ. TAPE2}JTCOM=JFIN +LHALF
CALL WRITER{IWR, IBEGIN,LENGTH NLENKENNsJFIN,JTCOM)
IF{IWR.EQ.TAPEL) GO TQ 70
IWR=TAPE1
GO TGO 71
70 TWR=TAPE2
71 RETURN

920 060
e D 0O L O OOOOOO GG EDO0 0 OO OBOE 0 O0EDLOODOOOLDOO VOO0 CO0L00O GO VL OOBO DL

SUBROUTINE ANISO(DEyDU:W;T’TWyIS,ISCT9MM,CU,SI)
DIMENSION DE(MM),DUIMM), T(IS,1S,MM)
DIMEASICN COCISCT) oST(ISCTIgW(MM) ,TWIIS,IS MM)
M=1

100 E1=DE(M)*DE(M)+DU(M)*DU(M)
E2=SQRT(1l.=F1)
E3=SQRT(E1l)
T{1 vl s M) =1,
TU2,1sM)=E2
Ml1=1S-1
DO 10 N=1,M1 .
V=N
TINyN+1,M)=0.0

10 TON+F1GN#1 M) =(2,%V=1, VXE3XT{N,N,M)
M1=18-2
IF(M1.EQ.0) GDTD 105
DO 20 N=1,M1
H1 =N
H2=2 . %H1+1,
H3=H1"’1.
HA=H2%E2%T(N+1 31 yM)=HI%T(Ny1,M)

20 TIN+2,15M)=H4/H3

Ml =1 8=2
DO 30 J=1,M1
DO 30 N=J,yM1
H1=N
H2=2.%H1+1.,
H3=J
V=H1-H3+1,
H4=H2*E2*T(N+ng+1,M)—(H1+H3)*T(NgJ+1,H)

30 TIN+23d41,M) =H4/V

105 CONTINUE
M=M+1
IF(M.LE.MM) GOTO 100

21-293y4: BERECHNUNG VON T UND TW

M=1
200 E3=SQRT{(DE(M)*DE(M)+DU(M)*DU(M))
El1=DU(M)/E3
E2=DE(M)/E3
SI(1)=El
Ca(1y=E2
Ml=1S8-1



310
104

320

340

1100
1200
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IF(ML.LT.,2) GOTO 104

DD 310 J=2,M1
CO(J)=CO(I=-1)*E2-ST(J-1)*E}
SI(J)=ST(J=1)%E2+CO(J=1)*E]
CONT INUE

DO 320 N=1,M1

K=N+1

D0 320 J=K, IS

T(N'JyM) --T(J'N"‘l QM,*SI(N)
DO 340 N=2,1S

DO 340 J=24N
TINgJsM)=TIN,Jy;MI*C0(J=1)
DO 1200 1I=1,1S

DO 1200 J=1,1S

11=14J

V=11

V=V/2.

12=V

12=12%2
IF{T1.FQ.I2.AND. JoGT. 1) GOTO 1100
IF(I1.NE. T2, ANDoJ.LE.T) GDOTO 1100
GNTO 1200

T{IsJ4M)=0.

CONTINUE

DO 350 N=1,1S

DO 350 J=1,1IS
THWINgJ g M) =T{NyJ M) EW(M)
M=M+1

IF(M.LE.MM) GOTO 200

RETURN
END

SUBROUTINE WRIT
COMMON/FIX/NICOM; TA(300)

COMMON NACOM, A(1000)
EQUIVALENCE(KWT,IA(78))
WRITE(KWT,1)

FORMAT( /17X,"%k%t 485(9=1) 0%kt /)
RETURN

END

QUERSCHNITTS — ORGANISATION
SUBROUTINE WQORG(LDIMySyLSyNFL %)

COMMON KN(90)
DIMENSTION S(1),LS{1),LX{250),NTYP(1)
EQUIVALENCE (KN({3),ICR)s{KN(32),NG)

CALL FSPIE
REWINLD NFL

ADJUSTED STATEMENT
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READ{NFL)

READ(NFL ,ERR=36333END=3633K,Z
IF{K.GE.LDIM} RETURN 1
REWIND NFL
READ(NFL)
READINFLIKs; (S(I+1},1=1,K)
LS(1)=XK
BACKSPACE NFL
NMI=LS (3)
NGP=LS(4)
LPGA1=LS(5)
NSKV=LS (8)+1
IF(LS(2))10,88,9

9 NDAT=LS(2)
IF(NDAT-GT.LDIM) RETURN 1
READ (NFL) (LS(I),;I=1,NDAT)
LGR=0
LDIM=NDAT

99 RETURN

88 RETURN 1

10 NDAT=-LS(2)
IF{(NDAT.LE.LDIM) GO TO 19
MX=0
DO 13 1I=1,NGP
IF(I.EQ«NGP) GO TO 11
ND=LS{LPGAL4+1+4+I)-LS{LPGAL1+1I)}
GO 70O 12

11 ND=LS(2)=LS(LPGAL1+])

12 LX(I)=ND

13 MX=MAXC{MXsND)
LDA=LS({1)+1+MX
NADL =LS(1}+1
DO 14 1=14NGP
K=NGP+1~-1
LDA=LDA+L X(K)
IF{LCA.GT.LDIM} GD TO 15

14 CONTINUE
GO 70 19

15 IF{I.EQs1) RETURN 1
LGR=K+1 '
N1 =K
DO 16 I=1,4N1
16 READINFLIN, Z
17 NWER=LS{1}+1+MX
DO 18 I=LGR,NGP
READINFLINy (SINWER+1+J),J=14N)
Lt SINWER+1)=N
LS(LPGAL+ I+NL }=NWER
DO 118 L=1,NSKYV
118 LSINWER+2+4L =L SINWER+2+L ) +NHWER
18 NWER=NWER+N+1
REWIND NFL
READ(NFL )
16=0
LGR=LGR=1




19

20

2226
227

22

223

23

25

225
226

26
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IF(LGR.EQ.0) LDIM=NOCAT
60 70 99

LGR=1

MX=0

N1=0

GO0 70 17

ENTRY DASEEK({S,LSyKENNyNTYP4sLPCRyTA,NGL4NG2)
LDISK=0

GO TG 20

ENTRY WQSKAL(KENNyNTYP;IA3;NRyLPCR 5% %)
ENTRY WQVEKT{KENNs NTYP,IA,NR,LPCR, %, %, NG1,NG2)
NG=NR

LDISK=1

IF{IA.NE.O) GOTO 2226

MKK=2

G070 227

MKK=4

IF(LGR.EQ.0) GO TD 25

IFING.GT.LGR) GO TO 25

IFI{NGEQ.IG) GO TO 25

IF(IG.NE.O) GO TO 22

READ (NFLIN,Z

READ (NFLIN, (S(NADL+1+I)},I=14N)
IFING.LT,.IG) RETURN 1

LS{NAD1+1)=N

LS{LPGAL+NG)=NAD1

D0 223 L=1,NSKVY
LSINAD1+2+4L)=LS(NAD1+2+L)+NAD1

1G6=NG

IFING.EQ.LGR) GO TO 23

GO T0 25

16=0

REWIND NFL

READ(NFL)

SUCHEN NER TYPEN UND DATEN

JTY=0

LPGBL=LS (LPGAL+NG)
JG=LS({LPGBL+2)
IF(LDISK.NE.O) GO TO 225
IF(JG.EQ.NG) GO TO 226
ICR=1

GO TC 98

IF{JG.NE.NG) RETURN 1

GO TO (26436,36),KENN

SKALARTYPEN

1 SKA=LS(6)

LPSK=LS(7)

ISKA=TSKAXMKK

DD 28 I=1,1SKAsMKK

JTY=JTY+1

IF(NTYP{1).NE.LS(LPSK+I)) GO TO 28
IFINTYP(2).NE.LS{LPSK+I+1)) GO TO 28
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IF(T1AY2T429,27

27 TF(NTYP(3} . NE.LS(LPSK+I+2)) GO VO 28
IFINTYP{4) NE.LS{LPSK+I+3)) GO TO 28
GO TO 29

28 CONTINUE
IF{LDISK.NE.O) RETURN 2
ICR==1
GO 7O 98

29 LPCR=LS{LPGBL43}+{JTY=1)%KNM]

98 RETURN

VEKTORTYPEN

36 IVEK=LS(8)
LPV=LS(9)
IVEK=TVEK*MKK
DO 38 I=1,IVEK,MKK
JTY=JTY+1 :
IFINTYP{1)NE.LS(LPV+I)) GO TO 38
IFINTYP(2).NE.LS(LPV+I+1)) GO TO 38
IF(IA)37439,37

37 IFINTYP(3).NE.LS{LPV+1I42)) GO TO 38
IFINTYP{4) . NE.LS(LPWI+3)}) GO TO 38
GD TO 39

38 CONTINUE
TF{LDISK.NE.O) RETURN 2
ICR=~1
GO 70O ¢8

39 LPCR=LS(LPGBL+34+JTY)}+3
NG1=LS{LPCR=1)
NG2=LS(LPCR)
IF(KENN.NE.3} GO TO 98
LPCR=LPCR=3
GO TO 98

3633 CALL FSPIE

RETURN 1
END

e T e e D DD e T e e b s R R e D G T G D W G

"WRITER®' WRITES THE FIVE ESSENTIEL ARRAYS FOR THE EXTRAPOLATIBN
IN THE A=ARRAY END OR ON TAPE °*ITAPE®,

SUBROUTINE WRITER{ITAPE,IBEGINyLENGTHyNLEN;KENNyJFIN,IBIS)

COMMCN NACOM,A(1000)
COMMON/FIX/NICOM, IA(300)
DIMENSION IBEGIN{NLEN), LENGTH(NLEN)

.0.0.5..00OQ0l..............'.Q.O.................o...ﬁ’.‘........

IF{KENN.EQ.,O)REWIND ITAPE
DO 60 1J=1,5
IAB=IBEGIN(IJ)

IKZ=L ENGTH{ 1J)
IF(KENN.EQ.1)G0 TO 1



N

60
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1277=1AB+1IKZ-1
WRITE(ITAPE)(A(I),J=1AB, 127}
GO TO A0

Do 2 I=1,IKZ
A(IBIS+I=-1)=A(1AB+I=1])
IBIS=IBIS+IKZ

CONT INUE

IF(KENN.EQ. O)REWIND ITAPE
RETURN

***********************************m***#***##**#*********#********
SUBRQUT INE READER( ITAPE, ILEN, BUF) ‘
DIMENSTION BUF(ILEN)

READ(ITAPE) (BUF{IJ),1J=1,ILEN)

RETURN

END

NUMBER OF CARDS

SUBROUTINE SNOW(/MFO1/,/MF02/)

COMMCN NACOM,; A(200)

COMMON/FIX/NICOM,TA(300)

COMMCN/TEMP/GINN

COMMGN/ORG/IO(43)9IE(20)

COMMON /CDNTRIIREBAL;IDIM(26),FUNK(26)1DEV1(26)rDEV2(26)yNEGDV(26)
COMMCN/TSCH/ITSCH3RHD,ITP1, ITP2, INORM, PFORM{300)
COMMON /SPEICH/MBOUND( 25}

DIMENSICN IPFORM(300)

EQUI VALENCE(PFORM(1},IPFORM(1))

DIMENSION TIU(1)

ek s e o ol s ook et e stk st s e s e o ol ol e s s s e ol o e sk o it ok kol sk ot st skolk kol ek ok ok
St ool st s ko e el skt e ook st st ol sl e sole 3 o 3 o ool ok o et o o ol ool o ol s sl e ok e e oo ok e

THE 10-=-ARRAY CONTAINS THE FIRST ADRESSES OF THE REAL ARRAYS,

et ol st st sdolotelotolookatolol kol skl ok ool e sbofok o ot ik s sk i ool st sl ok ol ol o ook sk s s ok ke e o

100 1) = JSK NEW GROUP FLUXES

IoC 2y - JNEI GROUP BOUNDARY FLUXES R. AND L.
100 3} = JNEJ GROUP BOUNDARY FLUXES U. AND L.
I0C 4) - JARN

100 5 - JALP

100 6) = JDAA

¢ 7y - JDA

10( 8) - JW

Iot 9) - JAL

10(10) - JDU

Io(11y - JDE

10{12) = J0BB



CONTINUE

CONT INUE

CONTINUE

CONT INUE

10013)
10(14)
10(15)
10(16)
10(17)
10018)
10(19)

10020)
10(21)
10(22)
10(23)
10(24)
10(25)
10(26)
10(27)
10(28)
10(29)
10(30)
10(31)
10(32)
10033)
10(34)
10(35)
10(36)
10(37)
10(38)

10(39)
10(40)
10(41)
10(42)
10(43)

IAC 1)
1AL 2)
1AL 3)
IAC 4)
IA( 5)
TA( 6)
IR
IA(U 8)
IA( 9)
TA(10)
Ta(iy)
IA{12)
TA(13)
TA(14)
IA(15)
1A{16)

IA(27)
IA(28)
I1A(29)
IA(30])
IA(42)
1A(43)
TA( 44)
1A(45)

T T T S T T

LI T T I T |

(BB

L T T I |

[ T I R I

JDB
Jv
JS
JC
JSsv
JRX
JRY

JRAX
JRAY
JOELX
JDELY
JXKI
JXKE
JVE
JF
JFG
JXART
JFX
JB
JZEPS
JZRAX
JIRAY
JQ
JXNETI
JXNEJJ
JXN

JsSs
JT

JCo
JST
JTW

ID
ITH
TSN
IGE
I81
182
16M
TEVY
IXM
IYM
MT
KTR
IBL
IBR
18U
180

TINP
ICM
TIM
Iie
IRIS
KLUX
1TP4
ITP3
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CONTINUE

CONTINUE

CONTINUE

CONTINUE

ALPHABET IC CATALDG

CONT INUE

1AT46])
IAL4T)
1A{48)
IA{49)

1A(50)
IA(S51])
1A{52)
TA(53)
IA(54)
TA(55)
1A(56)
1A(57)
IA{58)
IA{59)
IA(60)
IA(61)
TA(62)
IA{63)
IA{64])
1A(65)
IA{66)
1A(67)

IA(70)
1A(68)
1AL 69)
TA(71)
IALT72)
1A(73)
IA(T74)
IALT5)
1A(76)
TALTT)
1A(78)
TA{79)
TA(80)
IA(81)
1A(82)
TA(B3)
TA({84)
TA(85)
1AL86)
IA(87)
TA(88)
1A(89)
I1A{90)

IAC101)
IA{102)
TIA(103)
TA(104)
1A(105)
1A(106)
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JFIN
NACO
IHT
IHS

KTPP1
L9

L8

L7
L6

LS

L4

L3

L2

L1
NFEN
ICVT
MM
1GP
KTPP3
KTpp2
KTP3
KTp2

JM
KTP1
icC

M

16

Jp

ip
IHM
11C
KDUM
KWT
KRD

LC

MBT
TQUELL
JBKTP
JOUT
17
MF0O1
KAUSH
NFF
KONTRO
J BKOUT

TQUER
101
D2
103
1D4
1D5

OF THE INTEGER COMMON VARIABLES
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TAC 6) ~- 1B2
IAC 5) - 1Bl
IA(13) - IBL
1A(16) = 180
IA(14) =~ 1IBR
IA(15) - 18U
1A(69) - ICC
IA(28) - ICM
IA(61) - ICVT
IAC01) = ID
1A{102) - IDI1
IA(103) - 102
IA(104) - 1ID3
IA(105) - 1D4
IA(106) - 1D5
CONT INUE
IAL 8) - TEVT
IA(72) - 16
IAC 4) -  1GE
IAC 7) - IGM
1A163) - 1IGP
IAL75) = IHM
IA(49) = IHS
IA(48) - IHT
IA(76) = 11C
IA(29) - IIM
IA(30) - 1IL
IA(27) - TINP
IA(TL) - 1M
CONTINUE
IA(74) = 1P
-IA(82) -~ TQUELL
JA(101) = TQUER
1A(42) - IRIS
IAC 3) - ISN
IAC 2) - ITH
1A(45) - 1ITP3
IAL44) - 17P4
IAC 9) - IxmM
TA(10) - IYM
CONTINUE
IA(85) - IZT
100 9) = JAL
100 5) = JALP
100 4) - JARN
10(31) - JB
IA(90) - JBKOUT
IA(83) - JBKTP
+10(16) = JC
1I0( 7) - JDA
10 6) - JDAA
10(13) - JDB
10(12) - JDBB
10011) - JDE
CONT INUE
10(22) - JDELX
10023) - JDELY
10(10) - JDU

10(27) = JF



CONTINUE

CONTINUE

CONTINUE

CONTINUE

CONTINUE

D028}
TA(46)
10030)
1A(70)
mne 2)
e 33

1AL 34)
1A(73)
10(35)
I0(20)
10(21)

10(18)
10(19)
10(15)
100 1)
1ac17)
10{14)
10(26)
100 8)
10(29)

I0(25)
10(24)
10(338)
10(36)
10(37)
10(32)
10(33)
10(034)
IA(BT)
AT
IA(43)
1A(89)

1A179)
TA{68)
1A{64)
IA(65)
IAL66)
IA(6T)
1A(50)
TA(12)
TA(78)
1A(80)
TA(53)

TA(58)
IA(57)
[A(56)
1A{55])
TA(54)
IA(53)
TA(52)
TA(S51)
TA(81)
IA(86)
TA(62)
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JFG
JFIN
JEX
JM

JNEI GROUP BOUNDARY FLUXES R,
JNEJ GROUP BOUNDARY FLUXES U,

JouT
Jp
JqQ
JRAX
JRAY

JRX

JRY

JS

JSK NEW GROUP FLUXES
JSv

Jv

JVE

JW

JXART

JXKE
IXKI

J XN
JXNETI
JXNEJJ
JZEPS
JZRAX
JIRAY
K AUSH
KDUM
KLUX
KGNTRO

KRD
KTP1
KTPP3
KTPP2
KTP3
KTP2
KTPP1
KTR
KWT
LC

L1

L2
L3
L4
L5
L6
L7
1.8
L9
MBaT
MFO1
MM

AND L,
AND Lo
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TAC11Y) = MT

CONT INUE
1A(47) -~ NACD
1A(88) =~ NFF
IA(60) - NFN
IA(107) - ISCT
TA(108) - KTPUNL
TA{109) - KTPUN2

e e e sk e o s 3 s fe e st ke e e e ol e ko s o S s o s s ok oo o e 3 ofe s ok Ak ofe e s e ks oot o o o o ol ok o ok ke ool o e o ook ol ok

EQUIVAL ENCE (A(1),1U(1))

EQUIVALENCE (TA(47) ¢NACO); (TA(46)JFIN),; (TA{45),ITP3),(1A{44),
1ITP4), (TAL43) ,KLUX) {TIA{42) ¢IRIS)

2 Ss(IA{13),IBL), {TA(14), IBR),(TA(15),1BU), (IAL16},1B0)

EQUIVALENCE (TA(1) sID) s {TA(2),,ITHI,{TA(3),ISNI,(T1A(4&), IGE), { TA(S5),
LIB1)y (TA(6);IB2)y( TA(B)y IEVT) {IA{9)sIXM) y(TALT)IGM) o {TA(LL) MT),
2(TA029) yTIM) s (TA(30) s TILY o {TA(28)5ICM), (TA(LOD,IYM)

EQUIVALENCE(TA(80) yLCY s {TA(TI) oKRD) s (LA(T8) s KWT) s (TA(TT 1 4KDUMI
LITA(T6), TIC) (IA(T75 ), THH), {TA(T4), IP ), (IACT3),dP ) {TACT2),1G),
2(TACT1) o IM) o (TA(TO) 3IM) 5 (TA(69) ,ICC) o (TAU68)sKTPL)y (IA(B6T),KTP2),
BUIA(66),KTP3 ) {TAL65)KTPP2), (1A(64) KTPP3),(TA(63),IGP){T1A(62),
4MM) S (IA(61),ICVT)(TA{60),;NFN)

EQUIVALENCE(ACL) yEPS) s (AL2),EVI(A(L3) ,XLA) s {A(L4) ¢XLAR);(A(15),

1 EPGY,{A(16),RLOGY, (A(3},D2)

EQUIVALENCE(TAUS59) 4L1) ,(TA(58)4L2),(TAISTI L3),({1A(56)4L4),
L{IA(S5),LS5)s(IA(54),L6) s {IA(S3),LT),(TA(S52),L8),(ITA(5]1),L9)

EQUIVALENCE(TA(S50) yKTPPLI, {TA(L2) 4KTRI{TINP,TIA(27))

EQUIVAL ENCE(KFLY, IE(B} ) (KFL2,1IE(9))

EQUIVALENCE(IHS ;TA(49 V), (IHT,TA(48 1)), {TA(101}),IQUER)

EQUIVALENCE(TIOU 1) 4JSKIo(I0U 2) ¢ INET) o {I00 3)oJINEJ},(I0( 4)yJARN},
1100 5),JALP), (T00 633 JBAA) (IO 7);JDAD,I00 8),JHW) L (I0L 9) o JAL),
2(I10(10) 4 JDU) o (T0(L1 )5 IDE) o {10(12)4JDBB), {IC(13),JDB), (10{14),JV),
3{I0(15),J8), ({I0016),JC) L I0CLT7YJSVI{IO(1B)JRX),(10(19),JRY},
40100 20) 3 JRAXY,(I00 21),JRAYY, (T10( 223, JDELX ), (I0( 23),JDELY),
SUI00 24) 3 IXKI) {I00 25) gJXKE) s (100 263 3 JVE) o (TI0Q( 273 ,JF) (100 28),
6JFGY, (101 29), JXART )y {I0( 30),JFX)},{I0( 31),JB),(ID(32),JZEPS),
TUI0(033) 3 JZRAX) 5 {I0(34) 3 JZRAY )} s ({I0(36 )y IXNETIT) 5 {IO(37);IXNEJI )
8{I0(38),JXN), (10(35),JQ)

EQUIVALENCE(IO(39),JSS),(10(40),3T), (10{41), JCU),

1 (10042) JSI),(IO(QB),JTW)

EQUIVALENCE(IE(L) KRX D)o (IET2) s KRY ) UIE(3)oKRMI S UTIE(4) KAT) 4{IE(S5),
IKAJ)Y s (TE(6) sKZ)Y s {IE(T ) KRMY) 5 (TE(B} o KFLL) s (TE(9)KFL2),(TIE(L10)
ZKTETA)y {IE(LL ) KMIMIL, (TEC12) g KMIM) 3 (IE(L3) KMMRX) s (IE(14) s KMMRY)
B(TE(L15) KMISN)Y,{IE(16),KFIN)

EQUIVALENCE(EPSAA{17)) s {MBT,TA(BL) )} s (TQUELL,TA(B2)),{IZT,IA(85)),
1(JBKTP,TA(83)), (JOUT, TA(84)), (AlL18),TEPS),(MBOUND{18),INNTS)

2 s{TA(102)5ID1) s (TA{103),ID2),(TA(104),1D3),{TA(105),104),
3 (TA(106),1ID5), ({TAL10T7)},ISCT) 4(TA(108) ,KTPUNL) y(IA(LC9),KTPUN2)
4 S{TA(109),KTPUN2) (IA(L10)},MTP)

EQUIVALENCE(IA(87) sKAUSH)

EQUIVALENCE(IA(88),NFF)

EQUI VALENCE(IA(89) ;KONTRO)

EQUIVALENCE(JBKOUT,1IA(90))

ROM=0.

GINN=0.

RHO=0,

GNULL=0,

IF{MFO2.NE.O)GO TO 6010

DO 6009 LI=1,25

6CC9 MBOUND(LI)==1
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MBOUND{1}=NACOM
6010 CONTINUE
TSUB=ZEIT(GNULL)
CALL PUT(IDIM,130,0.)
IFI(MFO2.£EQ.0) GDTO 3
I=MFO1+1
WRITE(KWT,2) 1
2 FORMATY ("] kx¥*ITERATION STEP NR 14, %%%kXx®//////]/)
GOTD 3242
3 CONTINUE
KRD=5
KWT=6
READ(KRDy5)(ALYIY,1=1,20)
5 FORMAT(20A%)
10 FORMAT(1HL,5X,100v%%),80(%-%),10(%?)/6X,10(*%?},20A%4,10(* %}/
1 6Xe10(9%%),80(%="]),10(%%"))
WRITE(KWT,10)(A(I),1I=1,20)
CALL WRIT
CALL PUT(A,NACOM;0.)
CALL PUT(IA,NICOM,0,)
KRD=5
KWT=6
KLUX=-1
NACO=NACCM=5
READ(KRD 925 (TA(T) 4I=1411) sICMsTIM,IILsKTRyKDUM;TINP,IREBAL
1y ITSCHy ITPL, ITP2, ITP3,1ITP4 ; INORM
15=1ABS({ISN)
IF(IS-EQ.Z-OR-IS-EQ.Zf) I1=9851
IF(1S.EQ.6 .0R.IS.EQ.8) I=9851
IF(I.NE.G851) CALL PRINT3(1)
MFO2=TABS{1IB1})+1
IFIMFO2.EQ.1) MF02=0
IF(IBR1.EQ.0) GOTO 28
IA{41)= 1TP4

IF(IB1.GT.0)1ITP4=0
28 CONTINUE
READIKRD25) IBL,IBRyIBU,IBOsIQUELLyMBT ,JBKTPyJOUT,IZTINNTS,IQUER
1, KAUSH
MBK=TABS(MBT)
TF{IBU.EQo2. AND . IBONE.2.0RIBO.EQs 2. AND. IBUo NE,2)CALL PRINT3(T)
IF(IBL.EQe4 o AND.IBRoNE4ORIBL JNEo4 . AND.IBR.EQ.4)ICALL PRINTZ(T)
IF(IBUEQ.4s ANDIBUONEs 4s DR IBUNE. 4 AND.IB0.EQ.4)CALL PRINT3(7)
IF{IGE.GT 0 AND-(IBL.EQ.0.OR.IBL.EQ.4))ICALL PRINT3(LIT)
READ(KRD25) (ID1,ID2+1D3,1D4,1D5sNFF,JBKOUT, ISCT)
1 sKTPUNLZKTPUN2,MTP
READ(KRD,25) (KPCH,KPLOT)
IS=15CT+1
25 FORMAT(1216)
IF(ISCT.EQ.Q) MTP=MT
30 FORMAT(6E12,.5)
READ(KRD,30) EPS,EV,DZ,RHO,EPSA,TEPS
IF(MBK.EQo4%4. AND, JBKTP.EQ. O)CALL PRINT3(3)
IF(EPS.LE.0.)CALL PRINT3(8)
IFITEVT.EQ. 0. AND-. IQUELL.EQo O)CALL PRINT3(6)
JOHANN=MDD(KAUSW,; 100}
JOHANN=JDHANN=MOD{KAUSHW,10)
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IF(JBKOUT.NE. 0. AND. JOHANN.EQ.O)CALL PRINT3(18)
TF(JBKOUT .NE.Q AND-KPCH.LE.O}CALL PRINT3{18)
IF{INNTS.EQs=1)READ(KRD430) (PFORMIIGM+I),1=1,1GM)
KTPP1=9

KTPL=10

KTP2=11

KTP3=12

KTPP2=13

KTPP3=14

RLOG=1.E-10 . N
BERECHNE PARAMETER

20 000006V L0000 C0RCGDOO0000¢O0D0OOCODAO0O00000O60BO0OPOOODOD0O000OB0000660 GO OO
I1GP=1GM+1

THM=IGM+5

IHT=5

JHS=6

EPG=0,1*EPS

1S=IABS(ISN)

MM=(1S+4)*1S/2

MMM=MM+1

LTIES ZONENINTERVALLE

KRX=220

KRY=KR X+1IXM

KRM=KRY + IYM

LL=KRY=-1

LR=KRM-1

READ(KRD,25) (TA{I),I=KRX,LL)
READ(KRD,25){TA{1) ,I=KRY,LR)

DO 35 I=KRX,LL

IF(IA(T).LE.Q) CALL PRINT3(2)
IM=TM+TA(T)

DO 40 I=KRY,LR

IF(TA(T).LE. Q) CALL PRINT3(3)
JM=IM+IA(])
IF({IMEQ.1.0RJM.EQ.L)CALL PRINT3(9)})
IP=IM+1

JP=JNM+1

I dM=T Mk M

ADRESSEN

KAT=KRM+MM

KAJ=KAI+IM

KZ=KAJ+JM

KRMY=KZ+IXM*IYM

KFL1=KRMY+MM

KFL2=KFL1+1IGM

KTETA=KFL2+IGM

KMIM=KTETA+JM

KMJIM=KMIM+MFO2

KMMR X=KMJM+MFO2

KMMRY=KMMRX+IXM

KMISN=KMMRY+IYM

IFLISCT.EQ.0Q) GOTD 29
KIMAT=KMMRY+IYM

KIPLAT=KIMAT+MTP

KMISN=K IPLAT+MTP

KFIN=KMISN+MFO2

IF{IB1.EQ.0) KFIN=KMIM
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L1=JM
L2=MM
L3=1CGM
L4=IM
L5=MM
1L6=1GM
L7=1¥
L8=JM
L9=IGM
JSK=51
JNEI=JSK<+1JM
INES=INET+IMEMM
JARN=JINE J+1 MMM
JALP=JARN+TJM
JDAA=JALP
TFINFFGT.0)JDAA=JALP+IMXT YMRMMM
JDA=JCAA
JW=JDA+T MXT YM*MM
JAL=JW+MM
JDU=JAL+TMXMMETIYM
JDE=JDU+MM
JDBB=JDE+MM
JDB=JDBB
JV=JDB+TM*MM
JE=JVHIMETYM
JC=J8+T1JM
JSV=JC+ THMATGMEMT
JRX=JSV+TJM
JRY=JRX+1P
JRAX=JRY +JP
JRAY=JRAX+IP
JDELX=JRAY+JP
JDELY=JDELX+IXM
JXKI =JDELY+IYM
JXKE=J XK I+IGP
JVE=JXKE+IGP
JE=JVE+IGP
JEG=JF+TJM
JXARI =JFG+IJM
JEX=JXARTI+JIM
JB=JFX+1GP
J58=51
JT=51
JTW=51
IF(ISCT.EQ.0) GOTD 641
IS=ISCT+1
JSS=JFX+IGP
JT=JSS+IMXJIM*MM
IS=15CT+1
JCO=JT+T 5% 5%MM
JSI=JCO+ISCT
JTW=JST+IS5CT
JB=JTW+T S*T SHMM
641 CONTINUE
IMFDRT=1
IF(MBK.EQ.0)GD TO 41
TF(MBK=3)42, 43,44
42 IMFORT=1GM
TF(MBK.EQ.1) IMFDRT =1



43

44
41

48

49
51

52

46

47

50

60

55

70

75

85
80
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GO TO 41

TMEORT =IGMXTIXM*IYM

GO TO 41

IMFORT =1GM*IM
JZEPS=JB+]IMFORT
JIRAX=JZEPS+MF0O2
JIRAY=JIRAX+IXM
JA=JZRAYHIYM

JQUELL=1
IF(IQUELLY48,52,49
L10=1XM

L11=1YM

60 TO 51

L10=1M

L11=JM

JAR=1L10%L11
JQUELL=TGM*JQR

JXNET I=JQ+JQUELL

JXNE JJ= JXNEII+JM*MM*IGM
IF(JIXNESJ «GT LNACD) GOTD 46
IF({IBL.EQ.0.AND.IBR.EQ.0} GOTO 46
GOTO 47

JXNEJSJ=JXNETT+]

Ll=1

L2=1

L3=1

TF{JXNEJILELNACO) KTP2=0
JXN=JXNE JJ+ T MEMM*IGM
IF{JXN.GT.NACO) 6OTO 50
IF{IBU.EQ.0.AND.,IBO.EQ.0) GQATOD 50
GOTO 60

JXN=JXNEJJI+1

L4=1

1.5=1

La6=1

TFOJIXN.LE.NACQO) KTP3=0
JFIN=JXN+TJM*IGM
IFUISCTNE.O) JFIN=MAXO(JXN+IIMEIS*IS, JXN+IGH*IJM)
IF(JFIN.GT.NACO) GOTO 55
KTP1=0

GOTO 70

JFIN = JXN+1

L7=1

L8=1

L9=1

CONTINUE

IF{KTP1.NE.O) REWIND KTP1
TF(KTP2.EQ.0) GOTO 80
REWIND KTP2

REWIND KTPP2
T1=JF I N=JMXMM+1

12=JFIN

DO 85 J=1,IGM
WRITE(KTP2)(A(I) 3I=11,12)
TF{KTP3.EQ.0) GOTO 90
REWIND KTP3

REWIND KTPP3
I1=JFIN=IMXMM+ 1]

d2=JFIN
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DO 95 J=1,IGM
95 WRITE(KTP3)(A(I),yI=11,12]
90 1I1=0
TF{KTPL.NE. Q) 11=11+¢2
[FIKTP2.NE,O) I1=11+42
IF(KTP3.NE.0) T1=T11+2
IF(I1.EQ.0)G0 TO 97
CALL WRIT
WRITE(K®WT 98)
CALL WRIT
98 FORMAT(/31X,"WARNING, THIS CASE MUST NOT USE FLUX PASS'/)
97 CONTINUE
WRITE(KWT,100)Y(JFIN,KFINsTI1)
CALL WRIT
IRIS=NACOM-JFIN
MBOUND(2)=JFIN
MBOUND{16}=IRIS
100 FORMAT(///7/32X,'REAL CORE STORAGE®,14X,18/32X, *INTEGER CORE STORAG
1E9,11X,18/32X,? NUMBER OF INTERNAL TAPES USED',2X,18)
110 FORMAT(////30X, " %%k XSTORAGE EXCEEDED¥H¥%%0)
IF{JFIN, LE. NACOM, AND.KFIN.LE.NICOM) GOTO 105
WRITE{KWT,110)
KONTRO=1
105 CONTINUE

EINGABE
IFCISN.LT.0) CALL SECRET
ISN=TABS (ISN)

ZONENRADIEN
11=J7RAX
12=JIRAX+] XM=1
READ(KRD,30)(A(I)51I=11,12)
DD 1C6 I=11,12
El=A(1)-AlI-1)
IF(TI.EQ.11) El=A(I1)
106 TF(EL1.LE.RLOG) CALL PRINT3(4)
11=JZRAY
12=JZRAY+T1YHM=]
READ(KRD,30) (A(I),1=11,12)
DO 107 I=11,12
El1=A(T)~A{I-1)
IFtI.EQ.11) El=A(1I1)
1C7 IF(E1.LE.RLOG) CALL PRINT3(4}

MATERTIAL NUMBERS

11=KZ

T12=KZ+I XMX]TYM=~1

READ{KRD,25) (TA(I),I=11,12)

TF{ISCT.NE.0) GOTO 156

DD 155 I=11,12
155 IF(TA{T).LE-ODORJA(I}.GT .MT)CALL PRINT3(5)
156 CONTINUE

IF(ISCT.EQ.0) GOTO 1198
T11=KIMAT
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12=11+M7P=1
READ{KRDy25)( IA(TI ), 1I=11,12)
1198 CONTINUE

IF(MBK.LE.1)GO TO 200
12=JB+IMFORT=1
IFIMBK.EQ.4)G0 TO 201
READ(KRD$30) (A1) ,1=JB,12)
GO 7D 200

201 TF{JBKTP.LE.ODR.JBKTP,GT.50)1G0 TQ 207
REWIND JBKTP
READ(JIBKTP)I(A(I),I=UB,12)
GO T0 200

2C7 WRITE(KWT,208)MBK,JBKTP

208 FORMAT(//10X," ERROR IN BUCKLING OPTION *,2111)
KONTRO=1 :

200 CONTINUE

IF(TQUELL.EQ.O0)GD TO 202
IF(TARSIIQUELL)Y.EQ.2)G0 TO 204
12=JQ+JQUELL-1
READ(KRD,30){(A{1),1=JQ,12)

GO TO 205

204 12=JQ+1CGM-1
13=12+1
14=JQ+JQUELL-1
READ(KRD,30) (AlT),1=0Q,12)
READ(KRDy30)(A(I),1=13,14)
205 E1=0.

El1=0.,

DO 203 1=JQ,12
203 E1=E1+A(1)

TF(E1.LE.O.)JCALL PRINT3(1l1)
202 CONTINUE

FLUSSAUSGABE

IF(KTR) 101,102,103
101 DO 104 I=1,IGM
T1=KFL2+1~1
104 TA(I1)=1
G070.102
103 CALL ORDVI(IA(KFLY1) ;TA(KFL2),IGM)
102 CONTINUE

IF(KPLOTL.EQ.0)GO TO 300
IF(TABS(KPLOT).NE.7)GDO TO 301
CALL PLOT]
GO 10O 300
301 CALL PRINT3(19)
KPLOT=0
300 CONTINUE
QUERSCHNITTE
IF(KDUM) 602,603,602
602 CONTINUE
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I1=JXKI
12=JXKE-2
READ(KRD30)(A(I),1=11,12)

I3=THMXIGM
11=JC
12=4C+13-1
DO 120 M=1,MT
READ(KRD;30) TA(T),1=11,12)
[1=11+13
120 12=12+13
GOTO 135
603 CALL LIES2{A(JC), IHMy; IGM MT ALJFINY, TULJFIN),IRIS,
1 TA(KIMAT) ,TACKIPLAT) ¢MTP)

135 CONTINUE

IF(ITH,EQ.0) GDTO 133

CALL ACJGUALJIC), ACIXKI) 3 ALIVE), IGP, THMyMT, IGM)
133 CONTINUE

TF{IBl.EQ.0) GOTO 3134
3242 CONTINUE

LC=0

1CC=C

11C=0

1CVT=0

IF(MFO1.EQ. 1) ITP4=TA(41)

CALL FOLGE(ISNy IMyJIMy EPS,MFDL,MFO2,MM,EPG,IP,JP,TA(KRX) I A(KRY),
1T XMy TYMTTP3,ITP4 yTACKMISN) s TACKMIM) g TACKMIM) , AUJZEPS ),y IA(KMMRX)
2 TA(KMMRY))

Ll=JM

L2=MM
L3=1CM

L4=1N

L5=MM

L6=TGM

L7=1M
[ 8=JM

L9=1GM

3134 CONTINUE

MKL AR=1
MFAKT=TGM+1
MTMOBR=2%TGM+ 1

MITK=3%IGM+]

MBTM=4%TGM+1
MBAM=5%T GM+1

CALL PUT(PFORM,IGM,0.)

TFUINNTS.NE.=1)CALL PUT(PFORM{IGM+1) ,1GM,0,)
CALL PUT (PFORM{2%IGM+1)34%IGM,0.)

CALL WRIT

IF(ITSCH.EQ.0) GO TO 4240

WRITE(KWT ;4241)
4241 FORMAT(30X,*TSCHEBYCHEFF EXTRAPOLATICON SHALL BE PERFORMED?)
4243 FORMAT (/30X, "REBALANCING IS MADE®")
4240 CONTINUE



136
137
138

139
134

4310

130

4298
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IF(IREBAL.EQ.1l) GO TO 4242
WRITE(KWT4243)
CONTINUE

CONTROL CALLS
IF{(ITP3.GT.0)CALL TOP
IF(ITP4.GT.0O)CALL PROVO(IMOLD,JMOLD)
IF(ISCT.NE.O) GOTOD 555
CALL TSCHELUIRIS,; IGM, IM,JM,MM)
CONTINUE
CALL OUTI(IXMyIYM;MT,IGP)

CALL WRIT
RICHTUNGEN IUND GEWICHTE

1S=1SN/2

GOTO(1364,137,138,139),15

CALL RICHZ2(A(JDU),; A(JDE), A(JW )y TACKRM)Y ;MM TALKRMY))
GOTO 134 ‘

CALL RICH4(A(JIDUIZA(IDENJACLIW) yTATKRM) sMM,TALKRMY))
GOTO 134

CALL RICHSG(AUJIDUY AUJIDE) JACIW) s TACKRE) s MMy TA(KRMY))
GO TG 134

CALL RICHB(ACJDU)Y JALJDE) s A{JIW) s TA(KRM) s MM, TA(KRMY ))
CONT INUE

CALL IFUNCT{ACUJIXKE) s 2(JIXK1I),1GP)

IF(ITP4.LE. D) GO TO 4310

RXMAX=A(JZRAX+IXM~-1)

RYMAX=A(JZRAY+IYM=1)

NFN=1

ek st kel ek 6 ek sk ok

DER PROVI=-AUFRUF MUSS IM HAUPTPROGRAMM VOR DEM GEO-AUFRUF STEHEN
e e sk sk bk oleoRoteol Aok ok ok

CALL PROVI(RXMAX ;RYMAX,A(JFIN),A(IXN)
3 AMJZRAX)Y yAUJSZRAY )Y, IMOLD JMOLD 3 IRIS,
LACIFGY, TACKAT) 3 TACKASY S TALKZ ) AGIC)  ALIVILALIF D JALJUFX),IGP I M,
2IMyTHMIGMyMT I XM TYM,ROMGALIXKE))

CONT INUE

CALL GED(A(JRAX) yA{JIRAY) yIALKRX) 4 TA(KRY) yA(JIDELX) yALJDELY),
TACIRX )y ACIRY )y TALKAT), TA(KAS) 3 ALJDB), ALJDA), ALJAL )y ALJV),IP,
2JP 3 IMy UM T XMy TYMsMM,ACIDU) sALIW) s TA(KTETAY, ALIZRAX )5 A(JZRAY),
3A(IDE), ACJALP ), MMM)

IF(1SCT.EQ.0) GOTO 4298
1S=1SCT+1 4

CALL ANTSO(A(JDE) yALIDUI JALIW) JACIT) JACITH 4 IS,
1 ISCTyMM,ALJCO),ALIST))

CONTINUE

IJF({TTP4.LE. 0)YGO TO 4311

INDL=J FIN+IMOLD

IND2=IND1+JMOLD

IND3=1IND2+MM

CALL PROV2U(A(JFIN), ACIND1), ACIND2)}, IMOLD,JMOLD, A(JRAX),A(JRAY))
IF((IBR+IBL) . LE,0,O0R.IBR.EQ.4)GO TO 4400

KLUX=-1
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TALLPROV3(ALJXNEIT) JACIND3 ) MM, ACIND2) o JMy ALJRAY )y AC INDL ), JMOLD)
4400 CONTINUE

TF((IBO+IBU) JLE.O.OR.IBO.EQ.4)GD TO 4401

KLUX==1 |

CALL PROV3TA(JIXNESS ) JACIND3 ), MMy ALIND2) o IMy ACJRAX) y AUJFIN), TMOLD)
4401 CONTINUE

4311 CONTINUE
TF{ITP4EQ.0 AND.MBKEQe4 )CALL PROVA(A(IXN)ZALIXNETII) ;IMy IM MM, TIGM

1WACIF) ALIFG) yAUJC)I sACIXKE) s TACKAT) g TAUKAS) p TALKZYI AGUFX ) ALYV ),
2THMe MT 5 TXMy IYM, IGP)

CALL PRINTL{A(JZRAX); A(JZRAY ), TA(KZ 1, A(JC ), THM, IGM MT I XM, T YM,
1 TAUKAT) yTATKA N s IMpUM)

IF(ICM.LT.0) CALL SECRET

ICM=TABS(ICHM)

IRM=TABS{TCM)

CALL FISSNOATJFX) 3ALJF) sALIFG) sALIVY ,ALIXKEY, 1GPy IMy UM ALJC),
LIA(KATY s TA(KAD Y s TAUKZ Y s IXMaTYM s THM o IGMy MT)
TF(ICC.NE.OYGOTO 175
TFIKONTRONELO)CALL SECUR
WRITE(KWT,171)
171 FORMAT(*1%,40X,5(***),* ITERATION MONITOR ' ,5(%%%))
170 FORMAT(////7719X, "OUTERY; 11X,y "INNER", 12X, YEIGENVALUE®, 8X,"LAMBDA?Y,
114X, 'RENDUCT.FACTOR?Y /17X *ITERATIONS® 45X 3 ITERATIONS'/)
WRITE(KWT,170)
175 CONTINUE
IFCICVT.EQ.1)ICVT=2
TF(ARS (1 ¢=XLAR)} oGT RLOGIROM=(1.-XLA)/(1.-XLAR)
WRITE(KWT,180)ICCsLCyEVyXLA,ROM

e e o

4203 FORMATI( 1HO)
WRITE(KWT,4203)
WRITE(KWT,4202) |
WRITE(KWT,4201)( 1, IDIM(T),FUNK(T) ,] PEORM{3%IGM+T ) ,PFORM(IGM+1 ),
11=1,1GM)
WRITE(KWT,4203)

4202 FORMAT( 25X, SHGROUP ; 3X,26HINNER ITERATIGNS PER GROUP )
4201 FORMAT (25X, 14413Xy 14,4XeEL5.8,14Xy15;3X,E15,8)
180 FORMATI(
1 14X419,5X3110,5X3F19,8,5X3E15.8,5XyE15,8)
IF(ICC.GTL.ICM) GOTO 501
TF{ICC.GT.IRM) GOTO S01
IF(ISCT.NE.O) GOTO 504
503 CALL TSCHEB( IGMs IMy JMyMM,ICC,A(JFIN) ,IRIS)
TF(ICC.EQ.O)CALL TEMPLUIPFORM(1), PFORMIMFAKT ), PFORM{MTMORBR ), IPFORM(
IMITK) s PFORMIMBIM) s PFORMIMBAM))

504 CONTINUE
CALL DUTER(TACJIS) yALISVI sALISKY JALIXNIJALIC) s ATIXKE)y TAIKATY,

1IA(KAI) yTA(KZ Y ALJIF),ACIFG), ALINET) JACINEJ ), ACUXNETT )
2ACIXNEIS) gACIXKI) 5L1 4L2 003304154 L64LToLB 9Ly IMe IMy IGMoMT, IHM,
3IGPy IXMe TYMyMMyALJIV )Y ALUDADY,ALIDBY JALUW) SALIDE) ;ALIDUY TP, ALUQYN,
4 L10,L11,A0IXN)YALJSS),1IS)

11=87€543



=148-

IF(TIA(1)L.EQ.IT) CALL SECRET

IF(TTP3.LE.O)GO TO 4302

CALL TOPROVUA(JIXN) yACJIXNETI) ACIXNEJI) AL JRAXD A0 JRAY) JALJFIN),
ITRTSy MM TPy JP, ICM IXM IYM, THMy JMoROMy ALJZRAX) 9 A(JZRAY) )

4302 CONTINUE

IF{ICVT.LE.L)GO TO 175

CALL PRINT2{ACISV) yALUXN) 5 ACIRAXD S A(IRAY I3 ACIFEX )y TAUKATY; TAIKAY),
1 AGIV) IMeIM, TGP, TYM3AUJUXN) S IS)

WRITE(KKT,172)

WRITE(KWT,170)

TF(ABS(1.=XLAR) «GT «RLOG)IROM={1.=XLA)/ (1.=XLAR)

WRITE(KWT,180) ICC4LC,EVXLAsROM

WRITE(KWT,4203)

WRITE(KWT 4202)

WRITE(KWT ,4201) (1, IDIM{I)y FUNK(I)IPFORM( 3%XIGM+I ) ,PFORMIIGM+]I ),
11=1,1GM)

WRITE(KWTy4203)

WRITE{KWT,4203)

CALL WRIT

172 FORMAT(*1°%,35X,10(%%%)," FINAL ITERATION RESULT ®*;10(%%®))

GINN=GINN/60.

TSUBA=ZEIT(TSUB) /60,

TSUB=(GINN/TSUBA)}*100,

WRITE(KWT,4210) 1D, TSUBA;GINN,TSUB

CALL WRIT

IF(JOUTGTLOICALL TOMBOUA(JRAY) JACIXNY JALIXNEIT) o IMg M MM, IGM, 12T,
LACJFINY,; IRIS)

4210 FORMATI 30Xy* TIME USED BY THE CASE WITH ID.%5I1695XyFlle4,y,® MINUT

1ES?

1 /30X, INNER USED ‘*4Flle4," MINUTES, =",F6.1,% PER CENT?)

Garn 500
501 WRITE(KWT,502)
502 FORMAT(//7/730X, PxskadWARNINGH*%¥dk® /30X, *FINISHED BY MAXIMUM NUMBER
1 OF CUTER TTERATIONSY//30Xs"A FINAL ITERATION IS PERFORMED?®)
ICVT=2
GO TG 503
500 CALL PLACE
IF(TABS(KPLOT) .EQ.7
* o AND {MFD1.EQ.(TABS(IB1)+1).0R.IBL.EQ.OC)ICALL PLOT2
CALL REMUS
RETURN
END
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